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Náhradní KRONIKA 1983

MNV Z JENÍKOVIC
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1983

Nový rok začal v televizi projevem našeho presidenta Gustava Husáka který k celému 
národu promluvil co nás čeká a co jsme za rok zbudovali a o světové situaci.

28/12 kronikář Josef Prokop dopsal „Kronyku“ kterou z roku 1966 - t. j 16 roků ji psal a 
pak odevzdal na MNV k podpisu a do Hradce do Okresního archivu, do úschovy.

Střelci chytali zajíci ze 3 zátahů jen 50 kusů (nejsou)

Statky udělali nové kanceláře v 1 poschodí a dole moderní kuchyň, malba na stropech 
dole na zakrok s. Prokopa se zachranila. 100 let stará.

Kronykář Prokop schovával „parte“ úmrtí našich občanů a odevzdal je do Okresního 
archiv v Hradci Králové bylo jich 374 kusů.

Světová situace vinou Ameryckého presidenta Regana není skvělá on dodává rakety do 
států „Nato“ a proti Sovětskému svazu a socialistickým státům „Waršavské smlouvy“ 
chce zničit komunyzmus! a socialismus! všude chce zavést Amerycký spůsob buržuázního 
vedení. jen přepadávat malé státy a dělat četníka všude ve světě (Anglie, NSR. jsou 
s ním.

– 2 –
Začínám psáti další „kroniku“ ale náhradní a to proto že „Krajské museum se nedovedlo 
za ten čas postarat o udělání „kronyk v knihařství které by nám při dopsaní našich 
„kronik“ mohlo prodat. Byl jsem rád že mi Pan Slávek Dědourek z Třebechovic sehnal 
knihu protokolární, u nich v bývalém papírnictví. Je to ostuda! kdo se má starat o 
kronyky? Kraj? který nám dává informace a rozkazi a nebo MNVýbory, kdo? teda!¨
Mám za to že by před vyaduktem v knihařství nám kronyky udělalo, nám dělali 4 kusy 
velkých albumů 63 x 46 1/2 cm a 5 cm síla k naší velké spokojenosti. Nešlo by to zařídit 
s nimi aby pro „Muzeum“ udělali asi 20 „Kronik“ které by si každý MNV koupil. Bude 
třeba aby předsedové MNV tuto věc aplikovali na příslušných místech.
Já sám příležitostně na některém aktivu kronykářů tuto věc budu připomínat se vší 
rozhodností a důrazem! ovšem buduli zdráv abych se mohl zůčastnit.
Skutečně mě překvapuje že se něco takového může stát! v Hradci. Jak máme psát když 
není do čeho. Nevím jestli některý kronykář už tu svízel měl a nebo teprve zažije.
Končím připomínkou dosti nepříjemnou pro mně.
                                                                                    Prokop Josef kronykář Jeníkovic
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Počasí
Leden:

Prvního ledna se chumelilo, 2 také a pršelo, 3 mrholí, 4 je náledí a mrzne až 6%
15 napadl sníh poprašek, 16 celý den prší a chumelí se.
19 napadlo hodně sněhu, muselo se odmetat a byl velký vítr až do 20 ― a 21. 26/1 prší 
pak je náledí až do konce ledna.

Únor:

1 až 4 se chumelí - 5 ― 6 napadlo hodně sněhu 7 cm, 7 ― 8 je sněhu 15 cm a jsou mrazi 15 
- 16% na sucho.

Březen:

3 proletuje snížek a pak to pustí až 5 napadlo sněhu 3 cm, a je zima spojená se šediváky 
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a větrem, pak přijde oteplení 12 - 10%.
18 - 19 prší ale je teplo, pak každý den nebo noc prší se sněhem 28 - 29 v noci prší 30 
napadl v noci sníh.

Duben:

2 prší 4 - 5 také v noci a 9 také, pak jsou velké přeháňky a od 11 pořád v noci prší a je 
zima. Od 19 je do konce měsíce jarní počasí.

Květen:

2 celou noc prší i na den jsou přepršky a v noci chladno, pak přišli zase deště a zima od 
16 je pěkně ale chladno.

– 4 –
Červen:

Bouřky - přeháňky, vítr, zima, 12 - 15 prší pak je střídavé počasí až do konce.
Červenec

Velké vedra až 36% ve stínu, přišlo i v jiných krajích několik lijáků u nás to bylo 17 velký 
déšť! vše usichalo a spole utíkalo suchem.

Září:

Pro velký žár až 40% nic nerostlo pak je počasí všelijaké až moc sucho! všechno ovoce ze 
stromů padá a hnije, otava není žádná.

Srpen:

Občas prší a je teplo vše hyne na stromech ta rosa která spadne nezachrání ovoce ani 
krmení na poli

Září:

Občas také prší a je i teplo odpoledne tak 10 - 15% někdy 8 - 13% tepla jako v srpnu.
Říjen

Někdy z rána chladno, 2 x šedivec a mlhy, teplo odpoledne 13% avšak také trochu mrholí 
a je chladno z rána a mlhy také jsou.

– 5 –
Listopad

ve dne mrholí v noci pršelo, jinak je pěkně na dále, až 6 ráno velká mlha na den pěkně, 9 
je vlhko a 10 - 11 velká mlha a mrholí. 13 mrazík rybník zamrzlý, 14 zamrzlé okna po 
prvé, 15 - 16 padá drobně snížek, 17 sníh se stratil skoro ale bylo v noci náledí, na den 
padal sníh velký 23, 24 pěkné počasí, 25 náledí a 26 prší, ledovka, až 29 chumelí.

Prosinec

1 ― a 3 mrzne květy na oknech, 7 napadl sníh 8 zase poprašek, 10 - 11 napadlo 6 cm 
sněhu, 13 napadlo 4 cm sněhu, 13 je velký mráz, 17 ledovka 18 poprašek a obleva 19 
ledovka 20 - 21 prší, nadále mrholí. 25 teplo a den jako z jara 12% 26 pršelo v noci, pak 
ža do konce měsíce je jarní počasí až 18% 16% tepla.

V lázních byli:
Zamastil Josef ml. od statků ? ano
Samková Marie Lázně lípová závod.
Kupková Květa od ROH z továrny? ano
Šrámková Marie ? závod okres
† Zamastil Josef st. ? závod
Kašpar Josef 58 St. statky (v Jáchymově klouby (baťka)

– 6 –
Kruhovka letos vyrobila 700.000 cihel a od loňského roku měla v závodě 300.000 cihel 
má na skladě 100.000 kusu cihel.
Mimo toho má hodně tisíc cihel aušusu (výhoz). Doposud o ně nejni žádný zájem nikdo je 
nekupuje.
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Každý kdo staví koupí raději škváráky a nebo silikáty ono nina zdivo přibývá a přijde to 
laciněji.
Nežli zedník položí 6 cihel tak silikát stačí 1 kus proto každý když má dát 30 Kčs na 
hodinu zednikovi tak raději cihli nekupuje.

Cihli budou v peci a pod kůlnama aby nebrali sněhem, deštěm, mrazem skázu.

Státní statky stavějí ohromný chlév pro 500 býků pod kravínem.
Už bylo na to přijato několik rodin cikánů, kteří počítají s velkým výdělkem.
Teď se hovězí dobytek pase na lukách a na jetelništích a po lucince. Což je dobrá věc.

Možná že příštím roce se cihli dělat už nebudou jak na ně nejní odbyt.
Bude to škoda lidé si vydělali peníze a přece bylo v cihelně živo, teď to vedl Jaroslav 
Frynta rohový, mistr šel do důchodu.

– 7 –

Naší občané nemocní
Leden Souček Václav se žlučníkem

Růžena Hojná ischyas a páteř
Milan Marha ruku v sádře obražená

Únor Paní Lamerová nemocná (chřípka)
Paní Macháčková naštípnutá kost u pravé ruky sádra, spadla ze sporáku
Paní Metrážová pravá noha v sádře kopla ji kráva
Mirek Adamec pravé oko nemocné, šíbra plechu mu tam vlétla
Martinec Josef st. nemocen s kloubem pravé nohy

Březen † Božena Kašparová 58 uříznuté prso a z nohou (rakovina)
† Josef Zamastil st. nemocen
Jana Medková st. zauzlení žil levé nohy
Antonye Volejníková zlámanou levou ruka
Anna Shánělová nemocná (velká skleróza)

Duben 19/4 † Anežka Jarkovská odvezená do nemocnice mrtvice půl těla
18.4. Kyncl Sl. odvezen do nemocnice (cukrovka)
21.4. Růžena Hojná odvezena na klyniku (páteř)
Květen 4/V podstoupila operaci páteře (plotynky (u konečníku)
Květen Květa Vaňková zlámanou nohu je v nemocnici při pádu

Ekonomka ing. Eva Hojná opařenou levou ruku.
Červen Bož. Dědková v nemocnici (na pozorování boláku na stehně)

Zdeněk Samek poraněná levá ruka v závodě
Václ. Mach z cihelny (srdeční záchvat) je v nemocnici

Srpen Machová hanna rozbyté koleno (havárka na motoru)
Ant. Ulrych v nemocnici

 Černý Václav v nemocnici z Archlebova
Prokop Josef v nemocnici na II. klinyce srdce, krvinky, dech

– 7 – /znovu strana 7 vfs/
Říjen † Lukášek Jan 86 z cihelny v nemocnici
Září Lamerová Irena v nemocnici v Havlíčkově Brodě psichyatr. (nervi)
srpen Skalická Olina v nemocnici (srdeční záchvaty)
Říjen Volejníková Antonye zlomená pravá ruka (pád s postele)
červen Groha zedník zlámaný prostřední prst levé ruky
Říjen Antonye Javůrková v nemocnici (dýchání)

Paní Klučková zlámaný palec u levé ruky sádra
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Listopad Lukášek Josef vodák v nemocnici (žaludek)
15.11. Odvezená do nemocnice Jiřina Štanderová Vaškova (embolie se utrhla)

Zdeněk Samků zlámanou kost levé ruky ve dlani (pád)
18/11 Odvezena do nemocnice (s páteří) Božena Marhová vdova
19/11 Ošetřovatelka telat Paní Zuzánková je nemocná leží.
12/12 Zdeněk Samek st. nemocen
27/XII Odvezená do nemocnice Emilie Horáková z cihelny raněná na půl těla mrtvicí

– 8 –

Různé události
8/2 Školení St. statku a MNV- CO, účast dobrá
11/2 Valná hromada Sokola účast 40 lidí.
18/2 Valná hromada myslivců Účast 60 lidí
28/2 Valná hromada požárníků účast 45 lidí
25/3 Valná hromada s přednáškou SČSP účast menší
26/4 Přednáška svazu mládeže Holandsko země květů, ing. Folatek H. Kr.

Pálení ohně, opékání vuřtů na den dětí pořádali na hříšti „Myslivci“ účast dětí i 
dospělých velká
Cvičení Požárníci získali pochvalu za činost od MNV
Kladení věnce u pomníku padlých účast velká

Valná hromada Požárníků účast asi přes 20 lidí, hosté z Třebechovic a Polánek, za 
MNV s. Hůlka

Plesy a jiné události
28/1 Ples oddílu kopané účast veliká vybráno z tombolou 3.500 Kčs
26/2 Požárnický ples účast menší ale vybráno 3.700 Kčs 100 vstupne.
27/2 Maškarní dětský karneval účast veliká
4/3 Setkání důchodců účast 32 lidí málo bylo to pěkné
12/3 St. statky MDŽ v hostinci pohoštění, hudba, tanec
4/6 Taneční veselice na hříšti pořádali sportovci účast veliká
29/6 Taneční veselice SČM na hříšti účast menší.

– 9 –

Úmrtnost občanů
6/2 † Václav Bajer st. nervi 72 let K.
28/2 † Josef Bartoš truhlář vdovec mrtvice 76 K.
21/3 † Jan Švorc zeť srdeční mrtvice (nečekaně) 59 K.
15/4 † Anežka Jarkovská (9 dětí) v nemocnici vdova mrtvice 73 K
11/5 † Anna Shánělová Skleróza veliká vdova 83 K
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20/6 † Božena Marhová vdova roz. Bašová 83 K
2/7 † Josef Sháněl rakovina (moc kouřil a pil) 63 K
9/7 † Růžena Horáková v ústavě důch. na Nov. Hradci vdova 90 K
30/8 † Kavalír Josef v ústavě v Borohrádku důchodce stáří 86 K
5/9 † Kavalírová Marie v ústavě v Borohrádku, za 5 dní šla za

ním, společný pohřeb 83 K
18/9 † Anna Marhová roz: Bašová nemocné srdce rozvedená 82 K
7/10 † Anna Jelenová roz. Vitíková stáří vdova 90 K
18/10 † Josef Zamastil st. rakovina moc kouřil a pil 56 K
23/10 † Jan Lukášek z cihelny důchodce vdovec malorolník 86 Hř.
4/11 † Farský František vdovec t.č. v Týništi u syna 84 K 15 

15 osob

Zemřelo 15 občanů (rekord) 14 upálit, 1 hřbitov

Mimo obec zemřelo rodáku 5 z toho 3 spálit a 2 na hřbitov.
3/11 † Růžena Lukášková vdova roz. Kinclová z Jeníkovic vdaná

v Třebechovicích 84 Hř.
12/1 † Marie Šolinová (Macková z Jílovice vdova 83 K
17/2 † Marie Kašparová s kopečka u Štreklu v Třebechovicích 86 K
25/V † Leopolda Vitiková Zlatá Olešnice náhle srdce 73 K
10/6 † Marie Novotná roz. Chmelíková (ze Žďáru) vdova 72 Hř.

5 osob

– 10 –

Nové auta a prop
Auto Škodovku zánovní koupil Jos. Martinec ml. za 17.000 Kčs
Nové auto Škoda žluté koupil Jan Lukášek z cihelny
Bož. Švorcová prodala zelené auto Škoda za 10.000 Letrychoj
Nové zelené kolo si koupil Zdeněk Samek st.
Josef Kašpar (Bakara) prodal auto V. Krovinoj za 4.000 Kčs

Různé
16/4 Zhasnul velký černý dlouhosrstý pes čuvač? Dědkom
17/6  Havaryje auta řídil cikán Levaj Vilém do Kubištovy zdi a Tláskalových dveří, 

měl v krvi lihu 0.08 promile %
Zábava a tanec při svíčkách pořádal hostinský.

22/X Otravovali myši na poli zdejší myslivci, kterých je abnormální stav letos.
Jaroslav Kašpar s kopečka dělal koleje betonové do vjezdu autem na dvoreček
Sláva Kyncl nebyl připuštěn jako šofér k volantu auta (má cukrovku, dělá 
závozníka v pivovaře

 Levaj je na 1 rok bez papíru řídit auto po havárce
Dáša Bahníková se měla vdávat a před svadbou „člen SNB ženich coufl“, vše 
pozvané až ze Slovenska, děvče zklamané a on vandal.

– 11 –

Ženil se a vdávali se
20/4 Bohumil Švec traktorysta ze St. statků bral si Alenu Zaňkovou se kterou měl 

chlapce /pokud je mi známo, jméno je Šec pozn. vfs/

14/X Josef Kašpar hoša 195 bral si za ženu o 20 let starší bývalou šenkýřku.
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Únor Jana Marelová vzala si za muže Grulicha z Polánek
Listopad
19/XI. Eva Hojná brala si za muže Václ. Jánského z hora

30/4 Mirka Sedláčková manžel z Bělečka /Irena vfs/

Přibil do obce
Bohumil Švec z Ledec t.č. St. statek oženil se 1
z Opočna Miloš Falta vzal si Olinu Skalických 1
Rodina Pólova /Póhl vfs/ koupili domek Hamerských (z Přepich 3
Manželka Josefa Kašpara 195 Růžena býv. šenkýřka 1
Grulich z Polánek vzal si Janu Marelovou 1

Z obce odešla
Mirka Sedláčková do Sán u Poděbrad 1

– 12 –

Stavby v obci
Vilku již druhý rok staví Jiří Kupka
Také staví bytovku Miroslav Sedláček cihelna
Novou fasádu dávali Zdeněk a Marie Samkovi (peknou)
Totéž udělal Jiří a Helena Lukáškovi v cihelně     „“
Kubišta Josef také dává první patro. krásná
Ladislav Marha postavil v 1 patře verandu (výborně)
Na poště se nahazovalo a dělala elektryka (práce Hůlky)
U Hamerských nová veranda a vzadu komora a v zadním domku dávají nové okno a 
různé předělávky zajisté tam někdo bude bydlet (oni?)
Pan Steklý vnitřní přestavba na (Kupkovým) chalupa
21/XI Narodila se holčička Vildoj a Jarči Krovinovým (3 1/2 kg)
Pavel Groha dodělával vilku chce se stěhovat
12/12 se už odstěhoval do svého co si sám zbudoval

Narození dětí
Leden Chlapeček se narodil Paní Adamírové ze dvora 1
Březen Chlapeček se narodil Evě Hojné ing. ekonomce ze St. stat. 1
Srpen Chlapeček se narodil Paní Jánské s pole Mirkova Paní 1
Listopad 21/XI Narodila se holčička Vildoj a Jarči Krovinovým 3 1/2 kg 1
12/12 Narodil se chlapeček Löwom z bytovky St. statku 1
                                                                                                 Přírůstek 5 dětí. 5

– 13 –

Stavby a přístavby
Jak se u nás staví a připravuje štok a vilky
1. Kupka Jiří Přístavbu má:
2. Lukášek Zdena 1. Čáp Vilém
3. Bělohoubek Pavel 2. Medek Josef
4. Groha Pavel 3. Krejčí Josef
5. Marha Vladimír ml. 4. Kubišta Josef st.
6. Marha Vladimír st. 5. Svoboda Ladislav
7. Marek Josef st. 6. Roubal Josef
8. Zamastil Vlasta 7. Bartoš Josef údržbář
9. Hojný Václav 8. Miřijovský Jiří
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10. Jánský Pepa 9. Wainhaver Rudolf
11. Zamastil Josef 10. Škola (pošta)
12. Husar a Horehaj 11. Murvay Štefan
13. Hůlka Josef 12. Kupka Jan
14. Vaněk Jan 13. Jarkovský (u Vacků)
15. Frynta Jaroslav rohový 14. U Hamerských
16. Lukášek Jiří 15. Gütlér Václav
17. Lukášek Jan 16. Macek Jan
18. Sedláček Mirek 17. Havel Miloš
19. Samek Zdeněk 18. Grulich Karel
20. Ludvik St. st. 19. Antoš Josef
21. Dotřel St. st. 20. Souček Ladislav
22. Matějček Ladislav 21. Kupka Václav u Hladíků
23. Zamastil Vlasta

Za starých dob to bylo jen u Marku, Dotřelu a u Ludviku, a dnes? vydíme pokrok doby 
pro dělníka! tak to je i z autama a modernou.

– 14 –

Slavný den
V celé naší vlasti jsou konány slavnosti na počest 66 výročí „Velké Říjnové Socialistické 
Revoluce“. V Praze bylo 3 listopadu schromáždění pracujících v Kulturním paláci kde 
promluvil soudruh Haman na téma:

V pevném spojenectví se SSSR za další mírový rozvoj Naší socialistické 
společnosti.

Také i na Slovensku v Bratislavě se konalo mohutné shromáždění v paláci.

I v našich všech velkých městech se konali velké slavnosti a mýtynky pracujících v naší 
vlasti! v menších městech se konali zase oslavy na závodech.
Toto si připomíná lidstvo na celé planetě. Jen Pan Regan Amerycký prezident si to vůbec 
neuvědomuje, rdousí právě nejmenší stát na světě 120.000 lidí „Grenady“ kam vrhnul 
6.00000 vojáků, lodí, letadel, helikoptér je to světová ostuda Obr na Goliáše a Davida, ve 
společnosti OSN byl odsouzen a izolován odevšech národů, hlasovalo proti ní 108 zemí, 
za Amerykou stáli jen její spojenci severoatlantycké.(někteří ovšem málo.)

Prostě VS OSN odsoudilo intervenci Spojených států. Politická izolace 
Wašingtónu.

– 15 –

Různé
Zita Krejčová Junková studuje pedagogii v Sovětském Svazu. Studovala v Hradci 2 
semestry, je velmi nadaná kdo ji poslal do SSR není mě známo. Kdo zatím je její manžel? 
to také nevím. (škola)

Z 10 na 11 listopadu vykradli u nás naší „Samoobsluhu“, i také v Libranticích a 
v Libníkovicích= to musely jezdit autem už po půl noci. Přijela pátračka z Hradce se 
psem, najdeli stopu. Mohli to zdejší cikáni obhlédnout a dát přesný popis cikánům kteří 
mají auto. Také to nemuseli být cikáni a mohli to být specialisti někde z dál. To nám 
řekne další šetření SNB které zná práci těch pobertů a dovede odhadnout metódy zlodějů 
všech profesí.
Vilémovi Lévajovi cikánu byli odebrány papíry a řízení motorového vozidla proto že měl 
17/6 havárku auta! že byl opilý, což nikdy co je v Jeníkovicích neudělal. Je to jediná 



Pamětní kniha obce Jeníkovice 4 – 1983-1986.doc                                               strana 10

rodina cikánů civilizovaných, pracovitých kteří už zde jsou kolik roků jako ošetřovatelé 
dobytka ve Státním statku. Se žádným nic nikdy neměli a slušně se chovají není na ně 
žádná hana.
Jsou to řádní občané naší obce. V krvi měl 0.08 promile lihu rok bude čekat.

– 16 –
Červen Od Pavla Šlosra z bytovky utekla žena a nechala mu 2 děti, byla v jiném 

stavu vedle bytu z hochem Urbánkovým (pracuje v dolech (opilec, vandal, 
apsentér) i od něho utekla, dala si v nemocnici pomoci a teď dělá v Hradci 
prostytutku u někoho přespává.
On chodí do kruhovky, 1 dítě ráno vozí do jeslí do Třebechovic, (chlapečka) a 
holčičku dává zde u nás do školky, pro chlapečka zase odpoledne po práci na 
kole jede, sám vaří, pere, žehlí. A ta holčička je jeho nevlastní a on se o ni 
stará.

17/XI Dozvěděl jsem se že soudr řiditelka školky vzala Šlosroj chlapečka do školky 
aby ho nemusel vozit do Třebechovic a podle řeči on snad ani nechtěl že prý 
od tamtud chodí čistý!
To bylo přímo urážející učitelku, mohl by být řád že mu chlapce vzali, on ještě 
tam nepatří. Ale přesto mu jej vzali a jemu se ulehčilo nemusí do Třebechovic 
na kole, a vůbec asi neuvažoval jak by to dělal v zimě ve vánici

Já jsem dostal pečovatelku Paní Cabicarovou vzhledem k moji
nemohoucnosti, neb můj zdravotní stav je velmi špatný „ubývají mně krvinky, 
krátí se dech, a srdce moc a rychle tluče.“ Byl jsem 7 týdnu na Klinyce 
v Hradci a pak 9 týdnu v nemocnici v Poličce v Česko Moravských 
vrchovinách.

– 17 –

Hospodaření letos u Státního statku

Pícniny v zeleném stavu
Jetel: Plán 1.178 tun Skutečnost 2.125 tun
Louky 2.420 2.129
Vojtěška 480 320
Tráva na orné pastviny 337 1.394
Kukuřice na siláž 2.380 1.250
Seno 400 606
Seno vojtěžky 42
Jetelové semínko 27 q
Vojtěškové semínko 16 q
Třešně 13 q

„Brambory - cukrovka - krmná řepa“
Brambory Plán 500 tun Skutečnost: 278 tun
Cukrovka 2.900 1.800
Krmná řepa 196

= Zrní =
Pšenice ozimá Plán: 554 tun Skutečnost: 609 tun /47 q ha
Ječmen ozim. 197 215 / 46 q
Ječmen jarní 616 498 / 30 q
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Žito 60 80/ 40 q
Oves 51 86/ 50 q
Lusk směsky 258 110/ 16 q

= To je celá rostliná výroba, a výsledky 1983 =
Něco nevyrostlo následkem sucha a něco zase se urodilo, u ječmene a pšenice.
Omluva: byl jsem rozrušen: poslední váhy u zrnin jsem pletl.

– 18 –

Moje paměti z obce.
Dnes u nás je cikánů kteří pracují ve Státním Statku a vůbec v celé Republice nejvíce 
nám jich dalo Slovensko aby se jich zbavilo! jsou mezi nimi někteří civilizovány.
Dříve když mě bylo 7 roků tak to byl jen řídký zjev když přijely cikáni do obce tenkráte to 
byla metla venkova.
Pamatuji jak přijeli do Jeníkovic a četníci hned za nimi nahnali je ke starostoj na dvůr, 
tenkráte byl starostou Jan Rohlena rolník co je teď Průša, a naše babička je pod dozorem 
četníků šacovala bylo jim zabaveno mnoho věcí! a ve vozech drůbeže, dostali ran jako 
máku.
Nejdříve říkali že nic nemaj a když to babička vyházela z vozu a vytahala z jejich 
hlubokých kapes ženských a za ňadry a mezi nohama pytlíky tak toho bylo habaděj.
Když bylo po ceremonyálu tak pochodem je četníci vyprovodily za hranice obce.
Tenkráte za Rakouskouherska je mohli četníci linýrovat dnes už to tak nejde mají také
určitou ochranu. Mají také auta a už dnes neříkaj: „Kupí koňa“ a nechodí po vesnicích. 
také mezi nimi jsou gaunéři a ožralové a i zloději a absentéři: je jich dost v base. 
Tolik o cikánech!

– 19 –

Různé zajímavosti
13/XI Byl v naší obci hon na bažanti na kterém se zúčastnily zahraniční hosté 

z Francie, bylo jich 10 a střelily 350 kohoutů se slepicema. Nejlepší jejich 
střelec byl pasován na myslivce a jmenován „Čestným členem myslivecké 
společnosti“ Liščina v Jeníkovicích.
Dostal ještě obrázek „hlavičku šesteráka“ srnce a nějaké broušené sklo. 
pasování provedl s. Průša.

Děti vyšli školu a každý si vybral pro sebe do života povolání, Kyncl šel do 
školy řeznické, Adamec šel do školy slaboproudé.
Wainhauerová do školy holič a kadeřník, do Hradce - a Babický: z bytovky si
vybral školu vojenskou, to tu co jsem živ nikdy žádný nevybral, byl teď 21 
listopadu doma a je z něho pěkný vojáček on také musí udělat „maturytu“ aby 
mohl z něho někdy být důstojník. Je ve škole v Martině. Já osobně mu to přeji 
že si vybral povolání „chránit vlast“ a také z něho bude řádný občan jelikož 
bude mít přísnou výchovu a kázeň! chuligán z něho nebude! bude z něho 
čestný občan naší vlasti! a bude dělat radost rodičům a obci.

Pavloj Šlosroj z Bytovky kurvila se s Urbánkovým klukem žena, byla v jiném stavu, dala 
si pomoci a utekla od 2 dětí v Hradci dělá prostytutku někde přespavá podal na ni trestní 
oznámení, děti dává do školky. Další na str. 25.

– 20 –
červen Růžena Hojná je v důchodu mladá ještě (byla operována na páteř u konečníku 
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a nedělá ji to dobrotu! páteř je páteř, těžká operace.

Listopad Baťka (Josef Kašpar 58 vovesník) v důchodu také mladý, nemocný kloub 
pravé nohy v kyčli, je to velmi vážné ani to nejde operovat (moc chlastá)

Beta Pinková si vypůjčila peníze od Emily Medkové spole asi 3 - 4 tisíce a teď 
si pro to musí Emila vždycky o výplatě chodit neb ona se nemá k odvádění! to 
je charakter co? už to trvá přes 3 roky, bylo to na svatbu Jany a Jana už má 2
děti.

20/XI byla schůzka výboru a některých členů Zboru pro občanské záležitosti.
Odměnění knihou byli: 
Jana Cabicarová předsedkýně, Milena Slováková, a Eva Jánská (bab.) Frant. 
Šmíd býv. předseda. Proslov měl ing. Marek Josef, za MNV byl s. Kubišta Jos. 
a náměstek Gütlér Václav ml. Básničky říkali, Šmídová Eva, Matula Tomáš 
žáci, Bitnerová Martina za svaz mládeže která také hrála na pianino a 
zpívala.
Škoda že toho bylo málo přece byli osobně pozvány důchodci s. Slovákovou.
Podávala se káva, čaj, zákusek, Mirek Vik z Třebechovic to fotografoval.

–21 –
25- XII Byl v obci druhý hon na bažanty, sestřelilo se : 125 kohoutů, 35 slepic, 1 zajíc, 

1 králík,
Ve statku byla přijatá nová mladá „Ekonomka“ za Evu Hojnou, která se 
odstěhovala z manželem domů do Trutnova.

1. XI. Dále byla přijatá ve statku „nová Skladnice“ mladá paní Nováková z Kláštera 
n/Ď. která dojíždí autem. Pochází z Jílovice Hemelíkova.

25 - XI. Veřejné tajemství v obci je: že 17 ti letá Lída Kšandová bude chovat v dubnu a 
má to prý z Luďkem Skalickým se sousedem, on ale říká že jich měla před 
ním více a nechce se k tomu hlásit neb má vážnou známost z Tošova s dcerou
Věry Jánských odtud (babčikovi) je ji také asi 17 - 18 let.

26.XI. Propukla aféra Václava Jarkovského údržbáře ze Statku svobodného staršího 
mládence, a Paní Klučkové důchodkýně v na které si vypůjčil 1.800 Kčs a 
slíbyl ji ať jde k němu že si ji vezme, on je to propadlý alkoholík, a ona si to 
asi rozmyslela že k němu nejde a on ji zase moc nezve neb peníze jsou 
roztočeny. Jak to dopadne ukáže nám budoucnost.

– 22 –
29/XI Bohouš Ševců se stěhoval ze dvora do Bytovky má nový nábytek asi na 

půjčku, za ženu má Alenu Zaňkovou ze dvora, která měla za svobodna 
chlapce s ňákým mladíkem a pak s Bohoušem také chlapce, když mu byli 2 
roky tak si ji Bohouš vzal neb je již zase jako kupa! to už je regulérní jako 
manžela.

10. 12,  Po vyšetření případu Jarkovský Václav má se celá věc takto:
Po smrti matky se všech devět sourozenců prý zřeklo dědictví ve prospěch 
Vaška, on ale neměl peníze na vydání a úhrady u soudu, a notáře, a odhadce 
tak si od Paní Klučkové vypůjčil těch 1.800 Kčs kdy je odvede to je „viz major“ 
neb je dlužen za chlast kde komu ani mu výplata nestačí na útratu, špatně 
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jednou skončí (jako jeho děda Toušek)

19/XII Byl hon na bažanty a zajíce, střelilo se celkem 92 kusů, asi 60 zajíců.

12/9 /83 Stěhoval se ze Statku do svého Pavel Groha. je v nové čtvrti má číslo popisné 
115. Koupil půl zahrady od Jarosl. a Jiřiny Lukáškových a postavil si tam. 
Moc dobře volil stavět to sám.

– 23 –

Novinové výstřižky - přepis

Nejteplejší den
za dvě stě let

Ojedinělá událost
2/XI. 1983

PRAHA 27. července [ČTK] ― Rekordní 
teplotu 38,5 stupně Celsia naměřili ve 
středu meteorologové v Praze na Karlově. 
Byl tak překonán nejteplejší den za 
posledních dvě stě let ― 7. červenec roku 
1957. Tehdy se rtuť teploměru ustálila na 
37,6 stupně.
   Příčinou abnormálního horka je tropický 
vzduch, který nad naše území pronikl až 
z Afriky. O půlnoci z úterý na středu bylo 
ve volné atmosféře ve výšce 1500 metrů 
naměřeno 21 stupňů Celsia. Na 
Churáňově ve výšce 1100 metrů přes den 
teplota vystoupila na 34,5 stupně.
   Komořanští meteorologové předpovídají 
na čtvrtek již částečné ochlazení, které 
k nám přinese studená fronta postupující 
z Francie k východu. 

I.

Zdravé dítě z mimoděložního 
těhotenství

PRAHA 2. listopadu [ČTK] ― Zcela 
ojedinělou událostí nejen v ČSSR, ale i ve 
světě se stal porod zdravého dítěte 
z mimoděložního těhotenství, který se 
v těchto dnech uskutečnil na I. 
gynekologicko-porodnické klinice fakulty 
všeobecného lékařství v Praze.
   Dvacetileté mamince Miroslavě 
Zajíčkové z Činěvsi na Nymbursku se po 
34 týdnech těhotenství narodila holčička 
Eva, která při porodu vážila 2160 gramů a 
měřila 43 centimetrů. Také zdravotní stav 
rodičky je velmi dobrý.
   Až do 33. týdne se u matky neprojevily 
žádné příznaky mimoděložního 
těhotenství. Poté u ní nastaly silné bolesti 
a po převozu na pražskou kliniku 
konstatovali lékaři silné krvácení do břišní 
dutiny.
   »Teprve po vyšetření ultrazvukem jsme 
zjistili, že plod je volně uložen mimo 
dělohu a pacientčin stav vyžaduje 
okamžitý operační zákrok,« řekl zpravodaji 
ČTK doc. MUDr. Milan Šindlář, CSc. 
»Díky tomuto zákroku jsme pomohli na 
svět dítěti bez jakýchkoli známek 
poškození a deformací. Tato skutečnost je 
zcela mimořádným jevem ve světovém 
lékařství, neboť naprostá většina 
mimoděložních těhotenství končí ve třetím 
měsíci ztrátou plodu a samotná matka je 
ohrožena na životě.

II.

Dvě zajímavosti v naší republice které stáli za vystřihnutí a nalepení. Obě tyto události 
nemají u nás obdoby a i ve světě né ta IIhá nejvíce. V celém světě se o to zajímala 
lékařská věda.
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– 24 –

První díl:
Nejstarší občané:
Kašparová Anna nová čtvrť
Václav Jánský rolník v důchodu 111 88 let
Marek Josef st. rolník a včelař: 91 let
Medek Josef rolník důchodce 83 let
Kašpar Josef Újezdecký: tov. děl. 80 let
Macek Josef zedník důchodce 82 let
Pojar Stanislav ozdobník 80 let
Urlych Antonín tov. děl. 85 let
Prokop Josef signalista ČSD: a obecní kronykář 80 let
Lukášek Josef tov. děl. 88 let
Patří jim dík za jejich práci a budování naší vlasti.

– 25 –

Neštěstí ve st. statku
Neštěstí s velkým štěstím se událo v úterý dne 20. prosince ve dvoře St. statku.

Cikán který jezdí s traktorem byl ve dvoře shora jel dolů asi na přesnídávku nebo oběd a 
jel skopečka tak rychle že se při otáčení před budovou převrátil na pravý bok a právě 
tam stál kočárek Paní Krovinové která právě byla doma a krmila holčičku.
Kočárek rozdrcený na placku! jaké to štěstí že tam nebylo dítě.

Krovina přijel z dílny a šel na cikána který okamžitě musel dát 900 Kčs a on druhý den 
jel do Hradce koupit nový. Cikán prosil a bez mluvení peníze dal.

Krovina to ohlásil vedoucímu Beranovi, ten ať o tom rozhodne co dělat.

21/XII Krkavčí matka Paní Šlosrová byla dopadena a je uvězněná ve věznici 
v Hradci, kde je vyšetřována k rozvodovému přelíčení a ještě z několika 
trestních zákonů (2 roky ji neminou)

Únor 84 Dostala 2 roky a je převezená do Prahy.

– 26 –
Druhý díl:

Nejstarší občané:
čp. 156 Kašparová Anna vdova „nová čtvrť“ /dukátnice 90 let
7 Mrázková Františka vdova tov. děl. 85
64 Kubištová Anna vdova zem. děl. 84
129 Daksová Marie vdova tov. děl. 83
99 Hladíková Anna vdova zem. děl. 83
106 Marková Anežka † 17/6 1984 zem. děl. 83
179 Málková Marie vdova zem. děl. 82
111 Jánský Václav na Podstatově vdovec rolník

Za vaší práci patří Vám díky veliké.
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Originál stránky 24 Kroniky
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– 27 –
Vánoční svátky proběhli beze sněhu což nepamatuji moc dlouho. Na první vánoční svátek 
v neděli bylo jako z jara 12% tepla. na pondělí už v noci pršelo a bylo jen 8% tepla.

Na štědrý den když se rozsvítily stromky a pustila se televize tak nám to bylo vše 
zkaženy! nešla elektryka byl někde v poli na vedení výpadek takže mnoho rodin šlo spát 
a někteří seděli při svíčkách.

od kdy šlo světlo nevím jen 1 x za hodinu to blyklo a dost! zase nic. Já jsem to otevřel o 
1/2 11 v noci a už to svítilo a televize šla, ale jak jsem vyděl sousedi spali žádný nečekal 
na světlo.
Takový štědrý večer jsem nezažil za těch 80 roků mého života.
Dárky byli rozdány všude, pogratulováno mnoho štěstí s různými přáním a tak se jen 
čeká zase na Nový rok a co ten nám přinese dobrého a zlého, když ta situace světová 
vinou Ameryky a jejího presidenta Regana není růžová.

– 28 –

Nejteplejší svátky od roku 1775
Novinový výstřižek 27. XII. 1983

PRAHA 26. prosince [ČTK] ― V první svátek vánoční naměřili letos meteorologové 
v pražském Klementinu nejvyšší teplotu od roku 1775. Denní maximum dosáhlo 14,6 
stupně, čímž byl rekord z roku 1977 překročen o 3,2 stupně. Na Karlově ve stejný den 
zaznamenali dokonce 16,6 stupně.
   Počasí, odpovídající spíše začátku října nebo května, způsobila studená fronta, která 
před sebou »tlačila« teplý vzduch od jihozápadu. Po jejím přechodu z neděle na pondělí se 
v Čechách opět poněkud ochladilo, přesto je však dlouhodobý normál nižší.
   Slovenští meteorologové naměřili vysoké teploty v pondělí. V hlavním městě SSR 
vyšplhala rtuť teploměru na 12,4 stupně, což je jen o desetinu méně než v »rekordním« 
roce 1850.

V naší obci dne 26/XII byl hon na bažanty a zajíce.
Střeleno bylo 80 zajíců, 52 bažantů, byl to prý překrasný hon podle střelců z Jílovice, 
z Kláštera a i z Ledec. Byla to samá chvála, a mnoho řečí což je pro naše vedoucí činitelé 
spolku velmi příjemné taková chvála.

Letos již 26 a 28 prosince zahrádkáři Hojný V. a Švorc Jar. vyhazovali pařeniště což se 
nikdy nedělá. Až z jara. Ale počasí je jak z jara; šlo to i rýt a hlínu také rozházet, tak 
tomu přálo letos počasí.

Hostinec
V našem hostinci je muž rozvedený a velmi šikovný jak na vaření tak čepování, obrat má 
měsíčně 35 - až 40.000 Kčs (řekl mi to osobně). podle návštěvy a nebo různých schůzí.

Místní střelci měli 31.12 malý hon na bažanty a zajíce které dají do tomboli o 
„mysliveckém plese“ na Vysokém Újezdě 7/1. 84.
Střelili 42 kusů.

– 29 –
Poslední týden v prosinci měli poslanci MNV zasedání k ukončení roku kde zhodnotili 
svoji práci za celý rok.
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Ing Josef Marek byl předsedou kůlt. škol. komise.
Byl navržen a přidělen do rady MNV za zemřelého člena Jana Kupku. s. Marek je dobrý 
a svědomitý poslanec MNV je na něj spolehnutí.

Již přivezli první roury litinové na vodovod který se bude po obci zavádět.

Aféra V. Jarkovský
Aféra V. Jarkovského, v práci razítkoval Martincoj, a Grohoj, lístky pracovní odchod. oni 
šli domů dříve a měli to orazítkované jakoby pracovali plně do 3 h. ale oni již seděli 
v hospodě.
Mimo to byl Vašek přistižen v podnapilém stavu, tak se bude zodpovídat před výborem 
ROH a vedením statku.
Čemu se lidé pro chlast propůjčí! on špatně skončí.

– 30 –
Předseda MNV s. Hůlka uzavřel starý rok různými připomínkami co se udělalo a co se 
neudělalo a nebo špatně.
Apeloval na svědomí našich občanů aby každý to myslel poctivě se svoji obcí a aby se 
nám všem dobře vedlo.

Každý musí přiložit svoji ruku k dílu pro vlast, pro obec pro Republiku.

S přáním mnoho zdraví a osobních úspěchů do nového roku1984 skončil! a poděkoval 
všem za práci kterou kdo vykonal.
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– 31 –

1984

Přines nám klid a mír na celém světě pro šťastný život našich dětí a nás všech různé 
pleti a jazika řečí.
Voláme Českou řeči do celého světa, chceme mír a pracovat se všemi národy na světě. 
Pro blaho našich dětí.

– 32 –
Ivan Pojar bývalý učitel a syn továrního dělníka ozdobníka přestoupil na jiné 
zaměstnání a to do Králova Dvora do „Zoo“ jako vedoucí oddělení plazů, žab, akvaristiky, 
ještěrů a jezdil Afryky a všude do světa kde lovil s černochy pro všecky „zoo“ v Republice
tuto havěť.

Podstoupil všude a udělal Doktorát „Přírodních věd“ a připravuje se na 4 roky do Francie 
kde má angažmá! Za velmi výhodných podmínek. Pojede z rodinou.

– 33 –
Na nový rok měl k národu projev prezident Republiky „Gustav Husák“ který nám jasně 
řekl co jsme dělali dobře a co špatně, v čem se musíme polepšit a v čem jsme vynikli svoji 
praci.
Seznámil nás s naším zahraničním obchodem kolik škol, školek, jeslí, nemocnic, klinyk 
jsme zbudovali a co ještě musíme a můžeme zbudovat poctivou prací.

Dále nás seznámil z mezinárodní situací která vinou Ameryky není růžová.
Jsme obklopeny v kapitalistickými státy „Nato“ raketami namířeny proti nám a proti 
Sovětskému svazu.
Sovětský svaz ani naše Republika nezůstali také v obraném systému zapadu a zbudovali 
protiopatření,
Popřál nám štěstí a zdraví i dobrou životní pohodu. Zapsal Prokop

– 34 –

Počasí
Leden

3/1 pršelo v noci, na den mrholí, proletuje sníh. 5 také, pak napadl úplně snih a bylo 
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umrzlo, nadále je chladno a vítr až do konce měsíce.
Únor

Je chladný 4 – 5% vítr a také proletoval sníh a napadlo asi 2 – 3 cm sněhu je pořád 
severní vítr a chladno a mrzne 4% a více.
Březen

Mrzne, proletuje také sníh hodně, 10 – 14 je šedivina 5% a každý den ráno až do 16 –
18 byl mráz že mě zmrzla pumpa, dále pořád předvídají chladno, je pěkně ale z rána 
chladno, pracuje se na poli a seje se! 

23 – 27 – 28 v noci pršelo.
Duben

Do 4 prší, 5 napadl sníh, pak do 10 jsou lijáky, 17 bouře a blesky, v noci prší.
Dále z rána mrazíky a zima až do konce měsíce a vítr severák, a mrazíky až 10%. 28/ 
proletoval snížek.

– 35 –
Květen:

v noci pršelo na den chladno pak přepršky až 8 a 9 déšť a velká zima 11 – 12 – 13 prší, 19 
padaj kroupi, v noci bouřka a prší. 21 malá průtrž mračen, a pak lijáky až do konce 
měsíce.

Červen

Od prvního je krásné počasí seče se tráva na lukách a polí, avšak 5/6 prší 8/6 celou noc a 
den prší a hodně je „Medarda“. Dále pak je pořád chladno až zase 27 a 28/6 pršelo.

Červenec

Hned z rána je chladno a 2 – 3 4 prší v noci, 6 – 7 – 8 je chladno teprve od 10 je první 
letní den a pak už to je 27 % - 29 % až 31 % tepla.
13/7 ve 22/10 velká bouře a blesky v různých našich okresech vyrvané stromy, polomy 
v lesích, schozeny střechy, i vlaky nemohly jezdit polámané snětě a stromy přes cestu, 
elektrické vedení spřetrháno  a vyvráceno mnoho měst a obcí bez proudu na polích 
vyplavené brambory řepa, obylí polámané úplná katastrofa.
15 prší, Olešnice Morava rod. domky 150.000 Kč, Poříčí na elektr. vedení 200.000 Kč, 
Žďársko 150 obcí bez proudu Svitavsko přes 500 obcí bez proudu, 450.000 řeziva v lese

– 36 –
Červenec

Lytomyšl, Gottvaldov vystup vody přes jeden metr. V České Třebové povrchová voda 
unikla do studní dodávky pitné vody dodávány z Chrudimi a ze Svitav.
Zemědělcům na Pelhřimovsku zničila voda část města a 400 ha lesu, rovněž i brambory
Prachaticko, JZD Lhenice znehodnoceno 160 hektarů třešní, stejně tolik jabloní, rybízu a 
višní.
16 velký liják v noci 17 prší.

Srpen

1 – 2 – pršelo a pak zima, ze obrat 30, 31% tepla do 6 až pak je chladno a prší,  v noci i 
také 7 a 12, 13 je pěkně15 bouřka blesky mrholí, a je zima ku konci měsíce chladno a 
z rána někdy mlhy

Září

Začíná chladnem, 5 – 6 velké bouře a v noci liják, pak nic až 7 – 8 je bouře hodně prší a 9 
prší celou noc a celý den, 11 je zima, 12 je liják a 13 pěkné počasí 16 mrholí, 17 celý den 
prší,

Říjen

1 je pěkný den, druhého – 3 – 4 prší, 8 také i 9 pak bylo slušně až 15 prší, až 17 je první 
mráz šedivec v noci přeháňky, a 26 – 27 mlha a zima až 28 je moc velká mlha a 1% 
mrazu a zima až do 11 hodin ještě taková mlha nebyla, Pouskoč na stranu „87“
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– 37 –

Zemřeli občané
1/1 Emilie Horáková z cihelny vdova 81 let Kremace
4/1 Božena Marhová z cihelny vdova 61 let        „“
17/6 Anežka Marková nedožitých 83 let Hřbitov
21/6 Antonye Charvátová vdova 79 let Kremace
29/9 Josef Šrámek holič (tubera) 68 let Hřbitov
4/X Marie Runštuková z prádel svob. 88 lez      „“
19/X Anna Šmídová choť krejčího býv. tov. děl. 75 let Kremace

Letos zemřelo 7 občanů a to:
6 žen a 1 muž. Spopelněno 5 občanů
a na hřbitov pohřbeny 2 občané.

Rodáků mimo obec zemřelo 9 z toho:
3 ženy, a 5 mužů. 7 kremací, 2 hřbitov.

(dodatečně) Josef Němeček holič t.č. v Hradci Králové 

Občané a rodáci mimo obec.
Květen Žatečka Josef tov. děl. t.č. v Třebechovicích 57 let Kremace
21/3 Dotřelová Marie býv. selka v důchodu v Šumperku 89 let Kremace
8/6 Václav Plašil v Hronově důchodce 80 let hřbitov Hřbitov
20/7 Václav Kavalír z Nového Města pod Smrkem Kremace
29/7 Zemřel bývalý řídící učitel Ant. Pavlíček v 68 let

v Hořovicích u Prahy (u nás učil učil 25 let) Kremace
Květen Zemřela v Havl. Brodě Božena Uhlířová z Třebechovic

naše rodačka rozená Mrázková dcera malorolníka K
Říjen Jaroslav Hájek z Hr. Král. rodák také 57 let H
Prosinec Marie Semotánová roz. Kavalírová 90 let byla u syna K

Jaroslava na Bědovicích
Listopad Jan Janko učitel t.č. v. ve Všestarech náš rodák

– 38 –

V nemocnici a nemocní naši občané
Prokop Josef 2 a ½ měsíce v nemocnici Hradec a Polička
Hůlka Josef 10 dní v nemocnici 5x krev z nosu byla u něho sanitka
Skalický Jaroslav nemocnici srdce
Hojná Růžena operace páteře už druhá
Grulichová Milka v nemocnici ženská nemoc
Jana Medková operace slepého střeva
10/4 Mach Václav srdce
14/4 Martinec Josef st. popáleniny pravé ruky v lese u Petrovic od sirky chytla stařina a 
on to chtěl uhasit s V. Jarkovským sjely se tam 3 pož. stroje. Co dělá kouření? nepracuje.

24/4 se naboural s nákl. autem St. statku za Výravou šofér Josef Matula najel prudkostí 
také do náklaďáku auto rozsekané a on byl odvezen do nemocnice.
Anežka Marková raněna mrtvicí na půl těla
Josef Macek z dolin na půl těla raněn mrtvicí
Antonye Charvátová raněná na půl těla mrtvicí
Eliška Marhová Ládi v nemocnici nervi
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Žačka Kynclová poraněný prst u pravé ruky
Žačka Lukášková Jirky poraněný malíček u levé ruky
Stáňa Bělohoubková poraněné všechny prsty u pravé ruky /sádra
Božena Dědková v nemocnici na pozorování

Červenec Pavel Šlitr z kruhovky výron v levé noze v kůtku.

– 39 –
Šmída Josef krejčí nemůže chodit je v nemocnici
20/6 Adamec Frant. na operaci v Pardubicích s prostatou (moč. měchýřem)
Metrážová /Mitrášová/ ze St. st. nemocná ženská nemoc
Jarkovský Václav nemocen

Červenec Šmídová Anna manželka krejčího cukrovka a chudokrevnost.
Srpen Božena Dědková v nemocnici bolák na noze
Září Jaroslav Slovák spadnul z Kombajnu poraněná páteř
        Jitka Bahníková (rýma ohluchla) je v nemocnici
20/8 Spadnul s kola Milan Bahník žák rozbyl si koleno práce
25/září Josef Dědek nemocen prostata leží doma
10/7 září Čáp Vilém leží doma velká prostata
říjen Marie Šmídová Růdova nemocná nastydla na řepě
18/X Pádem na zem poranila si rameno pravé ruky Božena Dědková ruka celá v sádře.

Říjen: Růžena Svobodová v nemocnici srdce, cukrovka
1/XI Helena Lukášková poraněna vojákem na nervu utrhl se šroub a spadlo ji to na 
hlavu 5x sešívané.
Listop. Kašparová Anna na kopečku nemocná motelice
             Šmída Josef krejčí nemocen (krvácení z nosu)
             Macek Josef z dolin v domově důchodců na Novém Hradci
Čáp Vilém v nemocnici na operaci s prostatou má to vážné.

– 40 –

Nemoce
Karel Baše v nemocnici v „Červené Vodě“ velká skleróza asi z peněz neb jich má moc
Karel Grulich kapelník je v nemocnici (dna a srdce) 3 týdny.
Hana Nováková z kouta zlámanou ruku.

Prosinec: 26. byl Václav Gütlér důchodce natěrač musel být na rychlo odvezen do 
nemocnice na kliniku do Hradce Králové. Srdeční dosti vážné potíže.

Hana Nováková operace: slepé střevo

V prosinci se ženil Luděk Skalický bral si za ženu dívku ze Skršic-Tošova

– 41 –

Narození dětí
únor Chlapeček Aleně Švecové roz. Zaňkové
10/4 se narodila svobodné mamince Lídě Kšandové holčička
22/4 se narodila Evě Jánské (Hojné) holčička.

Narozeny 3 děti
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1 chlapeček a 2 děvčátka, letos je to malý přírůstek.

Cikánské děti neuvádím

Státní statky
9/3 Oslava MDŽ v hostinci pak tan. zábava
V polou března přesívaj na poli vymrzli obylí.
Březen duben přebýrali statky brambory ve Smyřicích a v dubnu je sázeli

8/7 Statky odvážejí balíkovanou lucinku (teplo 31%)
10/7 Statky pořád stavějí (bejkárnu) pro 500 býků
16/7 Statky posekali na zahradě Maďarský rákos
10/8 statky začali vybírat brambory které jsou pěkné
Září Statky sekaj kukuřici na siláž
Říjen statky dělají o řepě a je špatné počasí na ně

– 42 –
Ples sportovní pěkně navštívený
Požárnický také finanční efekt dobrý
Dětský maškarní méně navštívený

Požárníci v soutěži družstev obsadily třetí místo

Požárníci mají nyní hodně dorostu.

Stavby
Kubyšta Josef dává štok vilkového slohu
U Hamerských nový majitel stavěl verandu, komoru a garáž
Statky pro brigádu noclehárnu a odpočívající místnost
Vaněk Jan jádro a tvrdou fasádu na vile chystá lešení

Mirek Sedláčku nahazuje ve vnitřku svoji novostavbu.

Josef Jánský dal vazbu a eternyt na střechu na vilku
Jiří Kupka dal novou vazbu na vilku
Ladislav Capicar udělal nové železné vrata
Vrabec Josef postavil novou kolnu pro dříví
Murvay postavil garáž na dvoře

– 43 –

Různé
Nové pletivové vrata vjezdu do kruhovky a do hliňáku statky.
Nová kůlna v kruhovce pro pneumatiky statky
Pomalované rohy ve statku černožlutou barvou statky
V obci se čistějí chodníky dědek-Bořek, Frynta Jo.
14/3 přednáška Osv. besedy zahrádky velká účast
Sláva Kyncl prodal barák někomu z Hradce a kupuje Kašparu ovesniku 58 č.
19/4 Duben všude se konali slavnosti 114 narozeniny Il. Vys. Stalina největšího 
světového proletáře.

Duben: V naší vlasti se konali oslavi ku 40 letému výročí vyvrcholení národně 
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osvobozeneckého boje Československého lidu za osvobození naší vlasti Sovětskou 
armádou.
K té příležitosti zasedali v Praze Komunistycká strana Československa, Ústřední výbor 
Národní fronty ČSSR, a vláda ČSSR.
Z tohoto zasedání vyšlo provolání k celému národu

Duben: nový pletivový plot dobře upravený dával vzadu Pan Pinke chalupář (na 
Mervartovým výměnku)

Odstěhoval se z Obce Josef Kašpar 58 ovesník do Divce 
Sláva Kyncl se přestěhoval do Kašparovýho které koupil

Požárníci dostali starý MNV na schůzování

– 44 –

Různé události
14/6 bylo vítání občánků na MNV a to Lída Kšandová, a Eva (Hojná) Jánská

V naší vlasti se všude konali oslavi 150 výročí narození našeho velikého básníka Jana 
Nerudy

27/V Bylo v Polánkách požárnické aplikační cvičení I. byli: Polánky – II. byli: Nepasice –
III Jeníkovice je to opravdu dobré.

V dubnu byl zde ustaven kroužek zahrádkářů, vede to Lukášek Jan architekt a Hyka 
Zdeněk.

3/7 byla daná pumpa od mandlu na zdejší hřbitov která tam byla rozbitá a zde zahálela.

18/7 I tato druhá pumpa je rozbitá.

V březnu odešel od své ženy a z obce Josef Kšanda do Hradce kde si našel jinou ženu 
družku.

Také se dali z bývalou ženou rozvést.

Do Jeníkovic se přistěhoval Mašita Pavel do Kynclova domku, který loupil jeho chalupu, 
předek na bouračku! stodola je nová.

– 45 –

Vdovi v naší obci
Bahníková Anna Roubalová Anežka Kubištová Anna
Průšová Anna Runštuková Františka Lamerová st.
Zaňková Horajbyčová Julie Štanderová Jiřina
Dvořáková Nováková Blažena Zamastilová Růžena
Lukášková Jiřina Švorcová Božena Javůrková Antonye
Rybinová rozvedená Kašparová Anna důch. Marelová Marta
Javůrková Anna Shánělová Věra Hladíková Anna
Tláskalová Marie Bajerová Marie Vrabcová Božena
Macháčková Anna Boukalová Růžena Křížová Božena
Šrámková Božena Macková Božena Kašparová Anna na 
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kopečku
Volejníková Antonye roz. Kupková Květa Daksová Marie
Málková Marie Valná Františka Pařízková Anna
†Charvátová Antonye Šrajbrová Baruška Svobodová Růžena

Vdovci
Macek Josef Medek Josef Lukášek Josef papež
Prokop Josef Jánský Václav 111 Martinec Josef
Ulrych Antonín Marek Josef st. Bartoš Josef 1985

Rozvedený
1. Medek Jan 3.Průša Ladislav 5. Hyka Petr
2. Lamer Karel 4. Krbová Emilie Kašpar Josef bakara

Starý mládenci
1. Pumr Ladislav 2. Baše Karel 3. Kašpar Jaroslav z cihelny

– 46 –
30 března přišli žákyně měšťanské školy v Třebechovicích, naše občanky abych jim dal 
nějaké informace o obci a o Františku Hůlkovi.
Byla to Fryntová Jaroslava a Adamírová

Řekl jsem jim vše o obci a o cihelnách a občanech i starosty Šprynara a Ludvika o 
výstavbě obce a výrobě cihel o hycovkách atd.

Dále o Františku Hůlkovi který byl jako komunista zatčen Hytlerovým gestapem a 
vězněn v Mauthausenu kde byl také mučen a později zastřelen.

A Pamětní deska jeho že je umýstěná zde na zdejší škole kam on chodil i jeho bratroj 
Josefovi který je už třikrát předsedou MNV.

Tolik informací pro jejich referát do školy o který je Paní učitelka žádala.

– 47 –

Koupě:
Nové kolo moderní dětské Levajová holčička cikánů
Nové kolo moderní žákovské má chlapec Máčků.
Josef Metráž ze statku koupil zánovní auto od Levaje

Nové dětské kolo žačka Marhová (Marková?)
Zánovní auto zelené barvy koupil Levaj Vil.
Nové dámské kolo červené má pani A. Marková
Nové kolo moderní dětské má žačka Grohová
Nové zelené auto „spartaka“ koupil Pan Adam ze St. statku
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– 48 –

Akademik MUDr. Rudolf Petr
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Akademik MUDr. Profesor Rudolf Petr Světová 
kapacita, je to člen našeho okresu občan Hradce 
Králové.

Novinový článek
Rudolf Petr

Akademik R. Petr pracuje na lékařské fakultě 
Univerzity Karlovy v Hradci Králové od roku 1945. 
V roce 1952 založil první neurochirurgickou kliniku 
u nás, která je na světové úrovni jak v oblasti 
odborné, tak i technické vybavenosti a v celkovém 
pojetí oboru. Stal se průkopníkem a zakladatelem 
čs. neurochirurgie, zaměřil se na klinický výzkum a 
rozvoj neurochirurgie, na komplexní diagnostiku a 
léčbu, čímž položil základy pro další vývoj chirurgie 
mozkových cév v naší republice. Významné jsou 
jeho práce na úseku neurologie obličeje a 

vodnatelnosti mozku, a to klinické i experimentální. V roce 1982 mu byla udělena zlatá 
plaketa za zásluhy o vědu a lidstvo ČSAV. Akademik R. Petr patří mezi nestraníky, kteří 
vždy aktivně podporovali politiku KSČ, je členem Čs. mírového výboru. Titul hrdina 
socialistické práce mu byl propůjčen za úspěšnou pedagogickou činnost a za vynikající 
výsledky v oboru neurochirurgie.

„Hrdina Socialistické práce“ „Nositel zlaté hvězdy“ vyznamenán 28/4 1984 na Hradě

– 49 –

Jiřina Švorcová
Je členkou odbočky ČSSP v Jeníkovicích s tytulem „Čestná členka“
Její otec byl Jeníkovský rodák a zednický polír.
Do Jeníkovic jezdí! ke svému bratranci Jaroslavu.

„Národní umělkyně“
Jmenovaná 28/4 na Hradě 1984

Novinový článek
Jiřina Švorcová

Výrazná realistická herečka, aktivní, neúnavná 
komunistka. Tak lze v krátkosti charakterizovat 
život a práci nově jmenované národní umělkyně 
Jiřiny Švorcové, herečky pražského Divadla na 
Vinohradech, členky ústředního výboru KSČ a 
předsedkyně Svazu českých dramatických umělců. 
Je z těch našich tvůrců, kteří spojili úzce svůj 
umělecký život s občanským. Už jako studentka 
vstoupila v roce 1946 do Komunistické strany 
Československa. Po absolvování pražské divadelní 
fakulty Akademie múzických umění nastoupila 
v roce 1950 angažmá v divadle v Hradci Králové. Po 
jedné sezóně dostala nabídku z pražského Divadla 
čs. armády (dnes Divadlo na Vinohradech) a jemu 
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zůstala věrná.
Je z těch tvůrčích osobností, které dělí svůj čas mezi divadlo, rozhlas, televizi, recitaci a 
politickou práci. Recitace patří k jejím velkým láskám. Připomeňme jen okouzlující 
přednes Kainarových nebo Florianových veršů. Diváci v mnoha zemích však znají J. 
Švorcovou především z televizních seriálů Žena za pultem a Okres na severu. 
V televizních inscenacích vytvořila jedinečné studie ve hrách První žena království a 
v Čapkově Matce.
Na mateřské scéně hrála naše přední herečka krásnou, realistickou postavu Jahelkové 
z Tylovy Tvrdohlavé ženy, dále ztělesnila výrazným způsobem postavu Emilie Marty 
v Čapkově Věci Makropulos, Olgu v Čechovových Třech sestrách i Elizu Gentovou 
v inscenaci K domovu se dívej, anděli. Už několik roků se s ní téměř každý týden 
posluchači rozhlasové stanice Praha setkávají v seriálu Jak se máte, Vondrovi? Kromě 
náročné umělecké a politické činnosti však často jezdí i na kulturní brigády a beseduje 
s pracujícími.
V divadle, filmu, rozhlasu, televizi i při recitaci odvádí vždy práci na vysoké umělecké 
úrovni. Ke každé roli přistupuje s vnitřním zaujetím, a proto jí vytvořené postavy jsou 
pravdivé a divákům blízké. K těmto výsledkům dospívá především svou neúnavnou 
pracovitostí, nezdolným optimismem, svědomitostí a chápáním nezbytnosti kolektivního 
přístupu při tvorbě dramatického díla.
Činorodě pracovala v mládežnické organizaci, později v různých stranických a veřejných 
funkcích. od roku 1964 do začátku sedmdesátých let působila jako poslankyně Národního 
výboru hlavního města Prahy. Na XIV. sjezdu strany byla zvolena kandidátkou 
ústředního výboru KSČ a XV. sjezd ji zvolil jeho členkou. V té době začala pracovat 
rovněž v jeho ideologické komisi. V roce 1972 ji ustavující sjezd Svazu českých 
dramatických umělců postavil do čela této tvůrčí organizace. Všude prosazuje moudré a 
zásadové principy komunistické kulturní politiky.
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Rody které vymřely v naší obci
Pan Kašpar a Božena (kazajka) tov. dělník
Josef Kašpar sedlář a Marie tov. dělnice
Hovorka Václav a Božena rolník
Konečný Jan a Božena rolník
Konečný a Anna v domácnosti
Šolín Josef a Anna malorolník a kruh. děl.
Šmída Václav a Anna tov. dělník
Roubal Jaroslav a Emilie malorolník
Marha Jan a Anna tov. děl. a malorolník
Špryngar Václav a Anna tov. dělníci
Horák Jan zámečník a jeho žena Anna malorolník
Mertlík Robert a Marie tov. děl. a zemědělsky malor.
Hájek Josef zedník a Marie malorolníci
Kašpar Václav tov. děl. a matka jeho Anna
Matuška a Matušková Božena zeměd. dělnice
Semotán Frant. a Marie zem. dělnice a tov. děl.
Tomek Václav a Marie zem. dělnici
Daněk Josef kovář a Anna zem. dělnice
Hamáček Jan hostinský a Marie v domácnosti
Rohlena Josef sadař a Marie v hostinci
Rohlena Jan a Růžena (býv. starosta) rolník
Horák Václav malor. a Strnadová Marie malor.
Brtva František kovář a Marie v domácnosti
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Šesták Josef a Marie dělnice v kruhovce
Hladík Václav a Anna malorolník
Vitík Václav a Božena tov. děl. a zemědělec

– 51 –

a kteří se přestěhovali jinam nebo zemřeli †
Kopka Josef rolnik Anna v domácnosti
Hamerský Antonín a Františka obchodníci
Sláma Josef a Anna a Marie zem dělnice
Vávra Jan a Anna rolník
Hovorka Jan a Marie rolník (na Vavrovi)
Voltr Václav a Voltrová Anna zemědělci
Kašpar František a Božena zemědělci
Baše Rudolf tov. děl. a Anna zem. děl.
Duška Jan krejčí Dušková Františka v domácnosti
Kašpar Josef a Anna (špinovy v koutě)  /cihelna/
Javůrek Josef a Františka zemědělci
Kosek Václav a Kosková Anna zemědělci
Hynek Jan a Hynková Marie obuvník a švadlena
Kynos Jan rolník a Marie rolník
Sláma Josef a Anna zemědělci
Runštuk Václav obuvník a Marie v domácnosti
Janeček Antonín a Marie zeměděl. dělníci
Brutar Josef a Anna malorolníci
Černý Václav obuvník rodiče malorolník
Mervart Josef řezník a hostinský Anna v domácnosti
Kopecký Josef kovář a Marie v domácnosti
Šrámek Josef listonoš a Marie v domácnosti
Hofman Václav cestář a Anna v domácnosti
Runštuk Josef strojník a Anna v domácnosti
Prokop Jan a Anastazije rolnici
Kašparová Kateřina trhovkyně
Havlíček Josef hajný a Marie v domácnosti

– 52 –
Procházka Jos. rol. a hostinský Emilie v domácnosti
Plašilová Františka a děti u (babčíku)
Kotlant Josef zemědělec Marie v domácnosti
Mrázek a Anna zemědělci malorolnici
Kašpar Václav (slívoň) a Anna rolnice
Jánský Jaroslav statkář a kruh. cihelna Marie v domácnosti
Holeček Václav truhlář Marie v domácnosti
Kříž Jan a Antonye malorolníci
Kříž Václav zedník Marie v domácnosti
Hanzl František tov. dělník a Marie v domácnosti
Chmelík Josef sedlák a Marie v domácnosti
Dlezek Josef a Emilie tov. dělnice
Dlezek Josef tov. děl. a Alžběta zeměď. dělnice 
Runštuk Václav a Kateřina obchod dobytkem domácím
Petr Josef a Marie tov. děl. a malorolník
Hrubý Jiří tov. dělník a Marie v domácnosti
Jánský Josef a Marie selská usedlost
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Jánský Václav a Emilie obchodníci
Novák Josef obuvník a Marie v zemědělství
Rozum Václav krejčí a Anna v domácnosti
Runštuk Václav na Krbově a Anna malorolník
Janko Jan rolník a Anna v domácnosti
Kalenda Rolnik a Marie v domácnosti
Runštuk Josef strážnik a Anna v domácnosti
Krejčí Václav lesní dělník a Anna v domácnosti
Švasta Josef a Anna tov. dělníci

– 53 –
Ludvík Josef velkostatkář a kruhovka (a Kateřina) v domácnosti
Syruček Jan kočí a Anna zem. dělnice u Ludvíků
Preclík Josef kočí a Anna dělnice u Ludvíků
Řehák Josef a Řeháková Marie dělníci u Ludvíků
Joudal Václav a Marie rolník
Němeček Jan cestář malorol. a Marie v domácnosti
Jeřábek Josef účetní u Ludvíků Anna v domácnosti
Hrubý Václav vydávač v kruhovce Anna v domácnosti (sestra)
Štandera Václav malorol. a Anna v domácnosti
Štandera Jan a Anna svobodní malorolníci.
Mervart Josef řezník a Anna v hostinci.
Antoš Josef a Františka malorolníci
Kopecký Josef a Marie malorolníci
Macek Václav a Anna malorolníci
Schlums Hugo a Emilie tov. dělníci
Karel a Božena Jánských hostinští
Duška Jan a Anna malorolníci
Doležal Josef kovář a Marie v domácnosti
Kupka Josef obch. dobytkem a Anna v domácnosti
Baše Josef bednář a matka v domácnosti
Vach Václav a Anna rolník
Chmelík Josef a Marie rolník
Kincl majitel kruhovky a žena v domácnosti
Říčař Alois a Marie cihlářský dělníci
Joudal Jan a Marie statkáři
Špryňar Matěj a Dorota statkář
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Hecma Alois a Františka malorolníci
Podstata Karel a Marie rolník
Rabas Josef a Marie malorolník
Němeček Jan a Marie pošťák v důchodu malorolník
Dotřel Rudolf a Marie statkář
Grüner Josef a Marie tov. děl.
Marel Josef a Františka
Prokop Jindřich statkář a Antonye v domácnosti
Marie Horáková a syn (icik) v koutě
Toušek Josef cestář a Anežka v domácnosti
Archleb Frant. děl. a Marie zem. dělnice
Machová Marie vdova (roz. Hájková)
Brych František hodinář ona v domácnosti
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Martinek Josef zedník a Marie zem. děl. u dvora
Plesl Josef strojník a Anna zem. děl. u dvora
Plíštil Jaroslav a Božena dělnice od Ludvíků
Josef Hejna dělník v kruhovce
Jetmar František dělník v kruhovce
Grus Václav tov. dělník
Voborník František kovář u Ludvíků
Lukášek mistr a Františka oba od Ludvíků
Lukášek Josef kočí a Božena oba od Ludvíků
Kašpar Josef kočí a Lenka oba od Ludvíků
Daks František dělník v kruhovce dříve tov. děl.
Škoda Josef kočí
Jindra Václav dělník
Holub truhlář a Anna v domácnosti
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Andrž František tov. děl. a Anna tov. dělnice
Bartoš Josef truhlář a Božena v domácnosti
Novák Rudolf tov. děl. a Blažena tov. dělnice
Farský František nádražní ČSD /žst. Týniště n.O. pozn. vfs/ a Marie v domácnosti
Rybín Josef tov. dělník a malorolník
Kubišta Rudolf tov. děl. a Anna v domácnosti
Sháněl Josef tov. dělník Anna švadlena
Kašpar V. dukátník kruh. děl. a Anna v domácnosti
Kavalír Josef tov. děl. a Marie lesní dělnice
Železová Emilie rozvedená tov. dělnice
Novák Jan hajný a Božena v domácnosti
Schraiber obuvník a Barbora v domácnosti a Karel Krbovi manželé u Šolínů
Macková Marie stará pana dělnice v kruhovce
Plesl Václav tov. děl. Anna zemědělská dělnice
Málek František kovář, Marie zem. dělnice
Krejčí František zedník Marie v domácnosti
Kupka Jaroslav hrbatý v domácnosti
Špetla Václav a Anna malorolník
Valášková Marie stará pana
Fabián Václav a Marie deputátníci ve dvoře
Sokař Josef a Marie deputátníci ve dvoře
Šabata Josef st a Josef ml kočí ve dvoře
Runštuk Karel obch. dobyt. Marie v domácnosti
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Ivan Pojar
Něco o našem rodáku a synoj našeho občana Slávi Pojara tov. děl. ozdobníka. Už jako 
malý chlapec měl nadání na učení, vyšel školu a šel na studyje a vyšel jako učitel 
tělocviku.
Přitom měl velkou lásku k přírodě a k živočichům, nejvíce k akváryjním rybičkám. 
Dlouho nedělal cvičitele učitele na škole a sehnal si místo v zoologické zahradě 
v Královým Dvoře jako opatrovník plazů, ryb, žab, varanů, ještěrů a jiných živočichů.
Při tom studoval, jezdil do Afryky kde lovil a potápěl se v moři aby sehnal různé zvířata 
pro Zoologycké zahrady nejen Dvora ale po celé naší Republice kam je pak Dvůr Králové 
dodával! řiditel Vágner.
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Avšak přišla chvíle kdy byl Ivan zavolán do Prahy kde byl slavnostně promován na RN 
„Doktora přírodních věd“ na /které/ jeho otec byl! netrvalo dlouho po promoci a přišlo mu 
angažmá z Francie kam pojede na 4 roky s rodinou což je vše projednane u nás na 
úřadech.
Ivan tam bude zařizovat jednomu soukromníkovi celý obor plazů.

– 57 –
Ivan nelenil a studoval jak přizpůsobyt a předat naší vodu na mořskou která by 
vyhovovala vodním živočichům, a přišel na to!! že jeko patent na předělání vody byl 
našimi úřady prozkoumání a přijat o čemž psali různé naše časopisy.
1 článek uveřejněn je z Rudého práva ze dne 17/3 84.

Dvanáct nádraží nabízí návštěvníkům východočeské Zoologické zahrady ve Dvoře 
Královém nad /Labem podívanou na mořské ryby.
Krása stylizované podvodní říši přitahuje jejich pozornost nejen bizarními tvary a 
barevnými efekty svých obyvatel ale i jejich vlastnostmi.
Například ostenci mají jedovaté maso po jehož požití má člověk pocit, že studené kapky 
deště pálí a na zmrzlinu fouká aby ji ochladil.
Aby tito živočichové mohli žít uprostřed Evropi, je nutné jim z kvalitní sladké vody a 
s přísadami dovážených komponentů pravou mořskou vodu nákladně připravit.
Zlepšovací nápad dr. Ivana Pojara s tzv. odkalovačem akvarií však ušetřil nejen čtvrt 
miliónu korun ročně, ale i sto tisíc litrů vody

– 58 –
Jeho zařízení má podstatně příznivější parametry než podobná z dovozu, obsluha je 
jednoduchá a během ročního provozu se nevyskytla ani jediná porucha.

Tolik o Ivanoj Pojaroj Dr. přírodních věd.

Dne 14/6 byl v Sovětském svazu ku svým 70 sedmdesátinám vyznamenán náš president 
Gustáv Husák při ekonomické poradě“ a to poradě RVHP „nejvyšším vyznamenáním za 
celoživotní práci pro socialismus spjatý z bojem za upevnění míru obdržel „Leninův řád“ 
a medaili zlatá hvězda s čestným titulem „Hrdina Sovětského svazu“ to se ještě žádnému 
státníkovi nestalo.

– 59 –
24/4 Státní statky sekaj na lukách trávu, na sušení
Pracuje se na řepě a 23/4 ji začali protrhávat přijela 15 ti členná brigáda ze Slovenska 
která sem přijíždí každý rok.
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10/7 pracuje se na druhém okopání řepi
Náš tajemník MNV Josef Kubišta už nastoupil důchod je doma ale chodí do St. statku 
dělat papíry brygádně.

červen V naší obci byl zřízen obchod tekstyl, a prodavačka Zdena Horáková přejde do 
školky jako kuchařka vařit místo paní Musilové která jde vařit do školní jídelny 
v Třebechovicích.

Státní statky skončily žně 25 července které zde bylo 14 a pak 10 - 8 až 4 kombajny podle 
zrání obilý a potřeby byl odsun strojů.

27 července byla sklizená u Statku ze všech polí veškerá sláma“ Čest jejich práci“.

– 60 –

Josef Kubišta st.
Dne 28/6 byla při mém jednání na „MNV“ předložena publikace od „ONV“ z Hradce 
Králové kde jsem se dočetl že bylo tam poděkování našemu tajemníku

Josefu Kubištovi a to:
poděkování za dlouholetou a obětavou práci při našem MNV v Jeníkovicích u příležitosti
jeho 60 narozenin děkováno a spřáním zdraví a mnoho úspěchů v jeho další práci pro 
obec.
Tajemník je opravdu pracovitý a úslužný pro občanstvo, vyjde každému ve všem vstříc a 
poradí.
Zaslouží si poděkování všech, a tak to snad oslavil ½ piva /půlkou 50 l vfs/ v kruhovce 
kde se sešli dělníci ze statku a kruhovky a při dobrém moku se dobře zpívá.

– 61 –
Ve druhém listě stálo: že na návrh na udělení čestného uznání rady ONV v Hradci 
Králové se zlatou plaketou „Za rozvoj okresu“ s. Josefu Hůlkovi předsedovi MNV 
v Jeníkovicích za dlouholetou obětavou práci pro MNV a obec u jeho příležitosti 70 let že 
mu bude uděleno toto Čestné uznání se zlatou plaketou si Josef Hůlka skutečně zaslouží.

Žádný občan neví co se najezdí do Hradce na úřady a naurguje různých žádostí, a 
různých dotazů.
Občané v obci si myslejí že NV nic nedělá ale žádný nemá tušení co se předseda 
z tajemníkem napíše.
Jak oslavil narozeniny předseda? to mě není známo, jestli to užil v hostinci mezi 
myslivcema a nebo na MNV s poslanci? já nikam pro svoji chorobu nechodím a jeho jsem 
se neptal.

Buď ještě dlouho, dlouho předsedo zdráv a panuj v naší obci dále.

– 62 –
Dne 6. června 1984.

Ředitel
Státní veterinární správy Ministerstvo zemědělství a výživy České Socialistické 
Republiky v Praze Profesor MVDr. Ladislav Polák CSc.

Vážený soudruhu,
Srdečně blahopřeji k Vašemu životnímu jubileu – 70. narozeninám!!
Dovolte, abych Vám při této významné životní události poděkoval za Vaší spolupráci, 
kterou jste věnoval rozvoji naší socialistické Veterinární mediciny
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Do dalších let Vám přeji stále pevné zdraví, mnoho radosti a spokojenosti vosobním 
životě.

Je vydět že s. Josef Hůlka byl vždy a všude vážený jak na okrese a Kraji i na 
ministerstvu. Čest jeho: jeho práci Zapsal Prokop 23/7 1984

– 63 –
Naskytla se mi opravdu milá příležitost abych popsal tohoto vojáčka žáka vojenské školi. 
Opustil měšťanskou školu a hned se přihlásil na vojenskou školu do Liptovského 
Mikuláše.

nar: 26/V 1969       Vladislav Babinský       v Jeníkovicích

= Na vojnu nastoupil 29/8 1983 =

Za 81 let nepamatuji aby se některý chlapec přihlásil do vojen. učiliště až tento. Je to 
krásný případ chlapce! že chce bránit vlast už od mládí. Je to hrdost obce.
Slouží v protivzdušné obraně. Čest jeho práci.

– 64 –
Jiří Lukášek a Helena jsou od Státního statku na rekreaci týdenní z celou rodinou na 
letním sídle „Rozkoš“ za svědomitou práci v ošetřování dobytka šli zdarma na odpočinek.

Josef Kubyšta st. je na výletě se ženou v Bulharsku.

Jitka Bahníková byla s dcerou na Slovensku u matky a pak jeli do Maďarska.

Zdena Samku je od statku v NDR (žák)

Zdena Samek otec na rekreaci s rodinou od Statku v „Rozkoši“ za dobrou práci
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Stavby 1984
Jaroslav Kašpar na kopečku dával novou střechu
Pinke dával novou střechu celou vlnitou
Hojný V. dělal ohrazení betonové kolem hnojiště
19/9 Boukalová R. dává nové žlaby a hned natírá
Vaněk Jan bourá sroubek starožitnost
Zdeněk Samek nastoupil do učení se zedníkem

17 září se stěhovala pošta do nových úřadoven byla zde založena 1908 od té doby byla 
v bývalém Kalendovým statku který byl majetkem Pana velkostatkáře Ludvika. Nová 
pošta je krásná má 3 kanceláře velkou chodbu a přepážku a sociální zařízení opravdu 
moderní zařízení. A to je práce hlavně předsedy Hůlky a tajemníka Kubišty kdyby ty dva 
to nehonili tak by to ještě nebylo, ovšem že někteří přiložily ruku k dílu Hůlka si dovedl 
poradit a žáky bral brigádu. věděl si rady
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Začátkem srpna přišel Amerycký „president Renalt do parlamentu a ohlásil senátorům! 
Tak Pánové, teď jsem podepsal „Rusko mimo zákon“ Za pět (5) minut zmáčknu knoflík a 
bude válka!
Všichni poslanci a senátoři obouch stran „Republikáni a Demograté“ zůstali jako když do 
nich střelí.
Hned reportéři a novináři rozezvučeli telefony do celé Ameryky a do světa. Celý svět ho 
odsoudil! ne jako prezidenta ale jako šílence gankstra, teď je kolem toho v celém světě 
plné noviny, neb žádný prezident si nedovolil to co si dovoluje Amerycký a to vše jen 
proti komunysmu a proti dělníkům. On chce zachovat buržuázní svět a nechce 
proletaryát.
Bylióny a miliardy jdou na zbrojení. Všechny sociální nařízení škrtá! a jen všude chce 
aby každý stát měl zřízení jen „Amerycké buržuázní a ne dělnické! a vyráběl jen zbraně 
„Atomové, chemické, vodíkové, a boj ve vesmíru a pod vodou, na vodě a na zemi.

– 67 –
Tak jedná prozatím reprezentant moderního státu na světě. Všude chtějí oponovat svůj 
svoji silou a svůj režim v nucovat všem státům na světě.
I svoji vojenskou přítomnost v Rudém moři!: do této strategicky významné oblasti 
schromažďují své válečné lodě i loď „America“ tam připlula z Indického oceánu doplnit 
celou vojenskou flotilu. Přesto se Regan vydává za mírotvorce.
Regan prostě prosazuje takový mír jenž by Spojeným státům dovoloval beztrestně 
diktovat silou jiným zemím a národům Americká pravidla.
Vyrobily supér ponorky a vyrobily první strategický bombardér „B1a“
Taková mírumilovnost nemá nic společného strvalým mírem! když krev tuhne v žilách.

Velké manévry „Waršavské smlouvi“ se konali u nás pod názvem „Štít 1984“ které 
dopadli na výbornou, účast všech složek 60.000 mužů ve zbrani! vedoucí manévrů náš 
ministr armádní generál Martin Dzúr.

– 68 –
Dne 29 srpna 1944 bylo Slovenské Národní povstání dnes tj. 40 výročí
Povstání vypuklo v Báňské Bystrici lid se postavil za obranu společného státu Čechů a 
Slováků?
Rozdrtily klerofašistický réžim na Slovensku který vedl farář „Hlinka“ a farář „Tiso“ 
postavily Československý stát na nových demogratických základech za novou 
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Československou republiku.
V povstání jim pomáhali i příslušníci jiných armád: a to, Češi, Rusové, Ukrajinci, 
Francouzi, Maďaři, Bulhaři, Jugoslávci, Poláci, Rumuni a Němci.
Byl to boj proti přesile po dobu 2 měsíců udržet v tak v otevřeném boji. Ale zvítězily a 
ustavil se stát Čechů a Slováků.

Na oslavu přijel „maršál Sovětského svazu s celou delegací a náš president Gustáv 
Husák také s parlamentní a stranickou delegací.
I z jiných států Waršavské smlouvi přijely delegace.

– 69 –

Domky v naší obci kde bydlí jen jeden člověk
Macek Josef Valná Frant. Šrámková Božena
Baše Karel Pumr Ladislav Daksová Marie
Macháčková Anna Jánský Václav 111 Svobodová Růžena
Bajerová Marie Průšová Anna Křížová Božena
Průša Ladislav Roubalová Anežka Kašpar Jaroslav
Jarkovský Václav Shánělová Věra Zamastilová Růžena
Božena Švorcová Nováková Blažena Štanderová Jiřina
Milan Slabý Kavalíroj Marelová Marta Lukášková Jiřina
Kašparová Anna dukát. Boukalová Růžena Kašparová Anna na 

kopečku 40
Horák Jaroslav Steklý z Hradce Brutarovo (Hojný)
Kynclovo Sl. Hradec M.Runštukovi ing z Hradce Za Komzumem Hamáčkovo
Ing Boučkovo v cihelně Kašpar Jos. tesař Daňkovo z Hradce

Domky které jsou úplně prázdny.
Jaroslav Jánský St. st. Říčařovo Plašilovo na hoře
Hájovna Kopeckýho Jelenovo
Farskýho Mertlíkovo Kubyštovo Rudolfa
Vávrovo Adolfa Jánskýho U mandlu předek
Petrovo Novákovo Ládi Runštuka Karla
Procházkovo Schlumsovo Hugy Šmídovo Rudolfa 75.
Prokopovo Jindř. Marhovo v cihelně U Vacků na hoře
L. Javůrka nová čtvrť Bašova Karla

– 70 –
U Jos. Plašila U Karla Runštuka U Jaroslava Petra
Laď. Nováka U Procházků Hájovna
Jarosl. Jánskýho kruhov. Kynclovo obydleno Jánská Adolf
Joudalovo žehlírna Prokopů statek Vávrovo, cihelna
Marhovo Jos. cihelna Šmídy Rud. cihelna Mertlíkovo
Horákovo nová čtvrť Farskýho Frant. Jelenovo Otty
Vackovo na hoře půlka

Tyto domky jsou převážně všechny na prodej! samosebou že se prodají a nebo se jejich 
majitelé někteří z města přestěhují buď jako dědici, nebo jako pozůstalí.

Kinclovo koupil Mašita z Hradce Králové.
Chaloupka po Frant. Bašemu se zřítila tak je zase o 1 domeček méně.
ing Marek Josef přistavuje v 1nim poschodí místnost, dole koupelnu a gloset.
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– 71 –
Do obce se přistěhoval Mašita Pavel.
Pak nový hostinský který podle jeho počínání zdá se být na pořádek velmi dobrý jak 
v okolí hostince tak ve vnitřku, a je zásobování ke spokojenosti hostí proviantem je velmi 
podnikavý! lze si jen přáti aby to tak bylo pořád neb my v Jeníkovicích máme na 
hostinský smůlu.

Dodatečně musím poznamenat že se ten hostinský skutečně projevil velmi dobře jak na 
čistotu tak na pohostinství. Točí pivo 11% sudové a v lahvích prodává 10% a 12% pivo, 
jídla má různé nač si kdo vzpomene. Všude i na dvoře vzorný pořádek.

Po něm nastoupila bývalá kontrolorka „Jednoty“ je vzorná, čistotná, slušná, doposud jsou 
všichni hosté spokojeni zavedla i pohoštění, párky, klobasy, zavináče, dršťkovou polévku, 
salát a i salám v rosolu.
Veškeré sklo velmi čisté.

– 72 –
Září Vnuk našeho občana Karla Grulicha z Hradce Králové jel s partou do Rakouska a 

už se nevrátil.
Jeho otec píská fotbal, první ligu! Bude to na něho vrhat špatné světlo v Hradci mezi 
známými. Uteklo jich asi 6 chlapců, i zde ve vesnici to je odsuzováno některými občany 
mají k tomu různé poznámky. Ale nemůže za to jak otec tak děda, kluci byli už předem 
ujednany.
Mám za to že si je tam v Rakousku nenechají tam mají nezaměstnaných dost.
Dají je do tábora a pak pak je odešlou do Kanady jako to dělají s jinými, budou moc a moc 
makat aby neměli hlad.
Byly zde z Kanady u strýce Němečka v Libníkovicích na návštěvě a vše mu řekli. 
Synovec Probošt z Třebechovic, který také před 10 ti lety zdrhnul chodí do práce a musí 
makat a po práci aby mohl si něco dovolit chodí ještě na práci odpoledne do hotelu. Jinak 
by se pořádně nenajedl ani neošatil. Oni tam nelítají pečeny holuby do huby. Ještě se 
k tomuto případu vrátím budeli kluk psáti domu. Táta pro něho jel ale on se nevrátil do 
své vlasti zůstal tam.

– 73 –

Jak se vede našim občanům a kolik je aut v naší obci?

Zamastil Josef Plašil Josef Frynta Jaroslav statecký
Horehaj Josef Frynta Jarosl. rohový Antoš Mirek
Jánský Josef babčík Krejčí Josef Souček Václav
Grulich Vlasta Skalický Stanislav Hůlka Josef tříkolku
Novák u Šrámků Kubišta Josef ml. Babinský Ladislav
Burda v bytovce Metráž Josef cikán Medek Josef
Vrabec Josef osobn. Vrabec Josef dodávkové Jarkovský Mirek
Zamastil Vlasta Horák Václav Hojný Václav
Jánský Václav Marha Milan Marek Josef
Levaj Vilém cikán Zuzánek Václav Pavel u Hamerských
Šrámek Josef Matula Josef Bitnér v bytovce
Kupka Jiří Kupka u Hladíků Adamec ze statku
Krovina ze statku Adamíra ze statku Lukášek Jan polír
Vilímková Anna Cejnar Zdeněk Kubišta Jos. ml.
Doležal Josef Sedláček Mirek Bartoš Josef ml.
Jánský Mirek Lelek Vlasta Mach Václav
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Wainhaver nová čtvrť Charvát Otta st. Sháněl Stanislav
Marha Ladislav

Zde je vydět kolik je aut u nás! dříve bylo jen jedno a to u velkostatkáře Ludvíka.

– 74 –

Děti těch kteří se provdali a oženili mimo obec a mají auto

Černý Václav Jilovice syn Marie Roubalové z Jeníkovic
Chalupa Dr. právnik Sláva bydlí v Hradci
Chalupa Jaroslav bytem v Hradci a zde má domek
Chalupa Sláva v Hradci syn Slávi
Svobodová Milena provdaná Látrová na Pelesově /Pleslově vfs/
Ing. Mir. Šrůtek v Hradci má za ženu Hanu Novákovou
Ladislav Šmída z Jeníkovic bydlí v Třebechovicích
Jánská Jana z Jeníkovic provdaná ve Výravě
Jarkovský Jirka z Jeníkovic bydlí v Polánkách
Jarkovský Josef bydlí na Pouchově
Lída Vávrová bydlí někde v Pohoří
Jára Šmídová – Horáková učitelka bydlí v Březhradě
Javůrek Jaroslav bydlí v Třebechovicích
Pojar Jirka bydlí na Opočně
Dr. Pojar Ivan bydlí v Pardubicích
Laděna Pleslová je provdaná v Polánkách Kašparová
Vlasta Runštuková učitelka provdana v Třebechovicích
Kavalír Robert bydlí v Novém Městě pod Smrkem
Kavalírová Dana bydlí v Polánkách
Dědková Věra bydlí v Mostě
Formánek Václ. syn Anny Fabiánové bydlí v Pohoří.
Dotřel Jaromír bydlí někde u Liberce
Eva Horáková (icika, bydlí v Hradci
Rohlena Jaroslav bydlí v Hradci

– 75 –
MUDr. Božena Jánská (Doležalová) bydlí v Karl. Varech
Novák Josef bydlí na Slezském Předměstí
Lukášek Josef syn (Vodáka) bydlí v Hradci
Čápová Amálka bydlí v Černilově
Runštuk Zdena bydlí v Olešnici v Orlických horách
Medková Božena bydlí v Českém Meziříčí
Frynta Josef bydlí v Českém Meziříčí
Roubal Zdena  bydlí v Českém Meziříčí
Plašilová Jan(a) bydlí v Jílovici
Plašilová Věra bydlí v Hradci Králové
Roubalová Anna (Horáková v Jílovici
Hůlková Dana bydlí v Hradci Králové
Vaněk Jaroslav bydlí v Přepichách
Souček Mirek bydlí v Třebechovicích
Souček Láďa bydlí v Třebechovicích
Murvay Alfons bydlí v Hradci Králové
Kašpar Jaroslav bydlí v Hradci Králové
Kašpar Jaroslav bydlí v Luži u Havl. Brodu
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Zuzánek Václ. Jeníkovice
Zuzánek otec Jeníkovice
ing. Frynta Milan bydlí v Očelicích
ing. Švorc Jaroslav bydlí v Praze
Macháček Oldřich v Hradci Králové
Macháček Oldřich syn v Hradci Králové
Grulich Karel v Hradci Králové
Šmída Josef ČSD v Hradci Králové
Součková Věra Plotiště n. L.

– 76 –
Vrabec Václav někde na Moravě
Medek Jan v Třebechovicích
Kopecká Marie Slezské Předměstí
Hojný Václav syn v Trutnově
Marelová Marie v Třebechovicích
Dotřelová Hana v Šumperku choť ev. faráře
Panyová Anna Olešnice u Trutnova
Cejnarová Zdena Louny
Šmida Rudolf Třebechovice
Vohralíková Zdena Týniště n/Orl
Vohralík St. syn Týniště n/Orl
Bajer Václav nadp. Týniště n/Orl
Jánská Marie (babčiková) provdaná v Tošově
Lelek Václav Jílovice
(Cikán Maďar) Vilém Levaj statek Jeníkovice šofér
(Cikán) Josef Metráž /Mitráš vfs/ statek Jeníkovice traktorista
Milena Jánská (Černá) ve Lohotě Malšově

Mimo selských dětí které měli kolo a to ještě málo, jinak se chodilo do měšťanky pěšky! a 
dnes? je vydět jak se žije až 3 auta jsou v rodině a 2 a ještě se nadává na poměry, a 
kapitál má každý kdo šetří.

– 77 –

Jak dříve ve zdejší škole před 50 léty ve 2 třídě se děti učily. 
Děti deputátníků chodili do školičky málo neb rodiče neměli peníze na školní potřeby a 
do měšťanky vůbec nechodili. Zase jen selské děti, přesto někteří šli pak studovat ale jen 
málo ne jako dnes.
Jan Pumr profesor pak rolník (rolnic.)
Josef Ludvik syn velkostatkáře (zemědělskou školu)
Rudolf Ludvík „“          „“              průmyslovou školu
Jan Frynta statecký ing. v Ml. Boleslavi stal.
Jan Jánský kruhovský učitel (statkáře)
Mrázek Jaroslav stavitel malorol.
Rohlena Jaroslav úředník malorol.
Marie Jánská babčiková úřednice (statkář)
Alois Hamáček syn hostinského důstojník
Marie Strnadová úřednice (malor.
Jánský Rudolf úředník syn sedláka
Josef Macek z dolin syn malorol.)
Vlasta Runštuková dcera (tov. děl) učitelka
Božena Jánská MUDr. dcera statkáře
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Milena Jánská dcera statkáře úřednice
Mervart Josef syn řezníka a hostinského úředník
Marek Josef ing. syn rolníka
Jánský Rudolf syn sedláka úředník
Jiřina Macková z dolin (malorol.) učitelka
Kupka Josef syn rolníka důstojník podpl.

– 78 –
Štanderová Marie dcera tov. děl. úřednice v Praze
Pařízek Václav syn kočího Dr. práv a prokurátor
Švorc Jaroslav ing. lesnictví syn tov. děl.
Milan Frynta ing. syn statkáře (Opočno, Očelice bytem)
Pojar Ivan syn tov. děl. Dr. přírodních věd Králové Dvůr
Kupka Jaroslav ing. syn tov. děl.
Jaroslava Šmídová dcera tov. děl učitelka v Hradci Králové
ing. Bartoš Josef nová čtvrť syn údržbáře St. statku
Marie Pojarová dcera tov. děl. učitelka Praha
Slávina Pojarová   „“    „“     „“  učitelka Náchod
Jana Medková ing. dcera šoféra Dobruška
Zita Krejčová dcera instalatéra učitelka v Hr. král.
Dodatečně si udělal maturitu Jarosl. Jarkovský (major) syn zedníka 
Rovněž jeho bratr nadpor. SNB Jaroslav /Miroslav bimbo vfs/ t.č. v Děčíně
I Josef je na vojně v Hradci jako nadst. bydlí na Pouchově.

Co bylo z naší školičky nadaných žáků zde je vydět co dnešní společnost dává dětem 
dříve ty talenty byli nepovšimnuty neb nebyli peníze aby rodiče to mohli vyniknout. 
Sedláci děti do měšťanky vozily s koňma na voze nebo na saních. Deputátník ani dělník 
si to nemohli dovolit a nemohli platit.

– 79 –

Zajímavosti roku
Sovětští kosmonauté létali 273 dnů ve vesmíru mezi nimi žena, pracovali také venku na 
lodi.
Veliké slavnosti v Praze a Bratislavě ke 40 výročí Karpatsko dukelské operace 
Československé Armády vedenou minystrem armády Martinem Dzúrem

Sláva hrdinům společného boje za osvobození v čele delegace s. Gustáv Husák, přílet 
zahraničním delegátům a vyznamenání Sovětských generálů a důstojníků.
Velká mohutná manyfestace pracujících ve východoslovenském kraji ve Svidníku.
Odkaz Dukli žije v pevné společenství a spojenectví ČSSR a SSSR. Nikdy nezapomeneme 
na velké hrdinství bojovníků za naší svobodu. Pietní akty u Památníků Čs. lidové 
armády a Památníku hrdinů Sovětské armády.

Americký raketoplán který byl vypuštěn do „Vesmíru“ přistál po 8 denním letu se 7 
kosmonauty na palubě v sobotu na mysu Kanaveral ve státě Florida. Za letu se vyskytli 
také potíže které znesnadnily uskutečniti stanovení výzkumů. Dva její členové “Katryn 
Sulivanová a David Sybrna“ vystoupily z paluby do kosmického prostoru.

– 80 –

Různé a důležité
Cenová, sociální a mzdová opatření, přijatá vládou ČSSR 12. října 1984.
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I.  Zdražení je piva, nealkoholických nápojů Džusy, Minerální vody a různé ovocné 
směsy, Sirupy, Pomerančové v plechovce

II. Zvýšené přídavky na děti a výchovné k důchodům, sirotčí důchody, pěstounům a 
nízké důchody, které jsou jediným zdrojem.
Také se zvyšuje mateřský příspěvek takže na druhé straně se to lidem vrací.

Ale máme pořád ještě lidé kteří by chtěli poroučet straně a vládě jak mají hospodařit. Já 
jsem toho názoru: když se mě něco zdá drahé tak to nekupuji a nebo nepiji. Když lidem 
se přidá v práci na mzdě tak to žádný neříká oni nám přidali.
Přeci nějaká regulace musí v naší zemi být (myslím cenová) nemůžeme si dovolit nějakou 
inflaci nebo deflaci, musí být finanční hladina ve státě všude.
Tolik ke zvýšení cen u některých produktů.

– 81 –
Jinak se zdražuje na prádle, ponožky a jiné textilní věci ovšem u toho není ani mnoho 
řeči jako u pití.

Ještě se pracuje na řepě a bramborách a je 28/X, ale už se to pomalu dodělává.
Je ještě orání a setí, což je opravdu na pováženou.

Na svátek dušiček se sjelo do Jeníkovic mnoho příbuzných, kteří zde odpočívají z jejich 
rodin, odpočívají na zdejším hřbitově v rodinných hrobech.
I také přivezli dítě z Prahy našeho rodáka Rudolfa Kašpara má zde otce, sestru, matku. 
Už nemůže chodit je mu 86 let! a ještě se chtěl podívat na rodnou obec a na hřbitov, říkal 
už naposledy! dříve zde pracoval v kruhovce pak se vyučil obchodníkem a v Praze si 
zařídil obchod byl to snaživý a šikovný chlapec a štěstí mu přálo, koupil si tam 1 patrový 
dům a zařídil 2 – 3 krámy kde prodával tvaroh, vejce, máslo, drůběž, a štěstí měl 
v nákupu že jezdil až na Slovensko nakupovat drůbež a jiného mu zde nakupoval a 
posílal bratr Josef.

– 82 –
Oba byli podnikavy, a bylo jim přáno, oni si nelenovali a po práci večer chodily shánět 
proviant.

OBRAZ od p. Prokopa
V měsíci října prodal obecní kronykář Josef Prokop obraz 
ve vyřezávaném rámu za 300 Kč naší „Českou Národní 
hymnu z Českým Lvem a Moravskou orlicí“ „tiskokresba“

„Kde domov můj“

který bude vyset v zasedací síni MNV v Jeníkovicích.
Bude to památka po obecním kronykáři Josefu Prokopovi 
tam to bude mít svůj účel. Jeho cena byla odhadnutá 
vedoucím členem bazaru v Hradci Králové, Dr. ………..                   
za přítomnosti s ing. Josefa Marka předsedy naší 
kulturní a školské komise a učitelem soudru. Frant. 
Šmídem.
Památka na mne bude překrásná.

Josef Prokop
1/11 1984 Jeníkovice
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Originální stránka 82 Kroniky
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Světové události

  

Raryta lékařské vysoké vědy! kde nebylo světové obdoby co se ještě v příštích létech bude 
v lékařské vědě dít? to nám ukáže budoucnost.

Život nebo atom ??

– 84 –
Smutná zpráva vzrušila celý svět a celý svět je pobouřen vandalským činem fanatyků 
náboženské sekty
31/X byl na Indíru Gándhiovou spáchaný atentat když vyšla ze svého sídla („rezidence“) 
v 9.40 hodin jejich času v hlavním městě v Dillí. Pachatelé: příslušníci její osobní stráže 
vystřelili na ni ze samopalu a z levolveru 10 a 16 ran.
Jeden pachatel byl na místě zastřelen a druhý smrtelně zraněn. Útočníci patřili k jedné 
extrémistické Sikské skupině, kteří chtěli mít svůj náboženský fanatický stát „Pandžáb“. 
To vše platila Ameryka aby rozvrátila „Indií“.

Zase jednou vzácný život velké vlastenky, ženy světového jména utracen.

1/XI byla její rakev uložena na lafetu děla a odvezena na 3 m hranici dřeva a upálena 
podle jejich zvyku, veškerý pietní ceremonyál ukončen. Milióny lidu ji doprovázelo 
s pláčem.

Čest její památce.

– 85 –
Říjen: Náš občan Otto Charvát byl jmenován v závodě „Gala“ v Třebechovicích ředitelem 
podniku.
Státní statky dne 1/XI. dodělali už cukrovku na svých pozemcích, letos jim počasí nepřálo 
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na sklizeň pořád pršelo takže mnoho lidí onemocnělo. Kolik dala po hektaru to se 
dozvíme po rozpisu ze statku.

Myslivecká společnost v naší obci si pozvala na hon bažantů dne 4. 11. 1984 „Francouzi“ 
který jim prodala. Střeleno bylo krásných 292 kohoutů,

Paní Smítalové z bytovky Státního statku byla 9. 11. 1982 – 90 roků. místní zbor pro 
občanské záležitosti ji byl gratulovat a obdarovat menší pozorností dárkového koše 
dobrot –

V Ameryce byl zase zvolen presidentem Regan! který by jen chtěl zbrojit a poroučet 
z pozice síly celému světu. Jeho krédo je zničit komunysmus ve světě a válku chce dělat 
v kosmu.

– 86 –
Dne 17. listopadu začíná nový provoz knihovny v naší obci který byl při skartaci staré 
knihovny odvezen do Hradce a mnoho knih vyřazeno. Knihovnu bude mít na starost Paní 
Jana Capicarová předsedkyně občanského zboru.
Půjčovat se bude každý pátek od 17.00 do 18.0

Letošní rok byl moc úrodný na houby! nejvíce rostli: Václavky, Ubřezaky, Žampióny, 
podoubáky, křemeňáky a hodně berlí. A i kozáky a hřiby.
Lidé mají nasušeno a naloženo hub dost. Je to přece jen a jen pochoutka.

Ovoce se letos urodilo moc ale malé, já sám jsem toho nechal odvést do statku 18 koleček 
do hnoje! žádný to nechtěl ani za darmo a výkupny padané nekupovaly byli přeplněny.
Co spadlo spadlo, ale i to trhané také hnije ve sklepě takže letos s toho nic nebude, to je 
nějaké škody co by se za to utržilo peněz a na Vánoce to dovezeme i to co přetrvá bude 
drahé.

– 87 –

Počasí
Počasí v měsíci listopadu

Začátek je chladný až 11 je šedivec 4% na den 13 také 4% mrazu a chladno
16/XI prší a je chladno, to už lepší asi nebude.
Nadále pořád v noci a i ve dne prší, až 23. listopadu přišla velká vichřice podle hlášení 
rádia v poledne ve zprávách která měla rychlost 140 km na Karlovarsku strhala 120 
střech a jinde mnoho stromů s přelámala a vyvrátila, nejvíce nadělala škodu na 
Karlovarsku, kolem Prahy a jiných městech také i elektrické vedení zde u nas na 
Hradecku to postihlo v naší obci jsme nesvítily od 9.37 h dopoledne až po poledni to už 
svítilo, v středních Čechách jsou největší škody větrem udělané.
V Praze z nemocnice to strhlo celou střechu. Ostatní se dočteme v novinách, zítra 24. t. j. 
sobota. „Stomajerova nemocnice“ je beze střechy v Praze je 20 velikých škod i 
v Jihočeském kraji, Semilsko, Chodsko a Hradecko bylo beze proudu nejvíce a nejdéle.
Věřím že v novinách budou snímky.

– 88 –
Nadále jsou přepršky a déšť až teprve 28/XI je ráno pořádný šedivec a na den chladno až 
do konce.

Počasí v prosinci

Prvního je z rána chladno a na den jsou asi 4% tepla.
Zrána každý den šedivec, mlhy a chladno
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10 – 11 pršelo a 12 je pořádný mráz a mlha
16 napadl sníh takže je všechno býlé je to sice jen poprašek ale prosinec se už nechá 
vydět.
Nadále je mlha a mrazíky z rána na den je bláto ale už se posýpalo 16/XII 21, a 22 málo 
proletoval snížek, tak zase 27, napadlo 2 cm sněhu.
28. malý poprašek sněhu spadlo 29. 5 cm sněhu, napadlo a 30 2% 31 proletoval řídce sníh 
– takže asi 7 cm ho napadlo a dost pak už jen proletoval do konce roku málo.

Skončeno 31 prosince 1984
zapsal Prokop Josef
    obecní kronikář.

– 89 –
Naše Republika má „Patnáct miliónu“ obyvatel

Přesto máme „diplomatické styky a velvyslanectví ve 133 státech, všude nás znají i naše 
výborné výrobky.
Žádný nikdy kromě sedláků neměl tolik peněz jako dnes má každý kdo pracuje a šetří 
peněz dosti!
Lidé stavějí, kupují auta každý chodí oblečen krásně! Jaké to jsou rozdíli v proletariátě a 
v kapitalismu. Ten kdo to nepoznal tak by nevěřil.

Vaněk Jan staví na místě po starém sroubku který zbořil nový altánek z přírodního 
dřeva natřeného jen fermeží, křížkové strany, plechovou střechu no něco báječného 
úplný přepich!
Dnes by to Krba ani Runštuk nepoznali že tam stálo hospodářské stavení.

Jako byvalý lesní hajný si to může dovolit, to se pozná hned lesák! to bude pozornost celé 
veřejnosti v obci a i kolem jedoucích cizích! on i jeho Paní mají krásný vztah k tomu.

– 90 –
1/XI dělá Václav Hojný se zetěm a s tchánem Kavalírem betonovou dlažbu v Brutarově 
baráku a to:
zásep, a před hnojištěm a stodolou. bylo to tam propadlé a pořád mokré. Váša je dobrý 
hospodář a velmi je pracovitý a šikovný ke všemu.
Taky se mu všechno daří.

11/12 MNVýbor pořádal přednášku Pana dr. docenta Jaroslava Škrance na MNV 
v zasedacím úřadě: rovněž bylo i pohoštění účast občanů velká, a velmi se líbyla bylo 
hodně dotazů na téma „srdce“ a jiné nemoci na které Pan docent odpovídal a dával rady! 
také se píchali protitetanové injekce na povolaní

5/XII Byla Valná hromada požárníků také spohoštěním, málo navštívená za MNV i za 
Myslivci byl Josef Hůlka a za Červený kříž s. Růžena Hojná za Sokol Mirek Šmída.
Děti říkali básničky jinak bylo vše dobře připraveno každý člen byl pozván pozvánkou.

– 91 –
Dne 5/XII přišel do zdejšího hostince nový hostinský, a odtud hostinsky byl přeložen do 
Mžan.

Při důchodu bylo mě doručená také přidánek od vládního usnesení k malému důchodu 
270 Kč. Opravdu sradosti to publikuji, neb tento režim jestli se něco zdraží tak na druhé 
straně se to zase lidem vrátí žádný nemůže naříkat je o nás všestraně postaráno. Díky 
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patří veliké straně a celému vedení NF.
V celé vlasti se oslavuje (sté 100 výročí) narození bývalého prezidenta Antonína 
Zapotockého, odboráře a proletáře od mládí.

Letos nemůže nikdo naříkat že nic není k sehnání docela opak krámy jsou plny oříšků, 
burských i lískových, kokosu, různých specialit, kakava, konzerv skrátka Vánoce moc 
bohaté i v tekstylu je vše k dostání. V masně také různé speciality, nač si kdo vzpomene, 
ryby, klobásy, jen peněz mít, že to lidí mají dost. 

– 92 –
Velká rána která

postihla Sovětský svaz
zemřel

Maršál D. F. Ustinov

Ústřední výbor KSSS prezidium nejvyššího Sovětů SSSR s hlubokým zármutkem 
oznámily že 20 prosince zemřel po těžké nemoci ve věku 70 let významný činitel 
komunistické strany sovětského státu, člen politického byra ÚV. KSSS ministr obrany 
SSSR a poslanec Nejvyššího sovětu dvojnásobný hrdina socialistické „maršál Sovětského 
svazu „Dmitrij Fjodorovič Ustinov“

Ještě letos 3 června byl u nás návštěvou. Odešel vojevůdce světového jména. Jeho strátu
nikdo nenahradí

Čest a sláva a věčná paměť
na hrdinu SSSR

našeho osvoboditele a přítele.

– 93 –

                      „Prosinec“
                                           odešel

                                    

Přišel nový voják
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Nový vojevůdce osvědčený maršál s velkými vědomostmi

SERGEJ SOKOLOV

Čest jeho vedení.
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– 94 –

Je mi 81 roků ale nepamatuji aby jedinec vysokého postavení

Kardynál blahopřál hlavě státu: většinou to byli spolky nebo, nebo skupiny

ale toto je rarita která stojí za povšimnutí a za napsání.

Jest to diplomatická úcta dvou hlav:

a to církve a státu. Doufejme že upřímná ze strany církve.
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– 95 –
Tento rok nám přinesl mnoho a mnoho různých překvapení jak u nás doma ve vlasti, tak 
ze zahraničí. Máme se dobře a žijeme šťastně bez války, je se pořád z „Americké“ strany 
a „německé spolkové Republiky“ hodně haraší zbraněmi a hlavně ve vesmíru a 
špionážními letadly! rovněž i tak si počíná „Anglie“, to jsou ty tři! kteří straší celý svět a 
chtějí panovat, a poroučet celému světu. Dokonce i také staví a podporují Německý 
vermacht na nohy který si dělá choutky na uspořádání Evropi a sudet.

Doufejme že druhé mocnosti a lidé dobré vůle na celém světě nedopustí aby došlo
k barbarskému zničení světa.

– 96 –
Ženil se náš občan Zuzánek na podzim vyučený kovář, bral si za ženu dívku z Ledské u 
Rychnova a také se tam odstěhoval, ubyl nám 1 občan. Petr Zuzánek byl kovář.

V září se ženil Václav Horák zaměstnanec ČSD vrchní stavby bral si za ženu dívku 
z Hradce Králové a bydlejí tam (ubyl 1 občan) na sobotu a neděli jezdějí do jeníkovic 
k rodičům a odstěhoval se z obce.

Václav Jánský na hoře boural sroubek a kolnu pro stavbu vilky jeho syna Václava, který 
se oženil a vzal si za ženu Evu Hojnou.
Už mají grunty a sklep vykopaný.
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– 97 –

1985

Co nového? a zlého? nám neseš. Ty nový roku? Dej nám zdravý a aby byl v celém světě 
mír, láska a štěstí pro naše děti a pro všechny národy světa.

– 98 –

Počasí
Leden

1 ledna padal sníh a 2 napadlo 10 cm. 2 a 3 proletoval málo snížek, a mrzne. od 7 mrzne 
což nás moc překvapilo to už dlouhá léta nebylo v noci je 20 – 25% na den 15 – 17% až 
někde 30% mrazu. Vodovody jsou zamrzlé, kalamita na dráze v autobusech, v autech 
v celém hospodářství všude.
20/1 bylo náledí moc bylo pádů, mrazi jsou menší, někdy prolétne snížek, ale mrzne na 
holo – náledí trvá na dále.
30 ledna se chumelilo hodně, takže je náledí skované.

Únor

Mrzne na holo a sem tam nepatrně přepršky nebo snížek z vodou 2/II pršelo pak 2 x 
napad sníh a 6 – 7 napadlo ho 10 cm, pak mrzne na holo.
Teď od 8 jsou mrazi v noci 27/25% a na den 8 – 10 – 4% mrazu, který nadělá mnoho 
škody na dráze, substráty mrznou a praskaj koleje.
Mrazi v noci místama až 30% a 27%, mrzne pořád, 25% a na den 7 – 4% mrazu
22 padal sníh asi 5 cm mrazi polevily
23 také padal sníh, pak už ne a bylo pěkně

– 99 –
Březen

1 března napadl v noci 1 cm sněhu.
18 – 19 napadlo 3 cm sněhu
dne 28 – 29 napadl sníh a byl velký vítr a zima

Duben

Hned ze začátku je zima a vítr až teprve k ránu se udělal jarní čas, ale po poledni pršelo 
a v úterý i ve středu také pak bylo krásně až teprve 8 a 9 v noci pršelo dále chladno.
9 – 10 přepršky v noci a zima, ranní mrazíky od 21 je pěkně ale vítr a zima.
24 padal celý den sníh z vodou drobně
29 se chumelí velké kusy a hodně až je zima.

Květen

Prvního je dopoledne pěkné počasí ale odpoledne prší a je zima, pak jsou pořád přeháňky 
až 3 odpoledne padal hodně sníh a byla bouřka a tma.
čtvrtého je pěkně, a pak už jsou moc krásné dny a teplo 22/ 25/ 30% tepla ale už 21 a 22 
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v noci lijáky a ráno malé mlhy a pak je krásné počasí 28 a 30 velký liják v noci 31 také 
liják v noci a ve dne dopol.

– 100 –
Červen:

v noci pršelo, teď je na pěkné teplé počasí, seče se a suší tráva avšak dlouho ne, od 
Medarda prší a je velká zima až do 12 června a zase prší dále, je chladno a přepršky, 
ještě se musí doma topit, pořád prší.
Červenec

začal z deštěm a zimou a pořád se musí topit je zima a občas přepršky jen pár dní bylo 
pěkně ale? ale už zase 19/7 se muselo zase topit, 20 byl velký liják a u Černilova byla 
průtž a obyli, brambory vše rozmotané polámané hrůza se podivat
29 v noci bouře a déšť, pršelo až do konce měsíce, bouře, blesly, liják a zima.
Srpen

hned první den je liják a druhý den také a pořád prší a jsou velké bouře, blesky, lijáky, a 
zima.
Pěkné počasí až do 13 pak od 18 je pěkně sečou.
Září:

Pořád se musí topit jsou přepršky zima, a vítr zrána chladna až 2% stupně. pořád 
chladno a přepršky musí se topit, mlhy – chladna přepršky na konec.

Další zprávy o počasí na straně =138=

– 101 –
Vstupujeme do nového roku a soudruh Prezident měl projev k Národu abychom šli 
všichni pod praporem naši vlasti.
S dobrou bilancí a perspektivou do jubilejního roku 1985.

Zamýšlíme se nad tím co nám v rodinách a na pracovištích i v celém světě přinesl 
uplynulý rok! a uvažujeme o tom co nás čeká v roce nastávajícím?
Těžištěm bude naše úsilí a zřízení pro upevnění našeho socialistického zřízení, pro 
upevnění našeho socialistického zřízení pro rozvoj naší ekonomiky jen za předpokladu
zachování míru neb výsledky uplynulého roku můžeme se střízlivým optimismem jíti 
dále. Přeje nám Všem z celého srdce mnoho štěstí a úspěchů v našem životě a práci, 
zdraví a štěstí v našich rodinách a v celém národě

– 102 –
Generální tajemník ústředního výboru KSČ a prezident ČSSR se dnes 10 ledna dožívá 72 
let.
Přejeme mu aby vedl národ Česko Slovenské Republiky jako do dnešní doby, dobrou 
cestou jen pro blaho lidu i do dalších roku.

Ať mu slouží zdraví k budování naší krásné vlasti a svěžesti i s plným elánem se těší 
v budování a práci našeho lidu.

Čest a sláva jeho práci.

– 103 –

Nemocní občané
Ladislav Matějček při řezání dřeva na cirgulce pořezal si levou ruku
Hana Nováková z kouta operace Kýly
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„leden“ S. předs. Josef Hůlka nemocen se srdcem
Josef Šmída krejčí nemocen puchnou mu hodně obě nohy
† Dědková Božena z nemocnice doma leží (rakovina)
Bahník Jaroslav pád z traktoru (poraněné koleno)
Bakara: Kašpar Jos. poranění dlaně u levé ruky

„únor“ Hůlka Josef předs. MNV v nemocnici (srdce)
Stanislav Pojar nemocen s krkem je v Hradci

21/2 Stanislav Pojar odvezen do nemocnice Polička
† 25/2 Václav Jánský 111 odvezen do nemocnice Poličky /převezen z Červené Vody
1/3 březen Hůlka – Pojar, Jánský zůstávají nadále v nemocnici 
Březen: Dědková Božena v nemocnici v Hradci

Josef Vrabec v nemocnici „infarkt“
† 13 dubna byla odvezena do nemocnice Bož. Dědková už v bezvědomí stav velmi vážný 

(rakovina)
Duben Medek Josef šofér odvezen do nemocnice (srdce) vysoký tlak

Šmída Josef krejčí odvezen do nemocnice puchnou mu nohy
Květen: Milada Marková nemocné pravé oko

Paní Trávničková pochroumané prsty u pravé ruky sádra
† 7/V Věra Bartošová odvezená do nemocnice infarkt
11/V Jaroslav Švorc odvezen do nemocnice infarkt

– 104 –
Také v dubnu byl na infarkt v nemocnici Václav Gütlér starší.

20/V Odpoledne odvezen na rychlo do nemocnice Václav Souček (buď mozková 
mrtvice nebo infarkt ale spíše slabá mozková mrtvička (šok))

30/V Murvay poraněný a zánět palce u pravé ruky v nemocnici mu to museli 
rozřezat
Součková Anna rozříznutý prst a dlaň u pravé ruky od trhání trávi (ostřice)

Květen Na operaci žaludku byl Pavel Groha zednik
Vrabec Josef znova na rezce /ARO Anesteticko-Resustitační oddělení vfs/
v nemocnici v Hradci

26/VI Boukalová Růžena už dlouho nemocná (leží doma)
Kavalír B. zůstal ležet na vrších u bažantů (mdloba nemocen)

Červen † Zdeněk Cejnar v nemocnici se srdcem
Mirek Antoš spadl z nákladního auta a má zlomenou u pravé nohy v kyčli 4 
cm pod kloubem stehení kost je v nemocnici.

Červenec Sláva Kyncl nemocen je v nemocnici ochrnutý a velká cukrovka moc pil 
lihoviny a pivo a kouřil.

– 105 –
Martinec Josef st. na stavbě skočil z lešení mezi prkna a právě z jednoho byl 
vylezlý velký silný hřebík a on tou svoji váhou nevědomky na to prkno s tím 
hřebíkem skočil a prorazil si gumovou botu naskrz až do masa chodidla.
Musel vyhledat lékařskou pomoc kde dostal protitetanovou injekci a je doma 
nemocen.

Václav Novák z kouta leží, nemůže na nohy a má teploty vysoké až 40 stupňů
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Kincl se vrátil z nemocnice a napadá na pravou nohu je ochrnutý od cukrovky

Srpen: Jarosl. Bahník operace „Kýli“ je v Hradci v nemoc.
 Kašparová Anna s kopečka č.41 v nemocnici (nervi

Září: Josef Hůlka spadl z kola na řídítka na žebra které si narazil leží doma

Říjen: Do nemocnice odvezena důchodkyně Anna Kašparová s kopečka č.41
 10/10

Listopad: ing. Marek Jos. v nemocnici podrážděný žlučník
Frynta Josef v nemocnici, stihla ho mrtvička

– 106 –

9. ledna
Soudruh Gustáv Husák vyznamenal k 60 narozeninám =Zlatou hvězdou= hrdinu 
socialistické práce a „Řád Klementa Gottwalda za budování Socialistické vlasti 
Soudruhu Petru Colotkovi předsedovi Slovenské Republiky při příležitosti jeho 60 
narozeninám za obětavou socialistickou práci pro komunistickou stranu a prohlubování
bratrské Jednoty Čechů a Slováků.

Čest jeho práci.

– 107 –
Státní statky po součtu celé výroby za loňský rok hospodaření vykazují tyto výsledky

Ječmen ozim – 72 ha a výnos 65.10 q
Ječmen jarní – 93 ha        „“    50.30 q
Ječmen celkem 165 ha    „“    56.80 q

Žito 56 ha výnos 32 q

Pšenice jarní – 80 ha výnos 47,60 q
Pšenice ozimá – 115 ha 55,30 q 
Pšenice celkem 195 ha 52,20 q
Cukrovka plán 29.800 q skutečnost 30.000 q
Brambory Plán 5.000 skutečnost 9.800 q

Obiloviny celkem – 416 ha Výnos 51,20 q
Plánovaný HA výnos 42 q /ha

Letos se vše vydařilo takže celý rok 1984 byl všude moc štědrý a půda úrodná všude! 
práce se protáhla o 3 týdny neb bylo moc špatné počasí zvláště o řepách.

Květen: Statky mají brigádu ze Slovenska na protrhávání řepy.

– 108 –
V naší obci byl omlazen spolek „Červený Kříž“ který zde je mnoho let.
Letos po prvé měl svůj „Ples“ který byl velmi četně navštíven, a krásný. každému se to 
líbylo ani se žádnému nechtělo jít domů. Ples byl pořádán Dne 18 ledna a trval do 4 
hodin do rána, finanční efekt dobrý.

Dne 16 února byl zde sportovní ples ale účast byla moc malá (zvali pozvánkama)
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Dne 22 byl zde „Požárnický ples“ pěkně navštívený a veselý. Zvalo se pozvánkama.

Dne 15 března byla zde Josefovská tan. zábava, účast velká a bylo to pěkné a veselé.
pořadatel byl „Červený Kříž“

2/6 bylo odpoledne na hřišti dětský maškarní rej, opékání vuřtů a různé hry, účast 
slušná vybráno 3.000 Kč.

30/6 byla na hřišti taneční sportovní zábava, účast velká.
9/8 Taneční zábava Svazu ČSS mládeže účast: slabá 95 platících.

– 109 –
Dne 21 ledna měl rozloučení náš armádní generál „Martin Dzúr“ který zemřel po těžké 
nemoci 15 ledna.
Rozloučení se konalo ve velké síni krematoria v Praze – Strašnicích.
Pohřbu se z účastnil sám prezident Gustav Husák, generalita, minystři, diplomaté a 
spřátelených států Waršavské smlouvi a jiní hosté.
s. Dzúr byl poslancem sněmovny lidu Federálního shromáždění ČSSR a členem ÚV-KSČ 
byl to příkladný komunista, vlastenec a internacionalista všechny své síly věnoval 
výstavbě naší Československé lidové armády a upevňování bojové družby se Sovětskou 
armádou a armádami dalších členských států Waršavské smlouvi.

Čest jeho památce.

– 110 –

Různé
Dne 12/X 1984 byli zvýšené ceny za tekuté nápoje (pivo, víno, likéry a léčivé vody a ji a 
už jsme to ucítily po novém roce 1985. V lednu se dávali přídavky na děti, matkám 
svobodným, důchodcům, kteří mají malí důchod atd.
Já jsem dostal přidáno 72 Kč takže teď béru 1.073 Kč je to znát.

Velké díky vládě a straně.

Sovětský stát podle hlášení, a novin měl sčítání lidu a tak statistika ukázala že má 
266,000.000 miliónu lidu. Psáno v lednu v Rudém Právu.

Dne 2 února se doma ve svém bytě myl a převlékal Pan Václav Jánský č.111, při 
navlékání košile dostal motolici a upadl na rozpálenou plotnu kamen přímo holou zadnicí 
a moc se popálil že musel mít lékaře. Je to už stařec 92 let, odvezen do nemocnice.

Nový hostinský už zde není musel nastoupit trest 2 měsíce za urážku předsedy 
Krajského výboru z Hradce Králové je ho škoda že odtud odešel, byl moc šikovný a 
čistotný.

– 111 –

To tu ještě nebylo – doby se mění

Skončil sjezd Pacem in terris /Mír na zemi/

Projev místopředsedy vlády ČSSR Mateje Lúčana  Novým předsedou Sdružení 
František Vymětal  Přijato Programové prohlášení  Dopis presidentu ČSSR



Pamětní kniha obce Jeníkovice 4 – 1983-1986.doc                                               strana 56

Zobrazení stránky 111 Kroniky

Soudruh Gustáv Husák se zdraví s Františkem Vymětalem
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PRAHA [ČTK] III. celostátní sjezd Sdružení katolických duchovních 
Pacem in terris ČSSR pokračoval v úterý v Paláci kultury v Praze 
diskusí.
Také druhého dne jednání se zúčastnili místopředseda vlády ČSSR Matěj
Lúčan, ministři kultury ČSR a SSR Milan Klusák a Miroslav Válek, předseda 
Československého mírového výboru Bedřich Švestka a vedoucí sekretariátu pro 
věci církevní vlády ČSSR Vladimír Janků.
V diskusi delegáti zdůraznili, že v uplynulých pěti letech se činnost Sdružení 
nadále rozšířila a prohloubila. Shodně konstatovali, že jeho základní orientaci 
v příštím období zůstává aktivní účast v úsilí za upevňování světového míru, 
který představuje naději pro všechny lidi dobré vůle. Vyjádřili rovněž odhodlání 
přispívat k výchově věřících k odpovědnosti za šťastný život na Zemi a vést je 
k práci  ve prospěch naší vlasti.
Banskobystrický biskup Th.Dr. Josef Feranec, předseda Sboru ordinářů SSR, 
podtrhl mj., že milióny věřících na celém světě považují dnes za svou svatou 
povinnost postavit se proti hrozbě jaderné války a stupňování horečného zbrojení. 
V této souvislosti ocenil ušlechtilou a odpovědnou činnost duchovních, kteří 
přispívají k zajištění mírové budoucnosti a šťastného života lidu v celé naší 
krásné vlasti.
S velkým zájmem vyslechlo více než 400 účastníků sjezdu projev místopředsedy 
vlády ČSSR Mateje Lúčana. (Jeho projev přinášíme na 2. str.)
Jménem Čs. mírového výboru pozdravil sjezdové jednání jeho předseda Bedřich 
Švestka. Vyzdvihl zejména vklad hnutí Pacem in terris do celospolečenského 
zápasu za odvrácení jaderné katastrofy i úlohu … [Pokračování na str.2]

Je vidět že se dobře znají a rozumějí si president dementoval diplomaticky svůj 
postoj.

– 112 –

Úmrtí našich občanů v obci
† 23 března zemřela Paní Marie Dvořáková vdova 74 let Hř. pohřbena na místním 
hřbitově 28 března 1985
† 12 dubna zemřela v Poličce v nemocnici naše občanka vd. Františka Runštuková zem. 
děl. 77 let zpopelněna popel uložen v Třebech. do hrobu rodičů zetě Röslera K
† 16 dubna zemřela v nemocnici v Hr. Král naše občanka K
Božena Dědková 70 let, zpopelněna popel uložen uložen v Třebechov. do hrobu své matky 
na Orebě.
† Náhle v autu zemřela 25/4 85 Antonie Javůrková vdova 75 let Hř
pohřbena do rodinného hrobu na Novém Hrádku

1985

Úmrtí našich občanů mimo obec
† 18 ledna Božena Skokanová roz. Dlezková v Jeníkovicích t.č. bytem Vilémov u Golčova 
Jeníkova 77 let Hř.
1985 † Paní Helena Ducká kteří v naší obci bydleli 15 let byli ze Slovenska, měla 3 děti 
kteří se zde oženili 75 let Kremace
popel uložen na Vys. Újezdě do hrobu manžela
† Bývalá Jeníkovská občanka která byla u syna v Jílovici: když hospodářství 
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v Jeníkovicích prodaly 
† Marie Rohlenová zemřela ve stáří 82 let
Pohřeb do rodinného hrobu na Jeníkovském hřbitově měla dne 8 května ve 13.00 hodin.
† Zemřela 4 května 1985 daná do Rohlenova hrobu H
Jeníkovská rodačka Marie Švastová, Štreklová z Třebechovic
raněná mrtvicí 8/V spopelněna 16/V Pardubice 58 let K
/zemřela na embolii po operaci žen. vfs/
† Jan Jánský z Třebechovic † 2/7 72 let (zpopelněn tubera) K

– 113 –

Všichni přítomní byli proti, žádný nic nepodepsal aby jsme byli přiděleny k MNV 
v Třebechovicích (ono se to ale stejně stane někdy v červnu neb zde se nenajde nikdo kdo 
by vzal předsedu MNV neb Hůlka už to nechce, polovina byla proti a polovina pro! ale to 
musejí být členové strany KSČ.

– 114 –

Různé události
Dne 21 února oslavovali manžeké Bohouš a Růžena Kavalírovi padesát let společného 
života „Zlatou svatbu“ jen v rodinném kruhu svých přátel.

Rodák Jeníkovský vyučen obuvníkem, byl to dobrý řemeslník, později chodil do továrny 
koželužské v Třebechovicích.
Vychovali dvě dcery „Danu a Růženu“
V obci pracoval v různých spolcích:
Členem výboru SČSSP, a u střelců a v KSČ ―
Občan to byl vzorný a otec starostlivý.
Jinak člověk pracovitý.
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Manželka jeho byla tovární dělnice a i v důchodu vedla zde mandl a čistírnu, a sběr 
prádla, byla také pracovitá a klidné povahy.
Nechť se do té druhé padesátky dožijí ještě dlouhá léta šťastného a krásného stáří 
v plném elánu života.

– 115 –
Těžká rána postihla celý Sovětský stát a celý proletářský svět,. Odešel neočekávaně dne 
10 března 1985 v 17.20 hodin po těžké nemoci Generální tajemník ústředního výboru 
KSSS, předseda prezidia Nejvyššího Sovětu SSSR soudruh Konstantin Ustinovič 
Černěnko.
Jméno Konstantina Černěnka významného činitele komunistické strany a Sovětského 
státu a houževnatého bojovníka za ideálidí komunismu a za mír, zůstane navždy 
v srdcích Sovětských lidí a všeho pokrokového lidstva.
Konstantin Černěnko bude pohřben ve středu v 11 hodin našeho času na Rudém náměstí 
v Moskvě.

Lékařská /zpráva? vfs/ byla uveřejněna v Moskvě o příčině smrti „trpěl dlouhou rozedmu 
plic komplikovanou plícní a srdeční nedostatečností. Jeho stav ještě zhoršila chronická 
hepatitida přecházející v cirhózu která to dovršila. Při narůstajících projevech „jaterní, 
srdeční nedostatečnosti nastala zástava srdce

– 116 –
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– 117 –
Na vrších u dubiny odvážejí st. statky ze Švorcova pole a Bořkovýho jílovatou stráň 
někde na písčité pozemky, už hned v loni odváželi.

Březen. Sláva Kyncl šofér z pivovaru při rozvozu piva a pak na spáteční cestě do Hradce 
chytil autem chodce na silnici a poranil ho! a nikdo nic nehlásil. Když se pojistil drzostí 
tak se chodec zatím vyléčil natolik že si ho sám vyhledal a udělal ihned hlášení na SNB, 
ti ho vyšetřily a odebrali mu papíry na řízení motorových vozidel.
Pivovar ho nechal doma na dovolené a jak to dopadne dál to se uvidí.

Váša Jánský u Hojných koupil si nové rozdělávací silné balonové kolo za 1.700 Kč.

Začátkem měsíce dubna nastoupil ve Státním statku do kuchyně nový kuchař se svoji 
paní uvidíme jak se prosadí ve vaření neb je to vyučený kuchař.

V celém světě se dělají protiválečné pochody Velikonoční proti raketám.

– 118 –
Levaj ošetřovatel koupil zánovní červené auto v dubnu, no ale on stím pořád kšeftuje.

„Místní národní výbor, s občanským výborem dali zhotovit do „Dřevotvaru“ do Hradce 
Králové malou kolíbku pro oslavení malých občánků v naší obci.
Kolíbka je krásná radost na ní pohledět, v tom se bude děťátkám líbit a i rodiče budou 
mít z toho radost ― „
Je vydět že občanský zbor pracuje dobře.

Alfons Murvay nahazuje si v loni postavenou garáž pro své auto.

Láďa Marha kope u své vilky sklep neb ten co má je nedostačující pro všechno.

2/V Jaroslav Švorc bourá chlév na výjezd Samkom.
4/V Na pohřbu Paní Javůrkové na Nový Hrádek byl plný autobus, tam byli všichni řádně 
pohoštěni.

25/V Samek staví zeď po stodole, neb děda Švorc je v nemocnici s infarktem, pak ještě 
udělá cihlový štít z dvířkami, k vůli uskladnění sena.

– 119 –
Nově zvolený generální tajemník ústředního 

výboru KSSS, předseda prezidia Nejvyšího Sovětu.

Část textu je pod obrázkem /chybí text vfs/ a není 
oskenován!
- a bojovník
- lníků a legen-
- světového proletariátu
- k ÚVKSSS
- rbačov“
- ho Sovětu
- - ři celého světa
- u a štěstí
- i z rozdílným

Michail GORBAČOV
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- ím.
- dobře vede!

o práci.

– 120 –

Kladení věnců u pomníku padlých
Dne 7 května k večeru bylo u našeho pomníku padlých kladení věnců a vzpomínka na 
naše občany z první a ze druhé světové války.

Děti říkali básničky a hlavní projev měl za Komunystickou stranu v naší obci soudruh 
Bitnér.
Škoda že byl tak špatný čas pršelo a byla zima pionýrům a jiskrám i také to bylo znát na 
účasti občanů.

Ivan Pojar – přednáška v obci
Dne 17 května byla v naší obci uspořádaná přednáška „Červeným křížem“ o Kubě o 
moři, potápění, lovení rybek a ukázka přírody, to vše měl nafilmováno a světelné obrazi 
k tomu náš rodák, Dr. přírodních věd Ivan Pojar vedoucí v zoologické zahradě 
v Královým Dvoře. Který jede do Ameriky na Kubu kde tyto exempláře zchání pro 
všechny zoo v naší Republice už tam byl 7 x, je tam vysílán naším ministerstvem. On 
sám má k tomu velké vlohy a vědomosti.
Účast na přednášce byla 77 lidi a moc se to líbylo. Ve Dvoře má na starosti plazi ryby, 
akvária, želvi, žábi a jiné tvory vodní.

– 121 –
Státní statky dělají svoz býků do nového objektu kam se vejde 500 kusů již 13 června, 
kravíny se budou zde rušit.
Státní statky začátkem června začali plečkovat cukrovku 4 traktory.
Zároveň začali s protrháváním řepi ale pro deštivé počasí 21 a 22 toho museli nechat.

Od Dotřelu již odvezli všechny dojnice chlévy jsou prázdné! svážejí do hlavního chléva 
samé býci, od Janků také býci a telata odrostlé.

Od Janků také odvezli všechen dobytek chlévy jsou prázdné

Začátkem července St. statky začali sekat ječmen (trápí je denní déšť).

Začátkem srpna se srazil cikán Standa z nákladním autem když vyjížděl ze dvora na 
okresní silnici tak prudce s traktorem že ho auto přepůlilo, nikdo nebyl zraněn ovšem on 
bude muset všechno zaplatit a papíry mu byli vzaty.

– 122 –
Dodatečně jsem byl informován že náš „Červený kříž“ na počest 40 let osvobození naší 
vlasti Sovětskou armádou od Hytlerovské armády zasadil u kostela náš národní strom 
„Lipku“ co by simbol míru. Účast: výbor spolku se svojí předsedkýni „Růženou Hojnou.

Je tam sazená lípa ukončení roboty, lípa na ukončení první světové války 1918 a lipka na 
ukončení druhé světové války 1945 – tato je čtvrtá na výročí 40 let.

Sport
Českoslovensští hokejisté jsou letos již po šesté „mistry světa v hokeji“ je to přece světová 
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senzace tohoto sportu.
Sestava byla:

Šindel, Uvíra, Lála, Rusnák, Kameš,
Liba, Richter, Pašek, Králík a Válek
Dále: Růžička, Šejba, Hrdina, Lukáč, Pivoňka,
Musil, Kadlec, Hořava a Stavjaňa

= Stalo se to 3/5 1985=

To je světová událost která se tak hned zase nepovede! celý sportovní svět jim závidí.

– 123 –
Peleton 38 ročníku „Závodu míru“ na kolách dorazil do cíle v Berlíně. Naši ciklisté si 
vedli velmi dobře v té velké konkurenci vybojovali třetí místo.
První místo SSSR, 2 místo NDR a třetí ČSSR.
To je klasifikace družstev: z naších byl nejlepší reprezentant Škoda na pátém místě.

Teď nás čeká celostátní spartakiáda.

Dne 22 května v naší Republice byla volba „Prezidenta“ na 5 roků. Opětně byl zvolen 
prezidentem soudruh Gustáv Husák byl to svátek pro celou Republiku.
Jen aby byl zdráv dobře vedl naší Republiku jako doposud, aby měřil všem stejně, neb 
zde máme jiné národnosti: a strany! Němci, Poláci, Maďaři, Rusíni, Slezani, Moravani, 
Čeští socialisté a stranu Lidovou, i na Slovensku jsou 2 strany „Lidová a Slobody“, a 
Rusíni a Maďaří.

„Mnoga lieta živa“

– 124 –

Různé 1985
Dne 28 května odpoledne shořel za Jankovi stoh slámy pšeničné přijela „Požárnická 
četa“ z Hradce Králové příčina?
podle šetření to udělali děti.

V začátku měsíce července vloupal se do bytu Václava Jánského čp. 111 nějaký poberta 
(zloděj). Pan Jánský je již 3 měsíce v nemocnici a teď byl někde v Albrechticích v domově 
důchodců. Byl vdovec, zloděj je zaručeně z Jeníkovic, který poměry u něho zná.

Bohužel Pan Jánský 7 července zemřel v 91 létech přesto to kriminálka vyšetřuje, už 
několik lidí zde v obci bylo vyšetřováno.
Věci se našli u 15 a 14 ti letých kluků (pubertů) jestli ještě bude nějaké šetření tak to 
připíšu.

V naší obci byli 3 řijna 2 kremace a to p. Marie Málková, a s. Josefa Macka to je rarita, 
dopoledne a odpoledne to ještě v obci nebylo.
                                                                  Čest jeho památce, a klid a mír jejich popeli.

– 125 –

Andrej Gromyko
Rozhodnutí nejvyššího zákonodárného sboru SSSR
Andrej Gromyko předsedou prezídia Nejvyššího sovětu
Michail Gorbačov zvolen členem prezídia Nejvyššího sovětu  Ministrem zahraničních věcí 
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SSSR jmenován Eduard Ševarnadze  Na pořadu jednání také zpráva o dodržování zákonů na 
ochranu přírody a racionálním využívání přírodních zdrojů.

Vzorný

Státník a

dlouholetý

ministr

zahraničí

SSSR

Stalo se to

dne

3 / 7  1985

Světový velký

diplomat

– 126 –

Svatby v obci 1985
V únoru se oženil Pepík Kupka od Hladiku bral si vnučku Jelena Václ. z Jílovice a budou 
bydlet v Jílovici, tudíž z obce se odstěhoval, „1 úbytek“

Také se ženil Libor Penker vnuk Jiř. Štanderové, zam. ve St. st.

Tak byli jen 4 svatby v naší obci a 2 zájezdy za hranice.

Ženil se Josef Krejčí elektr. mech. je doma

Červen: dovolenou se svoji ženou strávil v Bulharsku náš občan Vlasta Zamastil a Jana 
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Zamastilová.

Září: Na zájezdu v NDR autem byl náš občan Václav a Růžena Hojných

V polou listopadu se vdávala dcera Jaroslava a Jitky Bahníkových koho si brala ani 
nevim. Hostinu měli v hospodě v Jilovici.
už vím: Jmenuje se Smolová manžel je z Dobrušky

– 127 –

Maršál Kirill Moskalenko
Další těžká rána pro Sovětský svaz a pro naší Republiku odešel náš drahý osvoboditel 
naší Republiky.

Přepis novinového článku

MOSKVA [ČTK, zr] ― Ústřední výbor KSSS, prezídium Nejvyššího sovětu SSSR a rada ministrů 
SSSR s hlubokým zármutkem oznamují, že 17. června 1985 zemřel po těžké nemoci významný 
sovětský vojenský velitel, člen ÚV KSSS, poslanec Nejvyššího sovětu SSSR, dvojnásobný 
hrdina Sovětského svazu, maršák Sovětského svazu Kirill Moskalenko.

V nekrologu, který podepsal Michail Gorbačov a 
další vedoucí straničtí a státní činitelé 
Sovětského svazu a významní představitelé 
Sovětské armády, se připomíná, že K. 
Moskalenko vstoupil do řad Rudé armády jako 
dobrovolník v roce 1920.

Po celou dobu Velké vlastenecké války byl na 
frontě. Velel motorizované protitankové 
dělostřelecké brigádě, pěším a jízdním sborům, 
mechanizované jednotce a později byl velitelem 
armády. Jeho jednotky se aktivně zůčastnily 
bitvy u Stalingradu, na kurském oblouku, 
přechodu Dněpru, osvobození Ukrajiny, Polska a 
Československa.

V nejsložitějších bojových podmínkách projevoval 
Kirill Moskalenko vždy rozvahu, rozhodnost a 
pevnost při plnění stanoveného cíle, osobní 

statečnost a odvahu. Po druhé světové válce se K. Moskalenko stal velitelem vojsk 
moskevského okruhu protivzdušné obrany a moskevského vojenského okruhu. Od roku 
1960 byl vrchním velitelem raketových vojsk strategického určení, náměstkem ministra 
obrany SSSR. Mnoho sil a energie věnoval vytváření tohoto nového druhu ozbrojených 
sil. Od roku 1962 byl hlavním inspektorem ― náměstkem ministra obrany SSSR. Od 
roku 1983 byl generálním inspektorem ministerstva obrany.

Kirill Moskalenko byl delegátem několika sjezdů KSSS, členem ÚV KSSS a poslancem 
Nejvyššího sovětu SSSR. Charakteristická pro něj byla vysoká náročnost k sobě i 
k podřízeným, zásadovost, citlivost a pozorný vztah k lidem. Oddaně a obětavě sloužil 
vlasti a věci komunistické strany a získal si tak hlubokou úctu sovětských pracujících a 
příslušníků ozbrojených sil.
                                                                                                [Pokračování na str. 7]
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… jako jeden z legendárních osvoboditelů naší země od fašismu. V hodnosti 
generálplukovníka byl na podzim roku 1943, v předvečer kyjevské operace, jmenován 
velitelem 38. armády, v jejíž sestavě bojovala i 1. čs. samostatná brigáda, z níž později 
vznikl armádní sbor.

Zobrazení stránky 127 Kroniky

V jednom ze svých prvních rozkazů v nové funkci nařídil K. Moskalenko čs. vojákům: 
»Pokračujte v útoku … nedívejte se nalevo ani napravo a postupujte vpřed tak, aby do 
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svítání 6. listopadu byl Kyjev obsazen.« Čs. brigáda, která jako jedna z prvních dorazila 
k Dněpru, tento úkol splnila a významně přispěla k osvobození Kyjeva.

Od září 1944 bojovala 38. armáda pod velením K. Moskalenka v prostoru Dukelského 
průsmyku. Tam také v době urputných bojů o Duklu K. Moskalenko předal Ludvíku 
Svobodovi rozkaz s jmenováním velitelem čs. sboru.

V dubnu a květnu 1945 se 38. armáda pod velením K. Moskalenka zúčastnila v sestavě 
IV. ukrajin- ….

bice a další místa.

K. Moskalenkovi byl v roce 1969 udělen čestný titul hrdina ČSSR.

/Pod fotografii částečně přelepené je tento titulek: V roce 1969 udělil prezident ČSSR 
armádní generál Ludvík Svoboda maršálu Sovětského svazu Kirillu Moskalenkovi 
nejvyšší čs. vyznamenání ― čestný titul hrdiny ČSSR s právem nosit Zlatou hvězdu 
hrdiny ČSSR. Foto ČTK ― JIŘÍ FIŇDA

– 128 –

Spartakiáda
Dne 28 června začala v Praze „Spartakyáda“. Sto sedmdesát tisíc cvičenců cvičilo. Matky 
z dětmi, žačky, žáci, učňovská mládež dorostenky, dorostenci, ženy, muži vojáci.

180 tisíc až 200 tisíc přihlíželo lidí z Prahy, z okolí, ze zahraničí i Češi z Ameryky přijeli 
do své rodné země se divat na tu krásu a nádheru, a na šťastný život našich dětí a 
celkově veškeré mládeže.

Bylo zde mnoho Vietnamců, z Kuby, a z Bulharska, z Rumunska, z Rakouska, ze Spol. 
rep. Německé i Demogratické a i Arabové a různé národy světa to co bylo v Praze svět 
nevyděl a už neuvydí až zase za 5 roků.

Pro zahraniční naše rodáci: bylo z Ameriky a jiných zemí veselý večer o Praze na 
uvítanou.
                                                    Žádný na svoji vlast rodnou nezapomíná.

– 129 –

Konec samostatnosti obce Jeníkovice
Dne 16/7 bylo v naší obci připsáno do osobních dokladů každého našeho občana že je 
přihlášen k trvalému pobytu v Třebechovicích pod/Orebem kam jsme byli přiděleny, dnes 
už o naší obci bude rozhodovat MNV v Třebechovicích.
Od nás tam bude zastupovat 1 zástupce který také bude mít úřední den v obci. Bude to 
některý občan z Občanského sboru z obce který bude navržen, to se ještě neví kdo to 
bude.
Tím skončilo úřadování našeho MNV.

Dnes tj. dále funguje zde prozatím Občanský zbor předsedkýně je Paní Jana Capicarová, 
takže určité přání a různé požadavky se nanášejí zboru, kde je také „ing“ Josef Marek! 
který vyřizuje určité záležitosti.

dodatek:
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Luborovi Penkerovi a jeho Pani narodil se chlapeček
Pepovi Krejčímu a jeho Paní narodil se chlapeček

– 130 –
Červenec
Dne 25 a 24 se sjíždí z celého světa na sjezd mládeže, mnoho se jich zastavilo v Praze na 
den odpočinku. Senzace celého světa!

V Sov. svazu je pro ně připravený každý den nový program v celé Moskvě a ve všech 
kulturních a sportovních arénách a palácích každý se může vyžít a pobavit podle své 
vůle. Všude je jiný program takže všichni si přijdou na své.
Mládeže z celého světa ze 157 státu.

V každém státě na světě se o tom psalo! to ještě nikde nikdo v tak měřítku si nedovolil 
takový kolosální „Národní výstup“ sportu a cvičení mládeže.
To byla úplná senzace světová.

– 131 –
Náš občan Zdeněk Samek stavěl betonovou podezdívku vedle okresní silnice podél svého 
pozemku vedle chodníku.

Dal 13 sloupků trubkových a 13 železo drátěných polí plotu. 1 nové železné vrata a 
bránku. Udělal to velmi pěkně bude to mít velmi krásné až to natře barvou.

Současně dělá od vrat vjezd kvůli přívozu dříví a uhlí. Ještě bude dělat betonový chodník 
od bránky k domovním dveřím.
Také betonový vjezd ke skládce k oknu ke sklepu bude dělat až navážka slehne.
Podkladovou červenou barvou mají už natřeno a natírají zelenou a červenou sloupky.

Už je vše natřeno 3 srpna a je to moc krásné. Také udělal chodník od bránky.

– 132 –

Různé – Stavba
Červenec: Václav Jánský už se synem dělají grunty pro vilku na dvoře.

Srpen: Murvay Alfons dělal betonovou jízdní dráhu z hlavní silnice do svého domku pro 
auto na dvůr které si koupí jeho bratr až přijde z vojny neb sám se bude stěhovat do 
Třebechovic od závodu a tam garáž je.

7-8 září dělal Jan Vaněk hajný na své vile „fasádu“, krásnou bílou s pěknými vzory kol 
oken opravdu je to nádherná práce.

Syn Petra Zuzánka co je ženatý v Ledské koupil v Třebechovicích stavební místo v boře 
proti domově důchodců a staví tam vilku pro sebe.

Raryta:
Ještě se nestalo aby z naší obce byl dán žák na rybářství. Jiří Lukášek je v internátě na 
vyučení rybářského řemesla je to syn Heleny a Jiříka Lukáška ošetřovatelů ze Státního 
statku. Chlapec měl k tomu lásku tak ho rodiče na to dali do stř. šk. Vodňany.
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– 133 –

Různé.
Josef a Eva Jánský (babčikovi) koupili pro svoji 3 letou dcerušku sportovní rozkládací 
balonové dětské kolo.

Josef Kubišta ml. údržbář ze St. statku se přestěhoval ke svým rodičům do přestavby 
rodinného domku v červnu.

Srpen: Tybor Murvay koupil zánovní „MB“ modré barvy, udělal si zkoušky aby mohl řídit 
motorové vozidlo.

Září: Eva Jánská rozená Hojná přijala práci na zdejší poště jako doručovatelka dopisů a 
zásilek pro obec Librantice.

Říjen: Státní statky dělají nová vrata dřevěné u Dotřelů velmi pěkná, v září 22/9 a 
pracuje se na řepě a na bramborách. Oplocují se také dvůr a kruhovka vše bude 
uzavřené v noci.

– 134 –
/Přepis novinového výstřižku vfs/

Nikolaj Ryžkov předsedou rady ministrů SSSR
Nikolaj Tichonov uvolněn z funkce na vlastní žádost ze zdravotních důvodů  Jeho žádost o 
uvolnění tlumočil Andrej Gromyko  Návrh na jmenování nového předsedy vlády přednesl 
Michail Gorbačov

MOSKVA	 [ČTK,	 zr] ― Nikolaj  Ryžkov byl v pátek jmenován předsedou rady ministrů 
SSSR. Návrh ÚV KSSS na jeho jmenování, který přednesl soudruh Michail Gorbačov, 
byl jednomyslně schválen na zasedání prezídia Nejvyššího sovětu SSSR v Moskvě. 
Nikolaj Ryžkov vystřídal ve funkci předsedy rady ministrů SSSR Nikolaje Tichonova, 
který byl uvolněn na vlastní žádost. N. Tichonov byl v čele sovětské vlády od roku 1980.

Na zasedání prezídia Nejvyššího sovětu SSSR v Kremlu vystoupil k této otázce Andrej 
Gromyko. Informoval o žádosti, s níž se obrátil na ÚV KSSS soudruh Nikolaj Tichonov. 
V žádosti se uvádí:

Generálnímu tajemníkovi ÚV KSSS soudruhu Michailu Gorbačovovi.

Drahý Michaile Sergejeviči! V poslední době se výrazně zhoršil můj zdravotní stav. 
Lékařské konzilium naléhavě předkládá otázku zanechání mé aktivní činnosti a odchodu 
do důchodu.
Ačkoliv je pro mne těžké obracet se k Vám s takovou prosbou, jsem nucen požádat Vás, 
Michaile Sergejeviči, a politické byro ÚV KSSS o mé uvolnění do důchodu ze zdravotních 
důvodů.
Jsem nesmírně vděčen komunistické straně za vše, co pro mne udělala. zvlášť bych se 
chtěl zmínit o srdečném a soudružském ovzduší, jež se vytvořilo v politickém byru 
v poslední době. Teď jen pracovat a pracovat.
Ujišťuji ústřední výbor naší leninské strany, politické byro a Vás osobně, Michaile 
Sergejeviči, že i nadále jsem podle svých sil připraven plnit úkoly, které mi budou 
uloženy. Děkuji za vše.
                                                                                  Nikolaj Tichonov
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Zobrazení stránky 134 Kroniky

Presidium Nejvyššího sovětu SSSR projednalo tuto žádost a poukázalo na velký přínos 
N. Tichonova pro řízení hospodářského a sociálně kulturního rozvoje země, na jeho velké 
zásluhy o stranu a stát. Rozhodlo vyhovět žádosti Nikolaje Tichonova o uvolnění z funkce 
předsedy rady ministrů SSSR. 
Prezidium Nejvyššího sovětu SSSR projednalo otázku jmenování předsedy rady ministrů 
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SSSR. Příslušný návrh přednesl generální tajemník ÚV KSSS, člen prezídia Nejvyššího 
sovětu SSSR Michail Gorbačov. Z pověření politického byra ÚV KSSS navrhl do funkce 

předsedy rady ministrů SSSR Nikolaje Ryžkova.
Prezidium Nejvyššího sovětu SSSR jednomyslně schválilo 
tento návrh ÚV KSSS a rozhodlo jmenovat Nikolaje 
Ryžkova předsedou rady ministrů SSSR.
Nikolaj Ryžkov srdečně poděkoval ústřednímu výboru 
KSSS, prezídiu Nejvyššího sovětu SSSR za prokázanou 
velkou čest a ujistil, že vynaloží všechny síly a vědomosti, 
aby nezklamal velkou důvěru strany a lidu.

Životopis N. Ryžkova
Předseda rady ministrů SSSR Nikolaj Ivanovič Ryžkov se 
narodil v roce 1929. Je ruské národnosti a je členem KSSS 
od roku 1958. Absolvoval Uralský polytechnický institut 
S. M. Kirova.

V roce 1950 začal pracovat jako směnový mistr na uralském závodě těžkého strojírenství 
S. Ordžonikidzeho. Byl vedoucím pracovního úseku, vedoucím cechu, hlavním svářečem, 
náměstkem ředitele a od roku 1965 hlavním inženýrem. Od roku 1970 byl N. I. Ryžkov 
ředitelem tohoto závodu a potom generálním ředitelem výrobního sdružení Uralmaš.
V roce 1975 byl jmenován prvním náměstkem ministra těžkého a dopravního 
strojírenství SSSR a v roce 1979 prvním náměstkem předsedy Státního plánovacího 
výboru SSSR.
Na listopadovém zasedání ÚV KSSS v roce 1982 byl N. I. Ryžkov zvolen tajemníkem 
ústředního výboru KSSS. Současně byl vedoucím hospodářského oddělení ÚV KSSS. Na 
dubnovém zasedání ÚV KSSS v roce 1985 byl zvolen členem politického byra ÚV KSSS.
Nikolaj Ivanovič Ryžkov je členem ÚV KSSS od roku 1981. Je poslancem …  /další text je 
překryt nalepeným výstřižkem vfs/.

– 135 –

Stanislav Pojar
tovární dělník studuje svoji knihovnu.
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Členem KSČ od roku 1927, v Jeníkovicích od roku 1931, otec 4 dětí.
Je to jediný komunista který pracoval ilegálně za okupace v Třebechovicích.
Také „Gestapo“ u něj dělalo šťáru na tiskopisy na popud Jeníkovských soudruhů soc. 
dem., ovšem bezvýsledně. Byl také teď vyznamenán medaijlí (srpen)

Zobrazení stránky 135 Kroniky
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Různé
Je mi 82 roků a nepamatuji se aby v naší obci byly 1 den 2 pohřby v tak krátké době jako 
teď:
Před válkou to byli manželé Pleslovi a za 40 roků a to 3 října:

Marie Málková v 10 h dopol v Kuklenách. (spadla ze schodů I. posch. a prorazila si 
lebeční kost. 73 let)

Josef Macek důchodce zedník 73 let ve 12.30 h v Kuklenách (infekce)

A před nimi to byli manželé: Josef a Marie Kavalírovi z domova důchodců v Borohrádku 
30/8 – 1983 – ona 83 a on 86 let.

Dnes už je vedení hřbitova v naší obci v pravomoci MNV v Třebechovicích který také 
převzal knihy a zápisy všech poplatků o hrobech jakmile se zde zrušil MNV.

– 137 –

Nemoce. Nemocnice
Říjen:
Štandera Václav v nemocnici (srdce a dech)
Stará Paní Lamerová v nemocnici operace slepáku

Listopad:
Josef Šmída krejčí v nemocnici začátkem listopadu „puchnou mu nohy“
Hodně vodnatí a podle řeči lékaře: je to prý stav nemoci vážný nechá ho odvést do 
nemocnice

Také onemocněl náš občan Josef Medek kostelník 84 roků zedřený až byl k zemi ohnutý 
byl to bývalý rolník a pak pracoval v JZD a později ve Státním statku odkud šel také do 
penze.

                                                                      Oba už zemřeli
                                                                                         čest jejich práci.

– 138 –

Počasí pokračování
Říjen:

z rána chladněji a mlhy až v pondělí 14 je liják a patnáctého je z rána déšť pak jsou 
chladna, mlhy a přepršky

Listopad: 

Začíná zrána šedivcem mráz zima, a v noci prší občas.
Dne 13 listopadu napadl první sníh a pořád se chumelí a z rána se mrzne, 19 napadlo 10 
cm sněhu a pořád se teď chumelí buď z vodou nebo mrznutím chladno nadále trvá i 
přepršky.

Prosinec: 

Začátek s přeprškama až docela 10 - 12% tepla na den, pořád jen prší až do 23 to byl 
ráno šedivec, avšak už 24 zase prší. A tak ten prosinec byl samá voda. jaké bude léto? 
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podle starých pořekadel.
                                  Tak nás tento rok
                                hodně potrápil.

– 139 –

Různé
V listopadu se dodělávají brambory a začíná se na cukrovce.

Byla zde posvícenská taneční zábava kterou pořádali „Požárníci“ byla pěkná ale slabě 
navštívená. Požárníci měly „Výroční členskou schůzi.“

Hony jsou špatné 170 kusů na honě hlavním s Francouzi kdy se ďálo přes 400 kusů.

Státní statky prováděli na louce „Pavlovská“ vrty na vodu a našlo se – 5 vrtů z mnoha 
vody takže se už v říjnu klade vodovod od Pavlovského přes pole, kopec, cesty až pode 
dvůr kde je pod kravínem postavený nový chlév pro 500 kusů býků, a tam se potáhne 
voda kde ji je velká spotřeba. Potrubý je z umělé hmoty a jde hloubkou 2 metry pod zemí. 
Vodárna je postavená a všech 5 vrtů zapojeno na čerpání.

Novinový výstřižek
ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČSČK v Jeníkovicích na Hradecku pořádá 1. prosince 
letošního roku v zasedací místnosti MNV výstavu ručních prací, spojenou s vánočním 
prodejem knih a perníkových výrobků. Otevřena bude od devíti do 17 hodin. [šk]

Co bylo vše se prodalo? i za 900 Kč knih! na poprvé návštěva slušná, i z Jílovice a 
z Libníkovic kdo by to řekl že se to ujme takový pokus na vesnici.

PRVNÍ DEN ŽENEVSKÉ SCHŮZKY M. GORBAČOVA S R. REAGANEM
Sovětsko-americké setkání na nejvyšší úrovni zahájeno

Nejvyšší představitelé SSSR a USA jednali dvakrát mezi čtyřma očima pouze za účasti 
překladatelů a dvakrát za účasti svého doprovodu  Obsah besed tvořily zejména problémy 
odzbrojení, stav sovětsko-amerických vztahů a další aktuální mezinárodně politické otázky 
Rozhovory se konaly v sídle americké delegace v zámečku Fleur d´Eau /Vodní květ/  Obě 
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strany se rozhodly nezveřejňovat do konce rozhovorů informace o jejich obsahu  Generální 
tajemník ÚV KSSS uspořádal slavnostní večeři v budově sovětské mise za účasti amerického 
presidenta  M. Gorbačov přijal delegaci amerických protiválečných aktivistů

OD NAŠEHO ZVLÁŠTNÍHO ZPRAVODAJE ZE ŽENEVY

Michail Gorbačov a Ronald Reagan při prvním jednání v zámečku Fleur d´Eau na 
okraji Ženevy. Telefoto

– 140 –

Zemřel Josef Hůlka
Dne 16 prosince zemřel náhle v Hradci Králové u soudu náš bývalý předseda MNV 
v Jeníkovicích který tam šel vyřizovat nějaké ještě věci úřední, přesto že byl nemocen se 
srdcem a neměl chodit nikam sám tak na nedbal šel aby měl vše vyřízeno a dopadlo to 
špatně.

Pohřeb obstarávala pohřební služba Hradec Králové, nechtěli jim ani dovolit kněze a na 
parte nedovolili dát ani natisknou znak víry „kalich“ on byl Evangelik „ snad že prý byl 
moc jako velký politik? a komunista? já sám si to nedovedu vysvětlit. To tu ještě nebylo a 
ani jsem neslišel o tom.

Chtěl u soudu udělat svoji pozůstalost pro svoje 2 dcery! avšak už neudelal.

Marie Cejnarová prodala osobní auto po manželovi Václavu Gütlérovi ml.
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– 141 –
Rozloučení měl v Kuklenách a kremaci v Pardubicích, bylo mnoho lidí hlavně všichni 
myslivci z Jeníkovic a okolí, stáli „Čestnou stráž“ u rakve.
Proslov mě Pan evangelický farář z Třebechovic Němec, pak zástupce VDr. veterynářů 
z Hradce Králové, a předseda MNV z Třebechovic p/Or. kam jsme byli v červnu přiděleny

Udělal moc pro obec i pro občany! byl oblíbený mezi lidmi, chtěl teď dělat vodovod po obci 
ale už se k tomu nedostal. Bylo mu 71 let a předsedou MNV byl asi 5 období. Pohřeb měl 
v pátek 20 prosince v Kuklenách rozloučení.
„A lesy budou dále snít v tom věčném tichu jasných hvězd“
„Šel tam, kam tisíce pokolení odešla“

On sám i místní NV byl mnohokráte vyznamenán za řádné úřadování.

                                              Čest jeho památce.

– 142 –

1986

Na nový rok měl k národu ČSSR projev náš president Gustav Husák. Řekl jak jsme 
hospodařily a pracovali. Popřál všem rodinám zdraví, spokojenost a řekl co nás čeká 
v tom roce 1986 abychom obstáli každý na svém pracovišti a ještě lépe hospodářsky, pro 
světový trh i pro celý náš národ.

Pak se zmínil o světových událostech hlavně o „Ameryce a Sov. svazu“ aby byl na celém 
světě klid a mír a dobře se nám všem vedlo ―

Že musíme lépe a kvalitně pracovat abychom v konkurenci stačili světu – neb naše 
výrobky jsou vyhledávány a to všude ve světě mají dobrý zvuk. Popřál celému národu 
zdraví a štěstí.
Naše přání je aby nás moudře vedl ke šťastné budoucnosti
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– 143 –
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– 144 –
Co nám přinese tento rok? čím nás překvapí? bude lepší nežli ten loňský, doufejme že 
ano ―

Připravují se letos volby v celé naší vlasti do všech našich vedoucích orgánů.
Volby dopadli skvělě! lid věří straně.

– 145 –
Na naší poště nastala změna v personále a to:
Paní Marie Hůlková přestala sloužit jako poštovní doručovatelka po mnoha a mnoha let 
už v penzi.
Po ní nastoupila Jaroslava Horáková která roznášela poštu v Libníkovicích

Do Librantic za Paní Šolcovou nastoupila nová zaměstnankyně zdejší občanka Eva 
Jánská rozená Hojná, tak je snad vše obsazeno, žádný to nechtěl ono to je moc běhání na 
vesnici a v poli.
Vedoucí zdejší pošty zůstává nadále naše občanka Marie Šmídová rozená Vacková 
z Librantic její maminka je z Jeníkovic z rodu Rudolfa Jánského.

Teda je vše v pořádku.
Před Šolcovou chodila v Libranticích s poštou naše občanka Marie Grulichová již jako 
penzistka.

– 146 –
V Libníkovicích roznáší poštu tamnější občan Kolín.

Dne 5/8 začala po prázdninách zase vyučovat školka, jezdějí sem také děti z Třebechovic 
a z Kláštera.

Poštu v Libníkovicích roznáší naše občanka Růžena Svobodová, tamnější občan Kolín už 
toho nechal pro stáří.

Nový urnový pomníček dávali rodinám:
Janu Novákovi hajnému, Josefu Šmídovi krejčímu, Františku Vackovi úředníku 
z Librantic

Říjen Úplně velký nový krásný pomník dali Láďa a Alenka Šmídovi rodičům 
Marhovým, Josefu a Boženě také tam byla uložena urna s popelem Paní 
Marhové

Pan Steklý prodal chaloupku býv. Kupkovo hospodářství jednomu Pánovi 
z Prahy za 110 tisíc

Josef Kubišta postavil novou rovnou zeď a vše v západním traktu předělal a 
nahodil fasádou bílou tvrdou škrabanou omítkou /břízolit vfs/ a cokl obložil 
cihlovýma obkládačkama, takže to má teď 2 schody a je to velice krásné. 
Mladí jsou vzlášť a staří také.

– 147 –

Různé
V naší vlasti konali se Okresní a Krajské konference Československé strany 
„Komunystické“ na kterých se hodnotila práce členů a poslanců i minystrů
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Bude nová úprava stanovů strany aby se do té osmé (8) pětiletky vykročilo pevným 
budovatelským krokem pro štěstí a blaho celého národa

V loňském roce se hospodařilo dobře i příroda k nám byla moc štědrá a strana chce 
abychom byli ve všem soběstačny a nemuseli záviset na státech kapitalistických
Velká škoda že náš MNV byl zrušen a předáno vše do Třebechovic o to šlo nejvíce NV 
v Třebechovicích ―
Udělalo se u nás dosti práce v obci za vedení našeho výboru, a také se měl dělat vodovod 
už na něj jsou trubky navezeny ale předseda zemřel a Třebechovice nejeví zájem o 
nějakou práci u nás což je velká škoda.

– 147 –
/zase chybná paginace, má být strana 148 vfs/

Různé:
Jak se o nás bude starat MNV Třebechovice to poznáme.

Kolik nynější dobu je u nás prázdných domku jejíž majitelé bydlejí mimo obec 
Mertlíkovo, Vávrovo, R. Šmídy, Marhovo, Daňkovo, Hamerskýho, Janskýho Laď., 
Brutarovo, Jánskýho V. 111, Bašovo K., Novákovo L., Jánskýho Jarosl., Plašilovo, 
Runštukovo K, Kašparovo (dukátnice), Kavalírovo Jos., Farských, Horákovo R., 
Kopeckýho, Prokopovo Jinř., Hájovna, Petrovo, Procházkovo, Stará pošta, Kubyšty R.

Chalupáři:
Steklý na Kupkovu, Pinke na Mervart, Horákovo (icika), Runštukovo Marie, Schlumsovo 
Procházka, Daňkovo, Martinkovi na Říčař, Špryňarovo Zd., Hovorkovo Václ., ing. Bouček

Kolik domků obývá jen 1 osoba
Kašpar Jos. bakara, Kašpar Jarosl, Jarkovský Václ, Bajerová M, Svobodová R, Pumr L, 
Boukalová R, Macková B v poli, Švorcová B, Valná Fr, Marelová Marta, Zamastilová R, 
Roubalová Anež, Průša Ladisl, Průšová Anna, Novák v koutě, Daksová M, Křížová A, 
Macháčková A, Šrámková B, Shánělová Věra, Říčařovo, Nováková Bl, Štanderová Jiř, 
Knihovna

– 148 –

Domky které mají ještě dnes dřevěnou světnici
Steklý na Kupkově, Průša Laď, Pumr L, Plašilovo, Chmelíkovo, Petrovo, Runštukova K, 
Jankovo

Přístavby a vilky
Přístavby na vilku prováděl: Gütlér Václav, Kubišta Josef, Bartoš Josef, Marek Josef, 
Krejčí Josef, Bělohoubek Pavel, Medek Josef, Souček Ladislav, Marel Josef

Novou vilku mají:
Vaněk Jan, Mirek Sedláček, Jiří Lukášek, Zdena Lukášek, Groha Pavel, Husar Josef
/Jan vfs/, Zamastil Josef, Jánský Josef (babčík), Marha Ladislav ml. /Vladimír vfs/, 
Samek Zd.

Dříve stavěnou vilku mají:
Lukášek Jan, Hůlka Josef, Vrabec Josef, Čáp Vilém, Marha Ladislav st., Antoš Josef, 
Macek Josef.
Dříve každý raději postavil stodolu nežli pro sebe krásné bydlení.
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Předělávali v bytě:
sociální zařízení aj. Jánský Mir. v poli, Capicar L, Murvay Petr, Kašpar Jarosl na 
kopečku, U Hamerských, Kupka Václ Steklý, Kavalír B, Souček Václ, Zamastil Jos. st, 
Pařízek V. Roubal Jos, náklaďák, Wainhavér R, Šmída Mir, Charvát Ota, Prokop Jos. 
Grulich K, Souček V,

– 149 –
4/7 při rozloučení v obřadní síni v Kuklenách se s. Kinclem členem naší „Požární 
ochrany“ stali soudruzi v krojích čestnou stráž.
Po pohřbu byli pozváni na hostinu do Státního statku kterou rodina zesnulého pořádala.

Jaroslav Skalický zazdil ve střeše vykýř a udělal ze zadu do štítu dvéře k tomu dal 
zhotovit krásné železné schody opravdu to vymyslel dobře je to pěkné, ovšem že to přišlo 
na mnoho korun.

Náš konzum „Jednota“ pořádali pro své členy zájezd „Autobusem“ k Máchovu jezeru a do 
Mělníku i na zámky a hrady v okolí bylo to pěkné všem se to líbylo.

Naše občanka Anna Hladíková ma velkou sklerózu musejí zamykat na řetízky vrata i 
bránku aby jim neutíkala na ulici neb je léčená u Paní dr. psychyatrije v Hradci Králové, 
nesmí zůstat doma sama takže dcera nemůže jít do továrny musí sní být doma! a hlídat 
jí.

3/7 Zemřel náš rodák ženatý v Libranticích Jan Štandera pohřbený v Černilově – 72 roků 
Hřbitov

– 150 –

Zamřeli v naší obci
Pohřbeni

† 25/1. Josef Medek důchodce kostelník 84 let na hřbitov

† 10/3 zemřel Jenda Kupku od Hladiku 21 let Hř
obchod. příručí, pohřeb měl až 17/ března ve 13 h z kostela

† 12 dubna zemřel náš občan Václav Horák 44 let K
zedník nyní šofér JZD v Jílovici, pohřeb 17/4 v Kuklenách

† 1/V. Zemřel náš občan Václav Štandera 75 let z kostela Hř
moc kouřil a i pil velké astma - železničář

23 května zemřel Josef Bělohoubek 76 let K
moc kouřil, rozhloučení v Kuklenách 26/V

28/6 Zemřel náš občan Ladislav Kincl 46 let K
cukrovka a rakovina kouřil a pil. rozloučení v Kuklenách 4/7

† 17/7 Zemřela naše rodačka Božena Vrabcová 82 let K
zem. děl. rozloučení 23/7 v Kuklenách

† 20/8 zemřel náš občan Ing Josef Marek rozlouč. 21/8 64 let K

† 15 září zemřel náš občan Stanislav Pojar 83 let K
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ozdobník, rozl. 22 září, ilegální pracovník komunista pohřeb od kostela 
(bez víry) do Pardubic s průvodem obcí ke dvoru.

Zemřelí občané: (nástavba listu) 1986
4/X. Nejstarší občanka a komunistka Františka 

Mrázková 13/X spopelněna v Pardubicích a popel 
uložen v Kuklenách

88 let K

† 10/X Josef Javůrek svobodný pozlacovač kremace 17/X 
rozloučení v Kuklenách, rakovina jater

K

– 150 –
/zase chybná paginace, má být strana 151 vfs/

Počasí
Leden:

17 – 18 napadlo přes 20 cm sněhu
2 pršelo, pak chladno a přepršky až do 25 kdy napadlo 8 cm sněhu.

Únor

Počasí dosti slušné bez sněhu, z rána chladno mlhy, někde náledí a velké silniční závěje 
sněhu tak že jsou použity frézi a bagry na silniční a železniční provoz.
Nadále jsou od 8 února velké mrazi 15 – a 20 stupňů
Také proletuje sníh, nyní se dosti slušné beze sněhu ale jsou větry studené, pořád jsou 
velké mrazy až 23% v noci.    

Březen.                                                         

2 března napadlo 8 cm sněhu ale na den je vlhko a dosti snesitelný čas, nemrzne až od 
6/3. začíná být pěkné počasí, až 13/3 v noci pršelo, a pak jsou mlha a přepršky
17 nadále mlhy a přepršky,
avšak již 18 zrána jsou až moc velké šedivce, 1. jarní den 21. zrána a 22, 24 prší celý den 
28 pršelo,

– 151 –
Březen je chladno a mrholí, 30 prší

Duben

1 i 2 pršelo, ovšem že koledníkům to nevadilo a chodily z pomlázkou šlehat děvčata, 
pořád je chladno až teprve 5., 6, a 7 je teplo až 18%.
11 v noci napadlo sněhu a mráz ráno 4% na horách závěje a náledí, na den je 6% tepla, 
18 a 19 prší, 20 – 21 prší v noci i celý den dále je teplo až 16 – 18%, ráno někdy mlhy - na 
den je teplo, až do konce měsíce.

Květen

1/V. je teplo 18 – 20% C, dobře roste zelenina, 8 odpol. pršelo a na 9 v noci deštivé 
opravdu spíše liják do rána to pomohlo úrodě, trávě, zelenině, na den teplo, až 18 – 19 
pršelo a pak 24 bouře a pršelo mezi tím teplo 25% - 27 a 28 velké lijáky až do konce 
měsíce! a zima.
                                                              další na straně 170

– 152 –

Různé:
Celým světem otřásla zpráva a to z Ameryky kde byl vypuštěn „Raketoplán“ 
„Chalengér“, který byl vypuštěn 28/1 na Mys Canaveral buď k účelům vojenským ku 
hvězdné válce nebo pro vědu lidstva, to se od Ameryčanů žádný nedozví.
Prostě za 17 sekund po vystřelení se roztrhl a zřítil se do moře.
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Byla na něm 7 členná posádka a to všechno bylo roztrhané na třísky, ještě dnes potápěči 
po dně moře a 50 km od místa hledají úlomky raketoplánu k vyšetření příčiny 
stroskotání. Byla tam také 2 ženy. Také byli nalezeny kosti, zbytky modré tkaniny 
z kombinéz.
Takových to vzdušných kolosů mělo být vypuštěno 15 a tímto případem se vše zpozdilo a 
hodně odradilo u samých vědců, tím byla zorganizována obava ministerstva obrany k 
vůli programu „hvězdných válek“. Doslov připíši po vyšetření.

Přes tuto pohromu žádá prezident Regan ještě větší rozpočet na hvězdnou výzbroj 
v miliardách (je to šílenec)? nebo co?

– 153 –
V měsíci únoru probíhají Krajské konference Komunystické strany v naší Republice na 
kterých jsou voleni zástupci na „17 sjezd strany“ a kde také se dávají návrhy na nové 
členské stanovy strany.

Naše delegace vedená s presidentem Gustavem Husákem, jako generálním tajemníkem 
strany KSČ byla na sjezdu strany „Sovětského svazu“ kde bylo zastoupeno 130 delegací 
z celého světa! úplná světová událost.

Březen
Na pohřeb zákeřného zavraždění Švédského předs. hlavního města premiéra Olofa 
Palmeho byla od nás delegace vlády vedená předs. vlády ČSSR Lubomírem Štrougalem a 
minystrem zahraničí Bohuslavem Chňoupkem a našim velvyslancem ve Švédském 
Království Josefem Kruželem.
Jmenovaný byl předsedou Sociální demogratické strany ve Švédsku. Pohřeb se konal dne 
15 března 1986.
Prozatím se přihlásil k vraždě Palmeho Neonacistická organisace neznámý svaz 
„Evropský Nacionálně socialistický (ENSC)“

– 154 –

Nemocní naší občané:
30/1 ing. Josef Marek odvezen na operaci žaludku trápí ho také stolice.

V naší školce propukli u 4 dětí „spalničky“ ku konci ledna školka musela být 
uzavřena.
Dne 10 února byla otevřena a znovu už se vyučuje je vše v pořádku.

† 26/1 Leden: Václav Horák v nemocnici (krvinky)
Jenda Kupka od Hladiku v nemocnici operace nádoru na mozku už druhá, 
avšak 10 března zemřel pohřben byl 17 března

† Únor Jenda Kupka na operaci s hlavou kterou nevydržel jen 8 týdnů (zemřel)

Průša Ladislav na operaci s kýlou

† Březen: Sláva Kincl st. v nemocnici (velká cukrovka moc pil)

Růžena Svobodová si píchá sama „inzulin“ cukrovka

Duben: Růžena Boukalová v nemocnici v Hr. Král., pak byla převezena do Poličky, 
kde jsem byl 2 x tam se léčí, nyní je někde v ústavě.
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– 155 –
Nemocní naši občané.
únor Duben: Ing Josef Marek v nemocnici (žlučník) a měl operaci žaludku (polyp na 

střevě)
Dne 24/4 ing. Josef Marek znovu je v nemocnici sákne mu žlučník a nejdou 
mu větry.

Štandera Václav v nemocnici (astma) srdce
2/X Josef Jánský babčik st. našli ho na dvoře ležet slabá mrtvička je v nemocnici

Květen: Stanislav Kyncl ml. pohmožděnou při práci levou ruku v zápěstí (má to 
v sádře)

9-ti letý Dušan Kočí zlámal si pravou ruku při fotbale v zápěstí (má to 
v sádře)

11/V Přijela velká brigáda ze Slovenska na cukrovku do St. statku (mimořádný 
záznam)

Kašpar Josef (hoša) nemocen. traktorista St. st.
12/V Sláva Kyncl st. zase v nemocnici (cukrovka)

Duben Paní Matulová dlouho nemocná marodí

14/V Zvolen nový předseda myslivců Jaroslav Javůrek

17/V bylo zde aplikační cvičení na hřišti požárníků, Třebechovice, Polánky, Jeníkovice, 
Štěnkov, Nepasice – Běleč.

– 156 –
Aplikační cvičení požárníků dopadlo dobře! Třebechovice vyšli jako 3, Jeníkovice 1. Běleč 
2.

23 května odvezena do nemocnice Anna Kašparová Újezdecká (nová čtvrť) nemluví

Květen Naše občanka Růž. Hojná je v lázních v Jáchymově měla 2x operaci páteře.
Červen

Květen Naše občanka Helena Šmídová dcera bývalého říď. učitele na zdejší škole, je 
v lázních v Bohdanči, měla 2 operace kloubu na obouch nohách

Červen

Jiří a Helena Lukáškovi s dcerkou (ošetřovatelé)
Josef Matula se synkem (šofér a nákupčí)
Pavel Pinke se ženou a vnučkou (traktorista) všichni ze St. statku jsou 
v Bulharsku na dovolené za práci.

20/7 Rodina Bittnerova ze St. st. v NDR na dovolené ať jim slouží čas. Po návratu 
řekli že se tam moc špatně žije! že se neměli na zdravu dobře! a proti u nás se 
to nedá ani přirovnat
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– 157 –

Zábavi, přednášky aj.
30/1 Požárnický ples pěkně navštívený vybralo se na vstupném přes 2.000 Kč a 

ještě měli tombolu

Únor: Ples sportovní také slušně navštívený a veselý! tím také plesová sezóna v naší 
obci skončila.

Hostinští: se zde pořád mění už od podzimku jsou zde třetí vedoucí.

15. března pořádal „náš Červený kříž ve zdejším hostinci“ Pepíkovskou taneční zábavu, 
která byla slabá 800 Kč prodělali, na Vys. Újezdě byla také proto měli 
prodělek

8/V večer bylo kladení květů u pomníku padlých a umučených našich občanů ve 2 
světových válkách, účast velmi slušná proslov měl s. Burda ze St. statku.

30/V U st. st. je nový noční hlídač Burdy tchán

28/6 tan. zábava pouťová na hříšti na parketě pořádali sportovci na 85 leté 
jubileum spolku vše měli ve své réžii, národa mnoho

– 158 –

Krajské konference KSČ
Po krajských konferencích konaných v únoru nastala doba sjezdu KSČ.

První sjezd byl na Slovensku který skončil 15 března, naši Českou komunistickou stranu 
tam byli jako delegáti ústředního výboru KSČ president Republiky Gustav Husák, člen 
předsednictva a tajemník ÚV KSČ Miloš Jakeš a tajemník ÚV KSČ Jindřich Poledník.
Komunisté a ostatní pracující jsou Slovenska jsou připraveni plnit generální linii další 
výstavby socialistické výstavby soustřeďují všechny své síly které považují za prvořadý 
stranický úkol.
Prvním tajemníkem ÚV KSS byl zase zvolen s. Josef Lenárt.
Menší změny nastali ale jinak výbor zůstáva ten starý! pracoval snad dobře a tak věřme 
že to bude i nadále neb teď bude na stranu kladený velký úkol než dříve neb je veškerá 
výroba zvýšená o mnoho procent % a veškerá protekce musí zmizet na všech úřadech 
státu! a všude.

– 159 –

XVII. sjezd KSČ v Praze
Od 14 března k nám už přijíždějí na Sjezd komunystický hosté z dalekého zahraničí. 
jsem přesvědčen že bude mnoho zástupců a že palác Republiky bude přeplněný.

To bude sjezd strany KSČ že ještě nikdy takový nebyl neb se budou předělávat stanovy 
strany a docela nové úkoly práce.

Hlavní město ČSSR Praha žilo naplno v neděli přípravami největší politické a 
společenské události letošního roku XVII sjezdu KSČ. 128 zástupců z celého světa přijelo 
na sjezd, který začal dne 24 v pondělí v Paláci Kultury v Praze své jednání XVII sjezdu 
komunistické strany Československa. Proto vítáme mili hosty srdečně ze zahraničí.
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Bylo mnoho zvláštních vlaků vypraveno do Prahy z celé Republiky a to z každého Kraje. 
Všude vyhrávali dechové hudby. To bylo všude slávi a nadšení a co vlaků rychlíků bylo 
na více mimo jízdního řádu přidano a co autobusů to se musí vydět takový sjezd strana 
ještě nezažila neb k tomu ani neměla prostory kam by se tolik lidí vešlo.

– 160 –

Zemřeli občané.
Únor: Zemřela zde v Bytovce ve St. statku babička Čepelková 92 roků stará, která 

zde byla na výminku u dcery, jenž zde pracuje u St. statku
Já jsem ji ani neznal ona také nikam nechodila. Bylo to asi 24/2 měla 
kremaci.

Různé
Dne 22 března ořezal a skácel soused Jaroslav Švorc starý ořech který mu v roce 1985 
zmrznul, moc dobře rodil

V neděli 24 března přijeli zástupci od vodohospodářské služby a čistili v naší obci 
všechny studny obecní a to u:
Procházků (Schlumsů), Macháčkovi, u mandlu, na prádlech, u Markových a v cihelně u 
Pleslových /Bělohoubek vfs/ a u školky.

Laď. Marha musel ořezat také ořech, mnoho stromů letos zmrzlo. Nebude žádné ovoce 
nebo málo.

16/6 V bytovce St. st. zemřela maminka Paní Trávníčkové /Paní Flégrová 
z Černilova vfs/, odvezena na kremaci. Žádný ji zde neznal ona ležela.

– 161 –
Palác kultury byl přeplněný i hoteli, ubytovny a jiné budovi. Ale vše bylo tak přesně 
z organizováno a připraveno že nikde nic nevybočilo.

Tam byli složeny účty co se vše udělalo a jak se to udělalo i hodně krytiky bylo neb se 
vystřídalo mnoho členů do diskuze ze všech oborů na nic se nezapomnělo, rovněž byl 
projednáno do nové osmé pětiletky plán směru hospodářského a sociálního rozvoje na 
léta 1986 – 1990 až do do 2.000 s výhledem, i stanovy KSČ.
Je to veliká náročnost ale sjezd ukázal znovu velkou ideovou a morální sílu strany a její 
plnou jednotu akceschopnost věrnost marxismu-leninismu socialistickému a 
proletářskému internacionalismu. Sjezd skončil v pátek 28 března a závěrečný projev 
přednesl s. prezident Husák. Zvoleny byly členové a kandidáti UV KSČ a předseda 
ústřední kontrolní a revizní komise KSČ. Členové ústředního výboru kandidáti 
ústředního výboru KSS a Členové ústřední kontrolní a revizní komise KSS.

– 162 –
To všechno doložím v obrazech jako dokument věrné památky.
Všechny delegáti se rozjížděli domů spocitem a plni elánu do nové práce kde každý na 
svém pracovišti bude tlumočit svým spoludělníkům své dojmi a nové úkoli pro závody. 
Praha žila v nádheře byla krásná a vyzdobená jako nevěsta vítala všechny svoje děti 
z celé Republiky.
Každý přijel vzdát hold matičce Praze té naší „Zlaté Praze“.
Jak by ne? vždyť zde byli zástupci z celého světa asi 138 mimo hostů a nestraníku, jiných 
politických stran.
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Soudruh Husák uzavřel sjezd s přáním pevného zdraví všem a hodně úspěchů.
Konec byl zakončen „Internacionálou“

– 163 –

Jiřina Švorcová v Třebechovicích
Dne 27 března byla v Třebechovicích naše Jiřina Švorcová s bratrem Václavem a to jen 
po zasedání sjezdu KSČ.
Kůlturní Komise v Třebechovicích pořádala slavnostní večer, z naší obce jel autobus a
jelo 36 občanů.
Bylo to snad spojeno s divadýlkem a každému se to líbylo že to bylo pěkné. Já jsem tam 
osobně nebyl ale podle informace souseda Jaroslava Švorce.
Na dolejším konci ještě 1 přisedl tak bylo 37 občanů a všichni byli spokojeni že se zase 
sešli s Jiřinou která už nebyla dlouho v Jenikovicích neb je mnoho zaneprázdněná 
z mnoha funkcemi a divadlem.

Jiřina je Národní umělkyní vyznamenaná byla přes. Husákem a navržená stranou KSČ, 
byla na Hradě, ona si to zasloužila plně neb moc trpěla od různých lidí jak v divadle tak 
v paneláku.

– 164 –

Jeníkovice z Ottova slovníku naučného
Náhodou se mi dostal Ottův naučný slovník ve kterém bylo také pár řádků o naší obci 
které jsem si opsal.

= Jeníkovice =

Ves v Čechách hejtmanství a okres Hr. Králové, fara a pošta Třebechovice p/Or. 
Tenkráte měli Třebechovice 100 domů a 722 českých občanů 1890 s popisným číslem.
V Jeníkovicích byl filiální kostel apoštolů sv: Petra a Pavla. Škola zde byla 2 třídní. Byl 
zde dvůr a veliká kruhová cihelna, a myslislivna. /myslivna opr. vfs/.
Až do roku 1547 příslušela k panství Ledeckému a srubskému, potom se dostala Janu 
Šárovci, jenž tu vystavěl tvrz. Za Jana Rudolfa Trčky z Lípi přikoupena k Opočnu. Za 
zřízení patrimoniálního náleželo k Třebechovicům p/O 10 čísel a poplužní dvůr jenž obec 
zakoupila v roce 1562.
V té ulici se pořád říká „v Cihelni“ i kus lesa na vrších k tomu patřilo a dodnes se mu 
říká „Cihelník“.
Již mám hodně psáno v minulých létech o obci ale jako doplněk to připojuji.

– 165 –

Různé
Dne 27 dubna oslavovali svátek Jaroslava ve zdejším hostinci dosti pěkně, ten jeden zde 
krmí a ten druhý byl jeho kamarád z Městce n/Děď.
Musely přijet z Hradce požárníci aby je vyprostily z auta, lékař, a SNB. ten krmič byl už 
4 roky ve vězení a bez papírů, tak mu to přijde dosti draho! půjde zase neb se drze choval 
proti lékaři, který mu chtěl vzít krev, a proti bezpečnosti.
Stalo se to po půl noci v zatáčce proti Chmelíkovu statku k Jílovici, spadli do hlubokého 
příkopu a přerazily 2 betonové podstavce pod elektr. sloupi. Oba odvezeny do nemocnice.

Květen: Všude se konají předvolební schůze i u nás byla velmi četně navštívená.
V hostinci mámě novou hostinskou byli jí odebrány řídící doklady na auto, 
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jezdila bez papíru a byla už několikráte chycená SNB ona má trochu špatné pozadí! je 
moc také špinavá. Velitelem PS-VB se stal za L. Marhu s. Bytnér ze St. statku.

– 166 –
B. Adamcová má nové silné moderní dámské kolo které jí koupily synové.

Vdovec Josef Bartoš st. udržbář ze St. statku má známost se vdovou Bož. Švorcovou co 
ztoho bude to se uvidí jsou oba vdovci.

Václav Kupka má nové auto „Škodovku“ krásně zelenou (Kupka u Hladiku)

Nový pomník na hřbitov dala své matce Anna Vilímková (u Vilímků) velmi krásný.

Novou černou schránku pro urny s popelem dali na hřbitov Josef a Mirek Šmídovi

Dceruška Evi a Josefa Jánských má také nové kolo

Státní statky postavily novou váhu v kaštákách u Dvora /kaštánky-jírovec maďal vfs/ na 
vážení krmiva do kravínů a bejkárny. Jako vážná je tam paná Lövová manželka 
elektrykáře, která tam má pěknou chatu ve které je ubytovaná jako vážná.

Josef Javůrek starý mládenec drží s vdovou Marií Šrámkovou po holičoj a scházejí se 
v hájovně, mají na to právo

– 167 –
V celé naší vlasti se konají předvolební schůze, které jsou velmi četně navštíveny. 
Ustavují se volební komise, jmenují se kandydáti na poslance, všude je veselo a hraje 
hudba.
Všude jsou na schůzích mynistři, i sám s. president měl schůzi v Praze v „Paláci 
Republiky“ ani místečko nebylo volné a to je všude tak lid straně věří i bezpartajní a 
strana Lidová i Českých socialistů vysílá své zástupce na veřejné schůze.
Dnes už každý ví že kdyby nebylo Sovětského svazu že by nám zde poroučeli Američany 
a Němci z NSR a už by byla dávno a dávno válka, ale bojejí se Sovětů.
Neb oni před Reganem a nebo Pani Tačnerovou /Margarete Tatcherová ministerská 
předsedkyně ve Velké Británii vfs/ neklesnou na kolena.
Neb ty doby minuli kdy kapitalisté poroučeli, v celém světě lid chce svá práva a chce si 
hospodařit sám a volit si svůj proletářský řád, a nechce se nechat vykořisťovat a to musí
přijít v celém světě heslo:

„Kdo nepracuje ať nejí.“
a toho se kapitalisté moc bojí.

– 168 –

Volby v obci
Volby v naší obci 23 a 24 května v pátek od 14 – 22 a v sobotu od 7 – 14 hodin
Volební komise byla:
Předseda okrsku s. L. Capicar, s. Krovina V., s. Kubišta Jos. st., s. Husarová Ven., Löv 
Mir., Gütlerová Naďa, s. Bittner Mir.

Volební místnost byla: umístěna v budově školy. Voličů bylo z obce 323 a 2 byli na 
voličský průkaz, 1 byl v nemocnici a to: s. Kyncl Sláva.
Všichni se voleb zúčastnili a odevzdáno bylo 323 kandidátek, nikdo nebyl škrtnutý. 
jenom asi 25 voličů přišlo druhý den.
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V pátek většina odvolila.
Zvoleni byli za poslance do Měst N.V v Třebechovicích pro naší obec s. Jana Capicarová, 
Jos. Jarkovský, Jánský Jos., Lukášek Jan stavitel, Hojná Růžena a Marha Vladimír ml.
Volby měly klidný průběh, počasí bylo slunečné a po oba dny hrála hudba z místního 
rozhlasu. Volební komise pracovala velmi dobře.
Nově zvolení poslanci jsou převážně mladí lidé a přejeme jim zdraví a úspěšnou práci pro 
dobro obce v příštích pěti létech.

– 169 –
Průběh voleb sledovali soudruzi z Měst. NV a z ONV a neměli připomínek. Voleni byli 
také poslanci do ONV KNV, České národní rady, Sněmovny lidu a sněmovny národů.
V sousedních Polánkách bylo ze 150 hlasů 17 odevzdaných se škrtnutými kandidáty do 
ONV (3x), KNV (5x) a sněm. lidu (5x) a Sněmovny národů (4x).
U nás ani jeden nebyl škrtnutý! to je pro Polánky velká ostuda.

Zde se ukázala slušnost a disciplína občanů naší obce.

27 května jmenování Poslanci Federálního shromáždění, a 15 června jmenována 
prezidentem vláda Čes. slov. republiky.

Lze poděkovati vládě jak se stará o staré lidi a o důchodci, každý má pečovatelku a vůbec 
nemůže nikdo naříkat ani si stěžovat! každému se vede dobře.

– 170 –

Počasí 2
Červen:

Pořád prší a je zima a z rána jsou mrazíky, musí se pořád topit
8 přestalo pršet, občas prší, pak už je pěkně a teplota 28. až 30% takže se vše dobře 
usušilo a dodělala se řepa

Červenec

1/7 Teď jsou tepla až 32% sečou se ozimní ječmeny, avšak od 3 jsou velké deště a to 
v noci i vedne a zima
Pořád je sucho a chladno bude málo obilý musí se z rána topit, a prší

Srpen

1/8 prší v noci a ve dne na poli se nedá pracovat, nastali tepla až 28-32%
5/8 se ochladilo a je vítr, žně pokračují.
Zima a prší až do konce měsíce je zima

Září

Přepršky a zima, ráno mlha, vybírají se brambory, pořád to ještě s počasím na den ujde.
Říjen

8 října v noci pršelo a je vítr a chladno, statky vozejí cukrovku na dráhu je pěkné počasí 
zrána jsou mlhy ale na den se to dobře dělá, nadále pořád pěkné počasí na orání a setí
21 začalo pršet ve dne a v noci až do 24, pak zase 28 a 29 pršelo.

– 171 –

Svatby v obci
Dne 7 června vdávala se Martina Bittnerova z bytovky St. statku brala si za muže Pana 
Bartoše Mirka z Malšové Lhoty (kotláře ze Škodovky, sama je sestrou ve školce 
v Třebechovicích) a teď v Malšové Lhotě.

Martina Bartošová zůstala na dále v Malšové Lhotě jako učitelka ve školce (vrátily se do 
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Lhoty tam kde ona učí a (očekává rodinku) avšak přijela znovu do Jeníkovic neb tam 
nemá podmínky.

Narození dětí
Rodině v bytovce ve Statku se narodil v srpnu chlapeček (Mernom) Holým

– 172 –

Nemocní naši občané
Josef Bartoš údržbář st. statku nemocen velká chřipka

12/6 spadla ze žebříku když lezla na půdu se senem Marie Hůlková st., zlámanou 
ruku levou a rozbitou hlavu, má to v sádře.

13/6 spadl s kola Jaroslav Švorc  a vykloubil si levou ruku a potloukl se na hlavě 
musel na klinyku

17/6 upadl správce St. statku Beran a přerazil si levou ruku v zápěstí má to 
v sádře je doma:

† 12/6 Sláva Kyncl přivezen z nemocnice domů  stratil zrak a je z něho? dnes už 
nic!!! Ani síla ani chlast, ani kouření, jak šel životem tak život šel s ním, neb 
znal jen hospodu! ale né sebe ani rodinu – hazardoval životem a doplatil na to 
sám.

25/6 vběhla do skleněných dveří Romana Samková a mnoho se pořezala na rukách 
je ve stavu nemocných, hlavně pravá ruka je moc pořezaná.

Valná Františka má levou ruku na hřbetě moc poraněnou pokousal ji pes
musela jít na ošetření, dobře to dopadlo pes je zdráv nemusel být utracen

– 173 –
Sláva Kincl odvezen nazpět do nemocnice

2/7 Jára Horáková listonoška spadla z kola a moc se poranila na obouch loktech a 
pravé noze.

24/7 odvezen znovu do nemocnice náš občan Ing. Josef Marek, jeho stav je velmi 
vážný rakovina střev, a konečníku aj.

26/7 Jindra Matějíčková má zlámanou pravou ruku v předloktí upadla (sádra)

Naše občanka Paní Bitnerová byla v Hradci na nákupu a stalo se jí že se ji u 
tašky utrhlo ucho a ona se smekla s chodníku upadla a na dlažbě ulice si 
zlámala prst u pravé ruky a rozbila si koleno a dosti se potloukla takže 
musela vyhledat lékařskou pomoc.

Koncem června byla uložena urna s popelem Zdeňka Cejnara do urnového hrobu 
Kubištova.

Padá hodně ovoce a je moc červivé. Švestky hnijou moc do nich vrtaj vosy a je jich málo, 
jablek také méně a moc se kazejí hnijou a černaj

– 174 –

Přírůstek občanů i různé
Pan Bartoš Mirek se přiženil k Bittnerom 1

Občané přibývají ale zase se odstěhují neb to jsou cikáni kteří nevydrží na místě proto je 
ani nezaznamenávám
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Narodily se asi 3 cikáňata ale asi za 3 neděle se ze statku odstěhovali do Smiřic n/L

Září: Naše občanka Růžena Kašparová 195 byla v Maďarsku na návštěvě u své 
sestry – sama je také z Maďarska.

O posvícení byla zde pořádaná tan. zábava požárníky, bylo tam hodně cikánů a pralo se 
to že museli přijet SNB, účast slabá.

Říjen: Hospoda je uzavřená na 2 měsíce budou dávat novou střechu a hostinská 
která nestála ani za ránu prachu musí ven. Jednota vše odváží veškeré zboží, 
má být otevřená v polou listopadu, ovšem jisté to asi není poněvadž se musí 
vše vymalovat, je to v hrozném stavu, jak byla nepořádná špinavá až hrůza! 
takový vedoucí zde ještě nebyl.

– 175 –
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1983 začal ve velkém a to mu zlámalo vaz! bylo toho tolik že až do letošního roku se to 
vyšetřovalo. Mladý kluk si jen zkazil život co chtěl to má! to ještě z toho dobře vyšel, když 
ukradl samopal a střelivo vojínovi základní služby za to má být šibenice, ten se už ani po 
odpykání trestu nepolepší.

– 176 –

Místní Sportovní klub
fotbalistů oslavoval jubileum založení spolku v naší obci “75 let“ pořádali na počest 
velkou slavnost na sportovním hřišti a to: v sobotu 29 června celý den fotbalové zápasy 
žáků, dorostů a večer pak velkou taneční zábavu na hřišti na tanečním parketě při 
nočním osvětlení. Veškeré pohoštění měli ve svoji réžii, párky, čaj, kávu, pivo, likéry, 
víno,
Národa bylo mnoho úplně přeplněno nálada pěkná a zábava slušná takže finanční efekt 
jak na tržbě tak i u pokladny byl velký!
V neděli se hráli zase 2 zápasy v kopané staří Páni z Jeníkovic a z Hradce, a naposledy 
mužstvo Jeníkovice, takže se jim to překrásně vydařilo.
Vše si dělali sami a jejich manželky žádnou režii mimo hudby neměly.

                                      Sportu zdar.

– 177 –

Různé události
Od svého manžela odešla žena kuchařka ze St. statku se 3 dětmi on je Maďar a ona 
Polka nevím co ji to napadlo neb on je to velký dobrák ona mu to snad udělala už 3 x.

Děda Holásek ve statku hlídá v noci.

Jaroslav Kašpar skopečka čp. 40 daroval své dceři která je provdaná v Čáslavi svoje 
modré auto a sám si koupil bílého spartaka opravdu Marcela dostala pěkný dar od táty.

Ladislav Marha ml. přistavuje v zadu dětský pokojík z příslušenstvím a dělá to hodně 
veliké je to podnikavý člověk jako jeho otec.

Byl vybrán jako nový mladý poslanec 
za Státní statky aby ukázal svoji práci 
a starost o naši obec

Novinový výstřižek
 280,1 MILIÓNU OBYVATEL měl 
letos k 1. červenci Sovětský svaz. 
Uvedli to Ústřední statistický úřad 
SSSR.

– 178 –

Jak ubývá na vesnici domácí zvířectvo
U nás v Jeníkovicích za mých mladých 
let bylo takřka přes barák pěstováno 
kozí plemeno: ti chudší pro svoji 
potřebu mléka a baráčníci pro výkrm 
prasat neb kravské mléko raději tloukli 
a máslo prodávali v Třebechovicích 
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každý čtvrtek na trhu.
Dnes máme v obci jen 2 kozi a to u Laď. Součka a v hájovně.

Rovněž i husi: v každém domě bylo hejno hus, chodily se pást a hlavně kvůli peří které se 
v zimě dralo.
Dnes? Jsou jen u nás v obci 4 hejna hus a to u pěstitele Václava Lelky a druhé se 
obědnávají v konzumu jako kuřata, takže máme jen asi na 5 místech husi v celé obci

Ještě dosti se tak pěstují domácí králiky přes barák a jinak nic, ani kačeny se nepěstují 
vše se kupuje v konzumu. Kachny jen málo. Tolik o domácí zvěři.

– 179 –

Státní statky
vyjeli dne 17/7 na pole s 8 kombajny sekat ječmen, bude ho o mnoho bude méně 
než loni neb bylo pořád sucho tak že je zrno slabé a je ho málo když nepršelo, 
uvidíme co to dá do hektaru, ale zrno nenalilo.

5/8 Statky pořád sekají kombajnama a ihned slámu zbírají a hárkují strnisko, 
využívají každý den a čas jak to jen jde a ihned se práškuje.

Už by měli po žních ale když jim buď v noci nebo přes den prší tak je to jen 
mešká.
Začínají mít dodělávku 22 srpna teprve se udělal čas na kombajny.

3/9 St. statky dávají plechovou střechu na dílny
26/9. St. statky opékali na rožni berana na ukončení žní a brambor, pilo se pivo a 

tančilo se v sociálce v kruhovce při tranzistoru
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– 180 –

Nemocní občané.
† Stanislav Pojar je v nemocnici v Novém Bydžově s prostatou má v sobě cévku nemohl 
močit.

V Únoru ranila mrtvice na půl těla našeho občana Antonína Ulrycha 87 let nemluvil ale 
už se z toho dostal.

Srpen Paní Matulová je v nemocnici na II Klinyce byla moc obézni a chtěla být šlank 
tak si něco koupila nějaký preparát a to ji uškodilo proto musela vyhledat 
lékařskou pomoc, neb moc se hubla je v nemocnici moc kouřila

Paní Milena Marková nemocná má namoženou pravou ruku proto ji má 
v sádře a poraněný palec

Září: Vilda Krovina nemocen „angina“ krevní tlak
Září: 18/9 Švorcová Marie st. v nemocnici v Nechanicích voda na plicích.

21/9 Švorc Jaroslav odvezen do Hradce na kliniku se srdcem, stav vážný – neměl 
vůbec nic dělat a on pořád pracoval na zahrádce a na bramborách na poli a na 
řepě.

– 181 –
Zdeněk Samek ml. pohmožděná levá ruka při fotbale má to v sádře

† 10/X Javůrek Josef v nemocnici svobodný 54 let
Paní Matulová znova v nemocnici (stav vážný)

16/X Kubišta Josef st.-nemocen (schřipka a velká angina
Říjen Olina Skalická v nemocnici „červený flek“ na levém stehně nohy
16/X Zdeněk Samek st. poranění levé ruky prstu je doma
24/X Vedoucí st. statku František Beran je už od předežní pořád nemocen 

z cukrovkou a poraněním ruky.
Říjen: Albert Otradovský traktorista ze St. statku je vážně nemocen (bolesti v prsou)
Říjen Anna Kašparová Újezdecká odvezená do nemocnice na psichyatryjí v Havl. 

Brodě

Listopad: Paní Lamerová st. nemocná chřipkou a angina
Fr. Valná nemocná (veliký opar rtů.
Paní Anna Kašparová odvezená 11 večer do nemocnice do Hradce.
Paní Marie Švorcová odvezena: dne 14 ráno také odvezena do nemocnice do 
Hradce

– 182 –
Paní Marie Švorcová převezena z Hradce do nemocnice v Nechanicích její stav je vážný 
(plíce voda).

Podle informací byla dána do ústavu pro choromyslné (na psichyatryi) naše občanka 
Anna Hladíková vdova bývalá zem. dělnice/ je v Hradci v ústavě pro přestárlé na Sl. 
Předměstí „Eldonka“ /LDN - Léčebna pro dlouhodobě nemocné vfs/

Josef Kašpar Újezdecký nemocen nemůže chodit má opuchlé nohy –
Růžena Svobodová nemůže v Libníkovicích roznášet poštu má silnou cukrovku je doma
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Paní Anna Kašparová č.p. 40 (skopečka) byla převezená z nemocnice do bývalého 
„Kláštera“ v Hradci proti Rudolfinům pro přestárlé nemohoucí babičky. (do Eldonky)
Anna Kašparová byla odvezena do Havlíčkova Brodu zbláznila se!! jde o Annu 
Újezdeckého Kašpara.

– 183 –

Milan Václavík generál
Začátkem října byl jmenován armádním generálem a minystrem armády naší vlasti 
„Milan Václavík“ slovák. (po zemřelém arm. generálem „Martinem Dzúrem“ také 
slovákem)

V naší Republice byla velká návštěva členů poslanců „Čínského“ parlamentu, zároveň 
s projednávalo také obchod a prodej mezi Čínou a Československou Republikou byla to 
vzácná návštěva.

Také na den armády bylo na Pražském hradě jmenováno několik důstojníků na 
„generáli“ a několik povýšení a vyznamenání Prezidentem Gustavem Husákem.

Náš s. prezident byl na státní návštěvě v Alžírsku kde byl moc srdečně vítán

Dne 11 a 12 října se v Rejkjavíku konala schůzka 2 státníků s. Gorbačova z SSSR a 
presidenta USA Ronalda Regana o odzbrojení a o míru ve světě a o hvězdné válce. 
Bohužel se nedohodli neb Ameryčané chtějí být Páni světa a poroučet SSSR a to z pozice 
síly. Škoda toho setkání na plano.

– 184 –

Říjen Jeníkovice
Domek z bývalou kovárnou a hospodářstvím koupil a od dcery Kopeckých Mařenky Paní 
Medkové ze Sl. Předměstí Pan Semerák z Hradce Králové
„předek je dřevěný, je u toho chlév a stodola“ a velký dvorek jeho žena je z Třebechovic 
Slezáková (burdy, co byl zde tajemníkem.

Božena Adamcová má nové krásné dámské kolo

Stalo se že o mši svaté v Jeníkovském kostele v měsíci říjnu a to 5/X byli jen 3 lidé ženy a 
to: 2 z Jeníkovic a 1 z Libníkovic to ještě nikdy nebylo.
Všechny řemeslníci u St. statku mimo jen Bartoše pracují na poli na řepě a setí.

Do cukrovaru v Českém Meziříčí na kampaň jezdí z Jeníkovic, Adamec František st. a 
Součková Věra, a Karel Odradovský z bytovky.

Cukrovka u St. statku dodělaná 29/X to si oddýchli teď se oře a seje i silážuje.

Proto že je hospoda uzavřená tak si občané sami zřídily výčepní provizorní lokál na staré 
poště, mají tam i kulečník a vede to Vl. Grulich.

– 185 –

Různé události
Říjen:
Nový kryt a obložení o 2 hrobech dal Pan Kupka Václav (z Hladikova) má to velice 
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krásné (2 hroby)

Nový pomník na dvojhrob dal Pa Laď. a Alenka Šmídovi na 2 hroby rodičů Josefa a Bož. 
Marhových také to celé je zakryté, deskami.

Bývalý domek Pana Ant. Hamerského je na prodej.
Domek po R. Šmídovi v cihelně je také na prodej –
Domek po dědoj Mervartovim je na prodej.

Bohouš Ševců traktorista St. statku bytem ve 3ti bytovce koupil zánovní překrásné a 
v pořádku udržované „osobní auto“ od Pepi Zamastila také traktorista St. statku který 
ho jen hladil a málo jezdil moc ho šetřil.
Prodal ho proto že si koupil nové pro 5 osob a jinou barvu byla to „Kortyna.“

8/X byl zde hon na bažanty a byli zde jako hosté „12 Francouzů“ kteří si hon koupili od 
„Čedoku“. Proto že zde je hostinec uzavřen kvůli opravě byla hostina na Vysokém 
Újezdě. Střelilo se 350 bažantů se slepicemi zajíci letos nejsou vše z jara zmrzlo.

– 186 –
Listopad:
Dne 12/XI byla zde Paní Dr. z Hr. Králové přednáška o dítěti (účast 15 osob)

14/XI Požárníci měli výroční schůzi a bylo několik členů vyznamenáno za věrnost a také 
s. Bož. Adamcová byla mezi nimi.

Zaměstnanec st. statku Pan Halásek je na návštěvě u své dcery v Německu v NSR i se 
svoji Paní na své útraty.

27/XI Nová střecha je na hostinci hotová je z vlnitého plechu, i v předu a v zádu jsou ve 
štítech nové okénka, teď jen vymalovat vnitřek a a vystěhovat bývalou špinavou 
hostinskou aby už se mohlo čepovat pivo.

30/XI V hostinci se maluje

Prosinec:
30/XII byla zde výstava dětských prací a prodej knih a medového marcipánu/ pořádal 
Červený kříž, účast pěkná ovšem taková ne jako v loni byla větší a lepší tržba letos to 
není k přirovnání.

– 187 –

Počasí 3
Listopad

Dne 1 listopadu celou noc prší i ráno. 2 je mráz na dále chladno
12/XI mráz, mrzne jsou mlhy od 13/XI ve čtvrtek 20/X do ½ noci pršelo trochu a o 22 
začalo v noci pršet a pršelo až do 25 ve dne v noci.

Prosinec

Od 1 pořád chodějí šedivce a mrazi až 4% a na den 6 – 8% tepla, nyní od 6/XII se tvoří u 
náledí a je mnoho havárek automobilových, 14 napad první poprašek snehu a každý den 
také padá a na den hodně roztaje
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– 188 –
Listopad

Počasí je pěkné že St. statky všechno budou mít krásně z orané, a i zaseté. Vozejí slámu 
na granulování do Černilova.

Po půl roce nastoupil 10/XI do práce vedoucí správce František Beran, už bylo na čase 
neb lajdáci měli žně. Přece vedoucí živočišné výroby Adamíra na to nestačil; to už teď 
nepůjde aby se již o ½ 4 odp. sedělo v Polánkách v hospodě ať to byli řemeslníci nebo 
traktorysté a jiní. Neb zde je hospoda zavřená kvůli opravě.

Státní statky zúrodňují starou cestu a stromořadí proti Janskýho kruhovce a vozejí tam 
hlínu vybírají rybník „Pavlovský“ při jedné straně.

– 189 –

Vzpomínka na K. Gottwalda
Dne 20. XI. bylo vzpomenuto narození prvního dělnického presidenta 90 roků.
Byl to revoluční vůdce a přední státník socialistického Československa vynikajícího 
představitele našeho i mezinárodního hnutí dělnického a komunistického pronesl o něm 
v projevu generální tajemník UV KSČ a president ČSSR s. Gustav Husák na 
slavnostním shromáždění v Národním divadle v Praze. Které bylo zaplněno do 
posledního místa.

Byla přítomna Gottwaldova dcera: Marta Gottwaldová Čepičková. Ukončení bylo 
„internacionálou.“

Poté byli předneseny verše S K Neumana, J. Košty, F. Halase a M. Lejčiaka, dále písně 
V. Dobiáše „Ku předu levá“, a další jeho skladby a ukázky tvorby umělce Seidla. Dále 
filmové dokumenty ze života Klementa Gottwalda, po celé vlasti jsou jsou – vzpomínkové 
akty.
                                                                               Čest jeho práci! a památce.

– 190 –

Soudruh Michail Gorbačov na závěrečném jednání XXVII. sjezdu KSSS
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– 195 –

Soudruh Gustáv Husák při závěrečném projevu 17 sjezdu KSČ 1986
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– 196 –
Na této stránce je vlepena stránka z Rudého práva 

 Členové a kandidáti předsednictva ÚV KSČ, členové sekretariátu ÚV KSČ a předseda ústřední 
kontrolní a revizní komise KSČ

 Závěrečný projev soudruha Gustáva Husáka

 Členové ústředního výboru KSČ

 Kandidáti ústředního výboru KSČ

 Členové ústřední kontrolní a revizní komise KSČ
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RUDÉ PRÁVO V sobotu 29. března 1986 str. 3

– 197 –
HALÓ sobota 19. listopadu 1983 /číslo 46 / strana
Je zde několik článků z rubriky Od našich čtenářů. Kdo má zájem, může si to nalézt 
v archivu na adrese: 
http://vychodoceskearchivy.cz/ebadatelna/zobrazeni-publikace-
hradec/?adresar=CZ_225101010_654_p2&strana=204&nadpis=Pam%C4%9Btn%C3%AD
%20kniha%20obce%20Jen%C3%ADkovice%201983%20%20-%201986

– 198 –
HALÓ sobota 25. června 1983 /číslo 25/ strana 4

Věda a technika
článek LIDSTVO NA ROZCESTÍ
nad tím je napsáno Ďáblovo – Poslední Varování!

Lze si nalézt a přečíst na:
http://vychodoceskearchivy.cz/ebadatelna/zobrazeni-publikace-
hradec/?adresar=CZ_225101010_654_p2&strana=205&nadpis=Pam%C4%9Btn%C3%AD
%20kniha%20obce%20Jen%C3%ADkovice%201983%20%20-%201986

– 199 –

http://vychodoceskearchivy.cz/ebadatelna/zobrazeni-publikace-hradec/?adresar=CZ_225101010_654_p2&strana=204&nadpis=Pam%C4%9Btn%C3%AD%20kniha%20obce%20Jen%C3%ADkovice%201983%20%20-%201986
http://vychodoceskearchivy.cz/ebadatelna/zobrazeni-publikace-hradec/?adresar=CZ_225101010_654_p2&strana=205&nadpis=Pam%C4%9Btn%C3%AD%20kniha%20obce%20Jen%C3%ADkovice%201983%20%20-%201986
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– 200 –
HALÓ sobota 25. června 1983 /číslo 25/ strana 3

V archivu lze nalézt na odkazu:
http://vychodoceskearchivy.cz/ebadatelna/zobrazeni-publikace-
hradec/?adresar=CZ_225101010_654_p2&strana=207&nadpis=Pam%C4%9Btn%C3%AD
%20kniha%20obce%20Jen%C3%ADkovice%201983%20%20-%201986

http://vychodoceskearchivy.cz/ebadatelna/zobrazeni-publikace-hradec/?adresar=CZ_225101010_654_p2&strana=207&nadpis=Pam%C4%9Btn%C3%AD%20kniha%20obce%20Jen%C3%ADkovice%201983%20%20-%201986
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